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3 marca br., w wieku 92 lat odeszła 
na wieczną wartę harcmistrz Irma Anto-
niak. Z harcerstwem związana była przez 
całe swoje życie, jako harcerka, potem 
jako instruktor ostrowieckiego hufca 
ZHP.   Do końca była aktywną członki-
nią Kręgu Seniorów  Harcerzy i Instruk-
torów „Łysica – Płomień”. Była najstar-
szą harcerką w powiecie ostrowieckim.  
Dwa lata temu, we wrześniu 2024 roku, 
podczas jubileuszowego zlotu  druhna 
Irma Antoniak podzieliła się z nami swo-
imi refleksjami 

-Pierwszy raz z harcerstwem spot-
kałam się w 1946 roku, zaraz po woj-
nie. Byłam wtedy małą dziewczynką i do 
naszej szkoły w Chmielowie przyjecha-
li harcerze. Palili ognisko, śpiewali har-
cerskie piosenki. Bardzo mi się to podo-
bało i wtedy wszczepili mi tego harcer-
skiego bakcyla. Od tamtej pory zawsze 
jeździłam na obozy. Naszą komendant-
ką była druhna Bogusława Januszówna. 
Obozy uczyły życia, otwartości na ludzi, 

szacunku do przyrody. Tak napraw-
dę harcerką jest się całe życie i nigdy 
nie zapomina się o harcerskich wartoś-
ciach, wśród których najważniejszą jest 
miłość do Ojczyzny. Te wartości prowa-
dzą nas przez całe nasze życie i stara-
łam się je przekazać dzieciom, wnukom, 
moim harcerzom...   – mówiła hm. Irma 
Antoniak. 

Druhna Irma Antoniak byłą nauczy-
cielką języka polskiego w Publicznej 
Szkole Podstawowej  Nr 11 i w Publicznej 
Szkole Podstawowej Nr 4 w Ostrowcu 
Świętokrzyskim. Przez lata wychowywa-
ła młode pokolenia ostrowiaków z troską 
o poprawność języka polskiego, prze-
kazując najważniejsze życiowe credo.  
Jako druhna komendantka organizowa-
ła obozy harcerskie i wycieczki dla dzie-
ci i młodzieży. „Bóg. Honor. Ojczyzna” 
towarzyszyły jej do końca życia.  Była 
przykładem służby, wierności ideałom i 
oddania drugiemu człowiekowi. Miała w 
sobie   niezwykły hart ducha, ale też nie-
zwykłą radość, która iskrzyła w jej sercu, 

gdy siedziała w  kręgu, przy ognisku i 
śpiewała harcerskie piosenki…..

Uroczystości pogrzebowe hm. Irmy 
Antoniak odbędą się 10 marca br., o 
godz. 14 w kościele św. Mikołaja w 
Szewnie oraz na cmentarzu parafial-
nym w Szewnie.  Łączymy się w żalu z 
Najbliższą Rodziną.              

 A. Mroczek        

Budynek Poczty Polskiej w samym 
centrum Ostrowca Świętokrzyskiego, 
przy ul. 3 Maja 12, przez dekady był jed-
nym z najważniejszych punktów usłu-
gowych na mapie miasta. Dziś, dzię-
ki nowemu projektowi „Galerie Poczty 
Polskiej”, ta zabytkowa nieruchomość 
zyskuje szansę na drugie życie 

Obiekt, figurujący w gminnej ewi-
dencji zabytków, to czterokondyg-
nacyjny budynek biurowo-usługo-
wy o powierzchni użytkowej 1.874 m 
kw., mieszczący aż 52 pomieszczenia. 
Grunt, na którym się znajduje, obej-
muje ponad 2.800 m kw.. Przestronne 
wnętrza, wysokie sufity i stylowa archi-
tektura sprawiają, że miejsce to ide-
alnie nadaje się do adaptacji na cele 
edukacyjne, kulturalne, artystyczne, 
gastronomiczne czy usługowe.

Poczta Polska, dysponująca jedną 
z największych sieci nieruchomości w 
kraju, konsekwentnie realizuje strate-
gię komercjalizacji swoich obiektów. 
Jak podkreśla Prezes Poczty Polskiej 
Sebastian Mikosz, budynki położone 
w sercach polskich miast mają służyć 
lokalnym społecznościom i odwiedza-
jącym, stając się miejscami spotkań, 
rozwoju i inspiracji.

- Stylowe budynki w centrach miast, 
dzięki swojej architekturze i charakte-
rowi, mogą stać się miejscem dla dzia-
łalności edukacyjnej, kulturalnej, arty-
stycznej, wystawienniczej, gastrono-
micznej czy usługowej. Chcemy, aby 
te przestrzenie służyły lokalnym spo-
łecznościom i odwiedzającym, two-
rząc nową jakość w polskich miastach 
– mówi Prezes Poczty Polskiej, Seba-
stian Mikosz.

Komercjalizację nieruchomości 
Poczty Polskiej cechować ma otwar-

tość na najem lub dzierżawę niewy-
korzystywanych powierzchni w więk-
szych oraz w mniejszych miejscowoś-
ciach. Istnieje szereg możliwości wyko-
rzystania tych nieruchomości, w tym 
na cele biurowe, usługowe i mieszane, 
a  oferta jest kierowana do wszystkich 
podmiotów poszukujących powierzch-
ni biurowo -usługowych, dających sze-
rokie możliwości lokowania swoich 
aktywności biznesowych w atrakcyj-
nych lokalizacjach.

Poczta Polska dysponuje w sumie 
ponad 2 mln m2 powierzchni użytko-
wej, którą w niewykorzystywanej na 
działalność operacyjną części będzie 
sukcesywnie uwalniać w celach jej 
komercjalizacji, na zasadach najmu lub 
dzierżawy.

Poczta Polska zachęca inwesto-
rów, samorządy, organizacje pozarzą-
dowe oraz partnerów biznesowych do 
współtworzenia nowej funkcji budyn-
ku. Otwartość na najem lub dzierża-
wę powierzchni dotyczy zarówno więk-
szych, jak i mniejszych podmiotów 
– każdy może znaleźć tu przestrzeń 
dostosowaną do swoich potrzeb.   

 pas
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Panu

Cezaremu SurowCowi
Pracownikowi Referatu Gospodarki 

Komunalnej w Szewnie
wyrazy głębokiego współczucia

z powodu  śmierci 
TaTY

składa
                             Wójt Gminy Bodzechów

                          Jerzy Murzyn
                         ze współpracownikami

Budynek Poczty Polskiej w Ostrowcu 
otwiera się na nowe możliwości

ZAKŁAD POGRZEBOWY 

„EDEN”
Zofia Górczyńska

Ostrowiec Św. ul. Długa 79
tel. 41 263 38 78, 

504 015 291
    czynny całą dobę
KOMPLEKSOWA           

OBSŁUGA POGRZEBÓW
trumny * chłodnia *

 kaplica * kwiaty * wieńce * 
odzież żałobna

Poczęstunki popogrzebowe
Nagrobki - granit

Koleżance
annie GłowaCkiej

wyrazy szczerego współczucia             
z powodu śmierci

TaTY
składają

Dyrekcja, Nauczyciele
 oraz Pracownicy 

Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 14 
w Ostrowcu Świętokrzyskim

Z głębokim smutkiem i żalem  
przyjęliśmy wiadomość o śmierci

Ś.P.  hm. irmY 
anToniak 

inSTrukTorki HuFCa 
zHP oSTrowieC ŚwiĘTokrzYSki

Najszczersze wyrazy współczucia 
roDzinie i BLiSkim

składają:
  Agnieszka Rogalińska – Starosta Ostrowiecki

      Zarząd Powiatu Ostrowieckiego
Mariusz Pasternak – Przewodniczący Rady Powiatu

Radni Rady Powiatu Ostrowieckiego
Pracownicy Starostwa Powiatowego w Ostrowcu Świętokrzyskim

Żegnamy harcmistrz Irmę Antoniak

koLeDze 
raFałowi SłomCe 

Wyrazy głębokiego współczucia     
z powodu śmierci 

mamY
składają 

Koleżanki i Koledzy 
z „Gazety Ostrowieckiej”   
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9 marca 2026 R. Gospodarczym okiem

Przed tygodniem Walcownie Ostro-
wieckie WOST S.A. sięgnęły po nagro-
dę „Żelazne Skrzydła Biznesu” Ambasa-
dor Ostrowca Świętokrzyskiego Roku. 
W tej kategorii Kapituła Konkursu brała 
pod uwagę: odnoszony sukces rynkowy 
przy jednoczesnym aktywnym budowa-
niu marki miasta na zewnątrz, repre-
zentowanie miasta na targach branżo-
wych, konferencjach i wydarzeniach, a 
także pomoc w koordynowaniu wyda-
rzeń miejskich, budowanie pozytywne-
go wizerunku miasta poprzez własną 
działalność biznesową, społeczną lub 
kulturalną oraz przyciąganie do miasta 
klientów i partnerów biznesowych. Bez-
konkurencyjne okazały się Walcownie 
Ostrowieckie WOST S.A., które na ostro-
wieckim rynku funkcjonują już od dzie-
sięciu lat i mają imponujące plany roz-
woju w naszym mieście.

- Kiedy odbierał Pan ze sceny statu-
etkę powiedział, że wyroby z Walcow-
ni Ostrowieckich WOST S.A. trafiają 
niemal na cały świat. Czy są obecne 
na każdym kontynencie?

- W zasadzie moglibyśmy tak powie-
dzieć, ale nie sprzedajemy do Australii 
– mówi Dyrektor Naczelny, Beniamin 
Szczepaniec. Dzisiaj 90% naszej pro-
dukcji to jest eksport. Jesteśmy obecni 
w całej Europie, rozpoczynając od Skan-
dynawii, a kończąc na południowych 
państwach naszego kontynentu. Nasze 
wyroby trafiają też do Stanów Zjedno-
czonych i krajów Ameryki Południowej. 
Jeśli chodzi o rolę „ambasadora”, chodzi 
o to, że oprócz obecności produktów z 
Ostrowca Świętokrzyskiego, regularnie 
uczestniczymy w targach, spotkaniach 
biznesowych, konferencjach, gdzie pro-
mujemy nasze miasto i region.

- Czy na tych rynkach można 
wyróżnić jeden szczególnie rozpozna-
walny Wasz produkt, czy raczej na 
każdy rynek trafia inny asortyment?

- Jesteśmy producentem wyrobów, 
które nie są typowe dla rynku, bowiem 
chodzi o kątowniki nierównoramien-
ne czy ogólnie wyroby asymetrycz-
ne. To właśnie z nimi jesteśmy obecni. 
Na przykład kątownik 250 x 90 mm – 
taki produkt w Europie wytwarza tylko 

WOST i jedna z tureckich firm. Jest kilka 
takich wyrobów w naszej ofercie, gdzie 
praktycznie nie mamy konkurencji, i to z 
nimi wchodzimy na rynek. Trudno było-
by powiedzieć, że eksportujemy do USA 
kątownik 120 x 120 mm, bo to było-
by nieopłacalne ze względu na kosz-
ty transportu i operacje finansowe. 
Mamy jednak w swojej palecie wyroby, 
dzięki którym jesteśmy doceniani przez 
odbiorców na całym świecie.

- W tym roku firma WOST S.A. 
obchodzi dziesięciolecie. Czy spo-
dziewał się Pan, że przedsiębiorstwo 
będzie się tak dynamicznie rozwijać?

-  Osobiście wierzyłem, że tak się 
stanie – gdybym nie wierzył w sukces, 
nie podjąłbym się tej roli. Nie lubię roz-
poczynać projektów, które kończą się 
fiaskiem. To, co udało się osiągnąć, jest 
zasługą całego zespołu nie tylko pra-
cowników produkcji, których zawsze 
chwalę i którzy są naszym wielkim 
skarbem, ale także wszystkich działów 
technicznych, pomocniczych, produk-
cji, utrzymania ruchu czy logistyki. To 
praca zespołowa. Chciałbym podkre-
ślić, że jestem tylko osobą reprezentu-
jącą spółkę, koordynującą działania, 
a sukces jest efektem zaangażowania 
wszystkich pracowników. Jestem tu już 
11 lat, związałem się z Ostrowcem bar-
dzo poważnie i myślę, że na długo.

- Proszę powiedzieć, co na prze-
strzeni tych dziesięciu lat było naj-
większym wyzwaniem i z czego jest 
Pan najbardziej dumny? Rozwój pro-
dukcji to jedno, ale powrót transpor-
tu kolejowego do zakładu, dzięki Pana 
staraniom, to drugie.

- To wszystko jest ze sobą powią-
zane, a sukces nie byłby możliwy bez 
odpowiedniej infrastruktury. Powrót 
transportu kolejowego to dla nas 
ogromny sukces i jednocześnie wyzwa-
nie. W ostatnich miesiącach przyjmu-
jemy czasem nawet dwa, trzy składy 
tygodniowo, a to naprawdę duża skala. 
Gdyby nie kolej, Ostrowiec byłby znacz-
nie bardziej obciążony ruchem samo-
chodowym, co utrudniałoby ekspedy-
cję wyrobów i zakup surowca. Trans-
port kolejowy jest bardziej ekologiczny i 
korzystny dla społeczeństwa. Jeśli cho-
dzi o wyzwania, to były one typowe dla 
polskich przedsiębiorców – dostępność 
mediów, takich jak energia elektryczna 
czy gaz. Musieliśmy o nie walczyć, co 
nie powinno mieć miejsca, zaś inwestor 

powinien móc spokojnie produkować. 
Obecnie prowadzimy poważne rozmo-
wy z PGE Dystrybucja odnośnie zasi-
lania nowego zakładu, wystąpiliśmy o 
warunki, a teraz liczymy, że zakład PGE  
Dystrybucja Skarżysko je nam przyzna, 
byśmy mogli zasilić nowe inwestycje. 
Chociaż teren jest przemysłowy, nie jest 
to jednoznaczne pod względem dostęp-
ności mediów.

-Ale pojawi się nowy GPZ – będzie-
cie mogli korzystać z nowych mocy?

-Tak, liczymy na to, że PGE  Dystry-
bucja ze Skarżyska udostępni nam moc, 
bowiem potrzebujemy około 25 do 30 
megawatów. Mamy nadzieję, że z nowo 
budowanego GPZ otrzymamy zasilanie 
energią elektryczną o średnim napię-
ciu 15 kV. O te warunki występujemy już 
od pięciu lat i czekamy na ich przyzna-
nie. To, co udało się wywalczyć w dzię-
ki panu prezydentowi Arturowi Łakom-
cowi, daje nam nadzieję na stabilność i 
możliwości rozwoju nowego zakładu.

-WOST rozrasta się – dysponujecie 
coraz większą ilością gruntów.

- Staramy się scalać to, co kiedyś 
zostało podzielone, czy to przez likwi-
datorów, syndyków  czy hutę. Chcemy, 
by nasze tereny były zorganizowane z 
myślą o możliwości transportu kolejo-
wego. Musimy kupować działki, by móc 
rozbudowywać zakład i nie być uciąż-
liwym sąsiadem. Naszym celem jest 
posiadanie jak największego obsza-
ru, by produkować w sposób  zgodny z 
zasadami  COP – czysta i odpowiedzial-
na produkcja.

- Ostatnio zauważyłem ożywio-
ny ruch na terenie dawnej walcowni 
zimno giętej; czy prowadzone są tam 
prace porządkowe?

-Tak, dbamy o porządek, bo wymaga 
tego poczucie estetyki. Teren był zanie-
dbany, zasiedlony przez osoby w kryzy-
sie bezdomności. Nie chcemy, by nasze 
tereny straszyły mieszkańców, dlatego 

też wystąpiliśmy o pozwolenie na wybu-
rzenie budynków, chcemy doprowadzić 
działki do ładu i mieć je w dyspozycji na 
przyszłość, by mogły być zagospodaro-
wane odpowiednią infrastrukturą.

-Inwestujecie także w działki nie 
tylko przemysłowe, czego przykładem 
są tereny przy ulicy Świętokrzyskiej, 
gdzie nabyliście dwa budynki?

- Zgadza się. Mamy pomysł na przy-
szłe zagospodarowanie tych budynków, 
które są pod ścisłą kontrolą konserwa-
tora zabytków. Chcemy ustalić ich prze-
znaczenie, by nie powstała tam działal-
ność, która mogłaby być w przyszłości 
dla nas uciążliwa np. żeby nie powstał 
blok mieszkalny tuż przy walcowni. To 
zakup strategiczny na przyszłe lata, 
bo  budynki są w kiepskim stanie tech-
nicznym, będziemy je musieli wyremon-
tować, a ich lokalizacja sprawia, że są 
widoczne w mieście.

- Na koniec proszę powiedzieć co 
dzieje się z największym wyzwaniem, 
czyli budową „walcowni przyszłości”?

- Obecnie przygotowujemy pełną 
dokumentację do decyzji środowisko-
wej i pozwolenia na budowę, a cała 
procedura została wznowiona, ponie-
waż poprzednia dokumentacja została 
utracona. Wykonujemy badania hała-
su, geotechniki gruntu, nowe odwierty, 
ekspertyzy hali, by mieć pewność co do 
jej stanu technicznego. Uważamy, że w 
ciągu roku uda nam się uzyskać pozwo-
lenie na budowę. Pracujemy z naszym 
partnerem, czyli głównym projektan-
tem z biura Biprostal z Krakowa. Decy-
zje będziemy podejmować ostrożnie, 
bo sytuacja na świecie jest niepewna. 
Jesteśmy zdeterminowani, poświęci-
liśmy środki, czas i pieniądze na przy-
gotowanie kompletnej dokumentacji, 
a gdy zapadnie decyzja o rozpoczęciu, 
będziemy gotowi do budowy.

- Dziękuję za rozmowę.
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WSZYSTKIEGO 
NAJLEPSZEGO. MAGDZIU!

24 marca 2026 roku Magdalena Kozakiewicz obchodziła 50 – te urodziny, 
z tej okazji Najbliższa Rodzina i Przyjaciele za naszym pośrednictwem 
składają najserdeczniejsze życzenia!  

WOST S.A, Ambasador Ostrowca, 
ma bogate plany inwestycyjne. 
Kiedy początek budowy „walcowni 
przyszłości”?
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Szkolny Budżet Obywatelski Ostro-
wca Świętokrzyskiego (SBOOŚ) staje się 
coraz bardziej widoczny na mapie lokal-
nych inicjatyw. Program, który angażu-
je uczniów w proces tworzenia, zgła-
szania i wybierania projektów, jest nie 
tylko lekcją samorządności, ale rów-
nież testem na kreatywność i dojrza-
łość młodego pokolenia. Gmina Ostro-
wiec Świętokrzyski postawiła na inno-
wacyjność, wdrażając SBOOŚ w swoich 
placówkach. 

- Szkolny Budżet Obywatelski to 
wyjątkowa inicjatywa, która uczy mło-
dych ludzi odpowiedzialności, współ-
pracy i realnego wpływu na otaczają-
cą ich przestrzeń – nie kryje dumy pre-
zydent miasta, Artur Łakomiec. Cie-
szy mnie zaangażowanie ostrowieckich 
uczniów, którzy z dużą kreatywnoś-
cią i dojrzałością podchodzą do zgła-
szania swoich pomysłów. Wierzę, że to 
doświadczenie będzie dla nich ważną 
lekcją samorządności i pierwszym kro-
kiem do aktywnego udziału w życiu 
naszego miasta.

Pierwszy etap programu już za 
nami. W dniach 19 -26 lutego 2026 roku 
w ośmiu publicznych szkołach podsta-
wowych odbyły się warsztaty prowa-
dzone przez Agnieszkę Tercz i Agatę 
Krzemień ze Stowarzyszenia Edukacja 
przez Internet. To właśnie podczas tych 
spotkań uczniowie poznali ideę SBOOŚ 
i zaczęli wspólnie pracować nad pro-
jektami, które mogą odmienić szkolną 
rzeczywistość.

Efekty? Pomysły gotowe do wdroże-
nia, a młodzi ostrowczanie udowodnili, 
że potrafi ą myśleć twórczo i praktycz-
nie. Najczęściej zgłaszanym problemem 
okazał się brak miejsc do siedzenia pod-
czas przerw i to właśnie przestrzeń 
relaksacyjna stała się priorytetem ucz-
niowskich projektów. Nie zabrakło też 
propozycji stworzenia „kącików wyci-
szenia”, muralu przy hali sportowej czy 
nowych ławek na terenie szkolnym.

- Podczas szkoleń uczniowie wyka-
zali się ogromną pomysłowością i zaan-
gażowaniem w przygotowanie swo-
ich projektów – mówi Tomasz Gębka, 
koordynator Budżetu Obywatelskiego 

Ostrowca Świętokrzyskiego. Cieszy nas, 
że proponowane inicjatywy odpowiada-
ją na realne potrzeby młodzieży i mogą 
przyczynić się do jeszcze lepszego funk-
cjonowania szkolnych przestrzeni.

 W każdej ze szkół powstało po kilka 
projektów, a ich różnorodność pokazuje, 
jak bardzo młodzież dostrzega proble-
my i szuka rozwiązań, które mają szan-
sę poprawić szkolną codzienność.

Co dalej? W kolejnym etapie pro-
gramu odbędą się szkolne głosowa-
nia, które wyłonią zwycięskie projekty. 
Te, które uzyskają największe poparcie, 
zostaną zrealizowane z przyznanych 
środków. Podsumowanie SBOOŚ zapla-
nowano na listopad – wtedy poznamy 
efekty i doświadczenia uczestników. To 
nie tylko praktyczna lekcja demokracji, 
ale też ważny krok w wychowaniu świa-
domych obywateli, którzy wiedzą, że 
mają wpływ na swoje otoczenie.
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W Ostrowcu Świętokrzyskim rusza 
inicjatywa, która ma zachęcić organi-
zacje pozarządowe do jeszcze większej 
aktywności i współpracy. Centrum Roz-
woju Lokalnego uruchamia program 
„Karta Aktywności NGO”. Jego ideą jest 
docenienie działań społecznych oraz 
pokazanie, jak wiele dobrego robią 
lokalne stowarzyszenia i fundacje.

Program potrwa od 9 marca do 31 
grudnia 2026 roku, przy czym organi-
zacje mogą zgłaszać także działania 
zrealizowane już od 1 stycznia 2026 
roku. Uczestnikami mogą być organi-
zacje pozarządowe, które mają siedzi-
bę lub faktycznie działają na terenie 
Ostrowca Świętokrzyskiego. 

Zasada programu jest prosta. Orga-
nizacje zdobywają punkty za różne 
formy aktywności. Najwięcej można 
otrzymać za pozyskanie środków 
zewnętrznych, na przykład z funduszy 
krajowych, wojewódzkich czy europej-
skich. Wysoko punktowane jest także 
partnerstwo między organizacjami. 
Punkty przyznawane są za udział w 
spotkaniach i wydarzeniach, zdoby-
cie dotacji na zadania publiczne oraz 
promocję swoich działań w mediach 
społecznościowych.

Jak podkreśla dyrektor Centrum 
Rozwoju Lokalnego Marcin Marzec, 
program ma przede wszystkim integro-
wać i aktywizować środowisko organi-
zacji społecznych.

- W Ostrowcu działa wiele aktyw-
nych organizacji, które codziennie 
wykonują świetną pracę na rzecz 
naszych Mieszkańców. Chcemy poka-
zać ich działania, docenić zaangażo-
wanie i zachęcić do jeszcze większej 
współpracy między sobą oraz aktyw-
nego pozyskiwania funduszy zewnętrz-
nych - mówi dyrektor.

Uczestnicy programu będą prze-
syłać potwierdzenia swoich działań 
do organizatora, który będzie je wery-
f ikował i przyznawał punkty. Ran-
king aktywności publikowany będzie 
raz w miesiącu na stronie interne-
towej Centrum Rozwoju Lokalnego 
oraz w mediach społecznościowych 
organizatora.

Na koniec roku organizacja, która 
zgromadzi najwięcej punktów, otrzyma 
tytuł „Lidera Aktywności 2026”. Oprócz 
zaszczytnego tytułu wręczona zosta-

nie atrakcyjna nagroda rzeczowa, co 
będzie miało miejsce podczas Gali 
Organizacji Pozarządowych, planowa-
nej wstępnie na luty 2027 roku. 

Jak zaznacza Marcin Marzec, ważny 
jest nie tylko sam wynik, ale przede 
wszystkim mobilizacja do działania.

- Każda inicjatywa społeczna ma 
ogromną wartość. Dzięki programo-
wi chcemy pokazać, jak wiele dobrego 
dzieje się w naszym mieście i jak duży 
potencjał mają organizacje pozarządo-
we - dodaje.

Szczegółowe informacje o progra-
mie oraz regulamin dostępne są na 
stronie internetowej Centrum Rozwoju 
Lokalnego.

Karta Aktywności NGO 
– nowy program dla organizacji 
z Ostrowca Świętokrzyskiego

Szkolny Budżet Obywatelski nabiera tempa 

W minionym tygodniu w Urzę-
dzie Wojewódzkim w Kielcach został 
podpisany list intencyjny w sprawie 
zabezpieczenia przeciwpowodziowe-
go Ćmielowa, Brzóstowej, Grójca i Woli 
Grójeckiej. To domy i gospodarstwa 
mieszkańców tych miejscowości ucier-
piały w lipcu 2024 roku po nawałnicy, 
która zamieniała się w powódź.

Swoje podpisy na liście intencyjnym, 
który jest dopiero zapowiedzią działań 
na terenie objętym kataklizmem, złoży-

ły: burmistrz Ćmielowa Joanna Suska i 
dyrektor Państwowego Gospodarstwa 
Wodnego Wody Polskie w Warszawie 
Katarzyna Dąbrowska.

-Musimy podjąć starania, by dopro-
wadzić do inwestycji zabezpieczającej 
prawie 3 tysiące mieszkańców gminy 
Ćmielów. List intencyjny to istotny 
krok, by ją zaprojektować, zamówić i 
wykonać – mówi K. Dąbrowska.

Dyrektor Zlewni w Radomiu Pań-
stwowego Gospodarstwa Wodnego 

Wody Polskie Paweł Runowski zazna-
czył, że rozwiązaniem przeciwpowo-
dziowym w zagrożonym terenie może 
być poszerzenie koryta rzeki Ćmie-
lówki lub przeniesienie koryta, bo taka 
koncepcja była w 2006 roku. P. Runow-
ski uważa, że dobrze byłoby do takiej 
koncepcji wrócić.

Rozważana jest także budowa pol-
derów, które służyłyby gromadze-
niu nadmiaru wody. O tym jakie roz-
wiązanie zostanie wprowadzone, 
będą mogli również zadecydować 
sami mieszkańcy, którzy 20 lat temu 
nie godzili się na pewne inwestycje 
przeciwpowodziowe.  

-To bardzo ważny krok dla bezpie-
czeństwa mieszkańców naszej gminy 
- podkreśla radna sejmiku wojewódz-
kiego Jolanta Madioury, która zabie-
ga o  skuteczne zabezpieczenie miesz-
kańców przed powodzią. Tragedia z 7 
lipca 2024 roku dotknęła nas wszyst-
kich – mieszkańców, rodziny, sąsia-
dów. Zalane domy i ogromne stra-
ty pokazały, jak pilnie potrzebujemy 
trwałych i skutecznych rozwiązań. Od 
pierwszych dni po tej tragedii kon-
sekwentnie zabiegałam o konkretne 
działania. To były dziesiątki rozmów, 
spotkań, pism i interwencji – zarówno 
na szczeblu lokalnym, jak i krajowym. 

Dziś widzimy efekt tej pracy. Na obec-
nym etapie przygotowana zostanie 
koncepcja programowo-przestrzenna 
inwestycji. Jej koszt w 50% (125 tys. 
zł.) pokryje gmina Ćmielów, a w 50% 
(125 tys. zł) Państwowe Gospodarstwo 
Wodne Wody Polskie. Kolejnym eta-
pem będzie projekt i budowa polderu 
przeciwpowodziowego. Dziękuję Pań-
stwowemu Gospodarstwu Wodnemu 
Wody Polskie w osobie dyrektor Kata-
rzyny Dąbrowskiej, dyrektorowi Zlew-
ni w Radomiu Pawłowi Runowskie-
mu za gotowość do realizacji wspól-
nych działań na rzecz bezpieczeństwa 
mieszkańców oraz wojewodzie świę-
tokrzyskiemu Józefowi Brykowi za 
wsparcie tej inicjatywy i objęcie nad-
zorem, co daje gwarancję właściwe-
go tempa prac. Szczególne podzięko-
wania kieruję do posła Artura Giera-
dy za wsparcie na szczeblu krajowym 
i konsekwentne zaangażowanie w 
sprawy naszej gminy. Dziękuję również 
Radzie Miejskiej w Ćmielowie za odpo-
wiedzialne podejście do tego zadania, 
a burmistrz Joannie Suska za realiza-
cję woli rady i działanie na rzecz bez-
pieczeństwa mieszkańców.

J. Boleń

Dla ochrony przeciwpowodziowej Ćmielowa, 
Brzóstowej, Grójca i Woli Grójeckiej

fot. Świętokrzyski Urząd Wojewódzki
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Kilka dni temu w Starachowicach 
odbyła się konferencja, będąca podsu-
mowaniem procesu rejestracji Lokalnej 
Organizacji Turystycznej „Moc Krzemie-
nia i Wody”, która skupia trzy powiaty 
– ostrowiecki, starachowicki i skarżyski, 
gminy Ostrowiec Świętokrzyski, Stara-
chowice i Skarżysko – Kamienna, a także 
instytucje i strefę biznesu  oraz stano-
wi odpowiedź na realne potrzeby regio-
nu i wyzwania, przed jakimi stają mniej-
sze samorządy rozwijające turystykę. 
Powiat Ostrowiecki i Gminę Ostrowiec 
Świętokrzyski na spotkaniu  reprezento-
wały: wiceprezydent miasta Katarzyna 
Piętos, kierownik Biura Promocji Powia-
tu Ewa Mochul – Zwolińska oraz Anna 
Boroń z Wydziału Edukacji i i Promocji 
Muzeum Historyczno – Archeologiczne-
go w Ostrowcu Świętokrzyskim. Jak pod-
kreślała wiceprezydent K. Piętos, LOT to 
szansa na wydobycie ukrytego poten-
cjału z atrakcyjnych miejsc i promowanie 
ich turystycznie. Ewa Mochul – Zwolińska 
podkreślała znaczenie Lokalnej Organi-
zacji Turystycznej jak platformy umoż-
liwiającej współpracę, tworzenie silnej 
marki turystycznej oraz szansy pozyski-
wania środków z zewnątrz na działania 
promocyjne. 

-Dla zarządu powiatu ostrowieckiego 
rozwój turystyki jest jednym z prioryte-
tów.  Stąd też powstał Powiatowy Zespół 
ds. Turystyki, któremu przewodniczy 
wicestarosta Łukasz Dybiec, stanowią-
cy platformę współpracy gmin z naszego 
powiatu, wyznaczający kierunki działań. 
Już zostały zrealizowane trzy kluczowe 
działania – jest to utworzona mapa tury-
styczna powiatu ostrowieckiego, powia-
towy kalendarz wydarzeń oraz tury-

styczne linie komunikacyjne.  Dla powia-
tu ostrowieckiego członkostwo w Lokal-
nej Organizacji Turystycznej Moc Krze-

mienia i Wody jest szansą, aby mocniej  
promować powiat ostrowiecki poza jego 
granicami. Celem powstałego Stowarzy-
szenia  jest zrównoważony rozwój tury-
styki na tych trzech obszarach. - mówiła 
Ewa Mochul – Zwolińska, kierownik Biura 
Promocji Powiatu. 

  Na terenach gminy  powiatu ostro-
wieckiego jest szereg miejsc nie odkry-

tych, a atrakcyjnych turystycznie. Samo-
rządy   deklarują  także rosnące zainte-
resowanie turystyką, jednak do tej pory 
brakowało wspólnej platformy, która sko-
ordynowałaby promocję, projekty pro-
duktowe i działania informacyjne. Lokal-
na Organizacja Turystyczna „Moc Krze-
mienia i Wody” wychodzi naprzeciw tym 
potrzebom, tworząc przestrzeń, w której 
gminy, instytucje kultury, przedsiębiorcy 
i organizacje pozarządowe mogą realnie 
współdecydować o rozwoju turystyki. 
LOT umożliwia stworzenie spójnej marki, 
profesjonalne kampanie marketingowe, 
pakietyzacje atrakcji i tworzenie subre-
gionalnych produktów turystycznych. 
Wśród korzyści wynikających z utwo-
rzenia LOT jest potencjał pozyskiwania 
środków zewnętrznych, efektów gospo-
darczych wzrostu ruchu turystycznego, 
profesjonalizacji działań oraz wzmocnie-

nia pozycji w regionie. To kierunek, który 
– zdaniem członków – założycieli powia-
tu ostrowieckiego i gminy Ostrowiec 
Św. - pozwala wykorzystać potencjał 
naszych atrakcji i stworzyć nowoczesny, 
partnerski system zarządzania turysty-
ką z korzyścią dla całego regionu.

(am) 
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Ostrowiec Świętokrzyski po raz 
kolejny stanie się areną dla miłośników 
kuchni ekologicznej i idei zero waste. 
Już 17 i 18 marca 2026 roku miesz-
kańcy będą mieli okazję wziąć udział 
w bezpłatnych warsztatach prowadzo-
nych przez Katarzynę Gubałę – eks-
pertkę kulinarną, autorkę bestselle-
rowych książek i propagatorkę kuchni 
roślinnej.

Wydar zenie,  organizowane w 
ramach projektu „Organizacja systemu 
selektywnej zbiórki odpadów komunal-
nych z PSZOK w Ostrowcu Świętokrzy-
skim”, to nie tylko praktyczna nauka 
gotowania, ale także inspiracja do 
zmiany codziennych nawyków i dba-
nia o środowisko. W poprzedniej edycji, 
która odbyła się w listopadzie ubiegłe-
go roku, udział wzięło ponad sześćdzie-
siąt osób – od młodzieży po seniorów. 
Sukces frekwencyjny i entuzjastyczne 
opinie uczestników sprawiły, że war-
sztaty wracają w nowej odsłonie.

– Tak duże zainteresowanie pokazu-
je, że mieszkańcy Ostrowca są otwar-
ci na ekologiczne rozwiązania, a kuch-
nia bez marnowania zyskuje coraz wię-
cej zwolenników – zachęcają organiza-
torzy wydarzenia. To nie tylko moda, 
ale realna potrzeba dbania o planetę i 
własne zdrowie.

Katarzyna Gubała, znana z telewi-
zyjnego programu „Pytanie na śniada-
nie”, podczas warsztatów krok po kroku 
pokazuje, jak wykorzystać lokalne pro-
dukty, sezonowe warzywa i nie mar-
nować tego, co często ląduje w koszu. 
Uczestnicy poznają tajniki przygotowy-
wania kiszonek, roślinnych past i dań 
pełnych aromatycznych ziół.

 – Zielona kuchnia może być szyb-
ka, smaczna i praktyczna – przekonuje 
Katarzyna Gubała. Stawiamy na kasze, 
strączki, oleje tłoczone na zimno i sza-
cunek do regionalnych produktów.

W tym roku na warsztatach nie 
zabraknie kulinarnych eksperymen-

tów: od cukiniowych roladek z jadalny-
mi kwiatami, przez pesto z naci młodej 
marchwi i liści rzodkiewek, po minibur-
gerki a’la szarpana wieprzowina na liś-
ciach kalafiora. Pojawi się także tra-
dycyjna zupa na kiszonkach z bukie-
tem warzyw oraz słodkie kulki mocy 
na kaszy jaglanej z dnia poprzedniego. 
Menu zostało skomponowane tak, by 
pokazać, że zero waste to nie wyrze-
czenie, lecz szansa na odkrywanie 
nowych smaków i możliwości.

Zgłosić się mogą mieszkańcy Ostro-
wca Świętokrzyskiego, którzy nie brali 
udziału w dwóch poprzednich edycjach 
warsztatów. Liczba miejsc jest ograni-
czona, a rejestracja odbywa się onli-
ne: https://warsztaty.eko-ostrowiec.
pl/.

Warsztaty to nie tylko nauka goto-
wania – to też wykład, wspólna biesiada 
i rozmowy o tym, jak każdy z nas może 
przyczynić się do ochrony środowiska. 

– Chcemy inspirować do codzien-
nych, drobnych zmian – podkreśla Kata-
rzyna Gubała. Wierzę, że dzięki takim 
inicjatywom kuchnia zero waste wej-
dzie na stałe do domów ostrowczan.

Katarzyna Gubała, autorka m.in. 
„Warzywa górą. Od korzeni po liście!”, 
od lat szkoli szefów kuchni i doradza 
branży gastronomicznej. Znana z pro-
mowania zdrowego stylu życia, medy-
tacji i uważności, tym razem zaprasza 
do wspólnego gotowania wszystkich, 
którym bliska jest idea ekologii i sza-
cunku do jedzenia.

Warsztaty są współfinansowane ze 
środków Programu Fundusze Europej-
skie na Infrastrukturę, Klimat, Środo-
wisko 2021-2027. Projekt ma na celu 
wsparcie selektywnej zbiórki odpadów, 
promowanie ponownego użycia oraz 
zapobieganie powstawaniu odpadów 
– również tych kuchennych.
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Eko kuchnia zero waste 
powraca do Ostrowca

Taxi Ostrowiec - 881 210 800

(płatność kartą)
Taxi Trójka       - 515 906 666

(dawna NOVA, SUPER i PLUS - 
płatność kartą, zamów przez aplikację)
City Taxi           - 515 555 512
(płatność kartą)
                  - 41 262 11 11
                               533 186 350
                            - 41 262 55 55
              41 263 55 55
                             41 265 55 55
Halo Taxi        - 41 266 65 55
Halo Taxi        - 41 266 66 66
Ikar Taxi         - 41 266 76 76
(płatność kartą)
Lider Taxi        - 41 306 73 73
Red Taxi          - 728 850 849
Twoja Taxi      - 41 266 68 88
Taxi Extra       - 508 801 249

SPIS NUMERóW:

Grosik 
Taxi

Echo Taxi
(płatność kartą)

Lokalna Organizacja Turystyczna
„Moc Krzemienia i Wody” 
szansą dla naszego potencjału

Bałtowski Kompleks 
Turystyczny

fot. Tomasz Barski
Archiwum

eprasa.pl 73e09af7e7



KLAUZULA INFORMACYJNA
Na podstawie art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Par-

lamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z 27 kwiet-
nia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związ-
ku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie 
swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia 
dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie 
danych) (Dz. U. UE. L. Nr 119 z 4 maja 2016 r., s.1, ze zm.) 
- dalej: „RODO” informuję, że:

1. Administratorem przetwarzanych danych osobo-
wych jest Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego 
mający siedzibę mieszczącą się pod adresem: ul. Jana 
Głogowskiego 3/5, 27 – 400 Ostrowiec Świętokrzyski, tel. 
41 267 21 00 – zwany dalej „Administratorem”.

2. Administrator wyznaczył Inspektora Ochrony 
Danych, z którym można się kontaktować, we wszyst-
kich sprawach dotyczących przetwarzania danych oso-
bowych, za pośrednictwem adresu e-mail: inspektor@
cbi24.pl lub iod@um.ostrowiec.pl bądź pisemnie, kieru-
jąc korespondencję na adres Administratora podany w 
pkt 1. 

3. Dane osobowe podlegają przetwarzaniu na pod-
stawie art. 6 ust. 1 lit. c RODO, jako niezbędne do wypeł-
nienia obowiązku prawnego ciążącego na Administra-
torze określonego przepisami ustawy z dnia 27 marca 
2023 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzen-
nym, ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostęp-
nianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale 
społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach 
oddziaływania na środowisko  – w celu umożliwienia zło-
żenia uwag i wniosków o których mowa w art. 17 usta-
wy z dnia 27 marca 2023 r. o planowaniu i zagospoda-
rowaniu przestrzennym oraz art. 39 ust. 1 ustawy z 
dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji 
o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w 
ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na 
środowisko.

4. Przetwarzane dane mogą zostać przekazane 
następującym kategoriom odbiorców: a) podmiotom 
przetwarzającym – osobom fizycznym lub prawnym, 
organom publicznym, jednostkom lub innym podmio-
tom, które przetwarzają dane osobowe w imieniu Admi-
nistratora – w szczególności dostawcom usług tele-
informatycznych, podmiotom zapewniającym ochro-
nę danych osobowych i bezpieczeństwo IT; b) podmio-
tom lub organom którym Administrator jest ustawowo 
obowiązany przekazywać dane lub uprawnionym do ich 
otrzymania na podstawie przepisów prawa.

5. Przetwarzane dane osobowe będą przechowy-
wane przez okres niezbędny do realizacji celu wskazane-
go w pkt 3, z uwzględnieniem okresów przechowywania 
określonych przez Jednolity Rzeczowy Wykaz Akt obo-
wiązujący u Administratora i ustawę z dnia 14 lipca 1983 
r. o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach. W 
przypadku, gdy okres przechowywania danych osobo-
wych uzyskanych w toku prowadzenia postępowań doty-
czących sporządzania aktów planowania przestrzenne-
go nie wynika z przepisów ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. 
o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach (Dz. U. z 
2020 r. poz. 164), Administrator przechowuje dane przez 
okres ustalony zgodnie z przepisami wydanymi na pod-
stawie art. 6 ust. 2b ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. o naro-
dowym zasobie archiwalnym i archiwach.

6. W związku z przetwarzaniem przez Administrato-
ra Pani/Pana danych osobowych przysługuje Pani/Panu 
prawo żądania od Administratora dostępu do, dotyczą-
cych Pani/Pana, danych osobowych, ich sprostowania, 
usunięcia lub ograniczenia przetwarzania lub prawo 
do wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania, a także 
prawo do przenoszenia danych - w zakresie i na zasa-
dach określonych przepisami prawa ochrony danych 
osobowych.

7. Ma Pani/Pan prawo wniesienia skargi do organu 
nadzorczego - Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobo-
wych (ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa).

8. Podanie przez Panią/Pana, danych osobowych 
jest wymogiem ustawowym - osoba, której dane doty-
czą, jest zobowiązana do ich podania. Konsekwencją 
niepodania danych może być brak możliwości realizacji 
celu przetwarzania danych, wskazanego w pkt 3.

9. Administrator, informuje, iż na podstawie art. 
8a ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2023 r. o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym prawo, o którym 
mowa w art. 15 ust. 1 lit. g RODO - do wszelkich dostęp-
nych informacji o źródle danych, jeżeli dane nie zosta-
ły zebrane od osoby, której dane dotyczą - przysługuje, 
jeżeli nie wpływa na ochronę praw i wolności osoby, od 
której dane te pozyskano.
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Zakład Usług Miejskich                                                   ZUM.ZDL.4150.1.2026.AŁ-A
w Ostrowcu Świętokrzyskim
ul. Żabia 23
27-400 Ostrowiec Świętokrzyski 

Zakład Usług Miejskich w Ostrowcu Świętokrzyskim
ogłasza przetarg na wynajem lokali użytkowych 

Przetarg odbędzie się w dniu 17 marca 2026 roku o godzinie 10:00 w siedzibie  

Zakładu Usług Miejskich w Ostrowcu Świętokrzyskim przy ul. Żabiej 23, w sali konfe-
rencyjnej Nr 11  na zasadach określonych w Uchwale Nr XVII/194/2004 Rady Miasta 
Ostrowca Świętokrzyskiego  z dnia 26 lutego 2004 roku.

Warunkiem przystąpienia do przetargu jest złożenie kompletnej oferty i wpłacenie  
wadium w wysokości: − 1.000,00 zł ( słownie: jeden tysiąc złotych 00/100 )

Wpłaty należy dokonać do dnia 16 marca 2026 przelewem na konto:
w banku Santander Bank Polska S.A  81 1090 2040 0000 0001 6330 2360, a 

potwierdzenie wpłaty należy dostarczyć do Zakładu Usług Miejskich do dnia 16 marca 
2026 do godziny 14:00.

Oferty z dopiskiem „Oferta – przetarg na wynajem lokali użytkowych” (jedna 
oferta w jednej kopercie) prosimy składać w Zakładzie Usług Miejskich przy ul. Żabia 
23, Sekretariat, do dnia 17 marca 2026 roku roku do godziny 09:00.

Zwrot wadium dla osób, które nie wygrają przetargu nastąpi w dniu 17 marca 2026 
roku roku przelewem na konto.

Szczegółowe informacje na temat przetargu uzyskać można w siedzibie Zakładu 
Usług Miejskich przy ul. Żabia 23 oraz pod numerem telefonu (0-41) 265 – 10 – 50.

Organizator zastrzega sobie prawo do odstąpienia od przeprowadzenia prze-
targu w całości lub na poszczególne lokale użytkowe (do wycofania z przetargu 
lokalu – lokali) bez podania przyczyn, a także do unieważnienia przetargu bez 
podania przyczyn.

Ostrowiec Świętokrzyski, 11.02.2026 r.                     Z-ca Dyrektora ds. Lokalowych
Justyna Traczyńska

OGłOSZENIE
PREZYDENTA MIASTA OSTROWcA ŚWIĘTOKRZYSKIEGO

z dnia 02.03.2026 r.
Na podstawie art. 21 ust. 1 i ust. 2 pkt 2 i 7, art. 30, art. 39 ust. 1, art. 40, art. 41 i art. 

42 pkt 1 w związku z art. 54 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu 
informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska 
oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2024 r. poz. 1112 z późn. zm.) Prezy-
dent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego zawiadamia, że w ramach strategicznej oceny 
oddziaływania na środowisko informacje o projekcie planu ogólnego miasta Ostrowca 
Świętokrzyskiego (zwanego dalej „POG”) wraz z prognozą oddziaływania na środowisko 
zostały zamieszczone w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach zawierają-
cych informacje o środowisku i jego ochronie, prowadzonym w wersji elektronicznej i udo-
stępnionym w Biuletynie Informacji Publicznej Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego – link 
dostępowy:

https://bip.um.ostrowiec.pl/artykuly/3339/rok-2026 .
Z powyższymi dokumentami można zapoznać się w siedzibie Urzędu Miasta Ostro-

wca Świętokrzyskiego, ulica Jana Głogowskiego 3/5, 27-400 Ostrowiec Świętokrzyski, 
Biuro Obsługi Interesanta, Sala Zielona, stanowisko Nr 2, w dniach od 02.03.2026 r. do 
31.03.2026 r., w godzinach pracy Urzędu.

Informuje się, że uwagi i wnioski do prognozy oddziaływania na środowisko można 
składać w nieprzekraczalnym terminie do 31.03.2026 r.

Zgodnie z art. 40 ww. ustawy uwagi i wnioski mogą być wnoszone w formie pisem-
nej na adres: Urząd Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego, ul. Jana Głogowskiego 3/5, 27-
400 Ostrowiec Świętokrzyski, ustnie do protokołu lub za pomocą środków komunikacji 
elektronicznej:

- na adres wpr@um.ostrowiec.pl, bez konieczności opatrywania ich kwalifikowanym 
podpisem elektronicznym, o którym mowa w ustawie z dnia 5 września 2016r. o usługach 
zaufania oraz identyfikacji elektronicznej (Dz.U. z 2024 r. poz. 1725), lub

- E-Doręczenia: AE:PL-71942-53333-VCCGG-20.
Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Prezydent Miasta Ostrowca 

Świętokrzyskiego.
Zgodnie z art. 41 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochro-

nie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na śro-
dowisko uwagi lub wnioski złożone po upływie ww. terminu pozostawione będą bez 
rozpatrzenia.

eprasa.pl 73e09af7e7



Na terenie Ostrowca Świętokrzy-
skiego rozwija się infrastruktura zade-
dykowana do rowerzystów. Powstały 
już chociażby Miejsca Obsługi Rowe-
rzystów realizowane w ramach Fundu-
szy Europejskich dla Polski, czyli loka-
lizacje, gdzie znajdują się: wiata, łado-
warka do rowerów elektrycznych i tele-
fonów, bank energii z OZE, monitoring, 
oświetlenie LED, stojaki, ławki, pojem-
niki, tablice informacyjne oraz sta-
cja naprawy rowerów. Gmina Ostro-
wiec Świętokrzyski ogłosiła tymczasem 
postępowanie przetargowego, którego 
celem jest utworzenie Systemu Roweru 
Miejskiego.

Obejmuje ono zakup i dostawę róż-
nego typu rowerów oraz wyposaże-
nia dodatkowego, wspierającego ruch 
rowerowy wraz z systemem obejmują-
cym infrastrukturę techniczną, opro-
gramowanie, rozwiązania umożliwia-
jące zarządzanie i obsługę wypożyczeń 
oraz współorganizowanie i zapewnienie 
funkcjonowania systemu roweru miej-
skiego w Ostrowcu Świętokrzyskim.

W ramach postępowania ma być 
m.in. obok systemu,  zapewniona dosta-
wa 15 szt. rowerów typu „miejskiego” 
pod wynajem krótkoterminowy, 10 szt. 
rowerów elektrycznych typu „miejskie-
go” pod wynajem krótkoterminowy, a 
także dostawa szaf do przechowywa-
nia i  ładowania baterii oraz wykonanie 

rozruchu testowego Systemu Rowe-
ru Miejskiego. Kolejne etapy zakładają 
dostawy wszystkich pozostałych rowe-
rów, napędów do wózków inwalidzkich, 
przyczep do przewozu dzieci, systemu 
do obsługi roweru miejskiego, elemen-
tów dodatkowych, organizacja i uru-

chomienie Biura Obsługi Klienta oraz 
uruchomienie całego Systemu Rowe-
ru Miejskiego. Finalny etap zakłada 
świadczenie usługi wsparcia, tj. obsługi 
Systemu Roweru Miejskiego począwszy 
od dnia uruchomienia całego systemu 
przez okres 6 lat.

Gmina Ostrowiec Świętokrzyski zło-
żyła właśnie wniosek o dofinansowa-
nie z Funduszu Dopłat Banku Gospo-
darstwa Krajowego na zadanie pod 
nazwą „Budowa, przebudowa i rozbu-
dowa budynków na potrzeby gospo-
darki mieszkaniowej – ul. Parkowa wraz 
z zagospodarowaniem terenu – os. Czę-
stocice”. Według analiz dofinansowanie 
ma wynosić 44 387 156,28 zł, natomiast 
całkowita wartość inwestycji została 
oszacowana na ponad 52 mln zł.

Projekt zakłada budowę czterech 
budynków mieszkalnych wielorodzin-
nych oraz przebudowę i termomoder-
nizację jednego budynku mieszkalnego 
wielorodzinnego, znajdującego się przy 
ul. Parkowej 4. W ramach przedsię-
wzięcia powstanie łącznie 109 miesz-
kań. W budynkach przewidziano lokale 

dostępne dla osób niepełnosprawnych. 
Dodatkowo planowane jest zagospoda-
rowanie terenu, w tym nowe nasadze-
nia, budowa miejsc postojowych, placu 
zabaw oraz półpodziemnych pojemni-
ków na odpady stałe.

Zadanie realizowane przy ulicy Par-
kowej stanowi część dużego projektu 
inwestycyjnego w Ostrowcu Święto-
krzyskim, zainicjowanego przez prezy-
denta Artura Łakomca. Prace budow-
lane rozpoczęły się już na ul. Hubal-
czyków, gdzie powstają trzy bloki. Roz-
strzygnięto także przetarg na realiza-
cję inwestycji przy ulicy Osadowej 5, a 
w perspektywie planowane jest m.in. 
zagospodarowanie terenu po dawnej 
bazie Miejskiego Zakładu Komunikacji 
przy alei Jana Pawła II 45, gdzie przewi-

dziana jest budowa mieszkań wieloro-
dzinnych z punktami usługowymi.
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Z życia miasta

Ostrowiec Świętokrzyski, dnia 02.03.2026 r.
OGŁOSZENIE

PREZYDENTA MIASTA OSTROWCA ŚWIĘTOKRZYSKIEGO
o rozpoczęciu konsultacji społecznych projektu planu ogólnego miasta 

Ostrowca Świętokrzyskiego.
Na podstawie art. 13iust. 3 pkt 8 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i 

zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r., poz. 1130 z późn. zm.), art. 39 i 
54 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowi-
sku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach 
oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r., poz. 1112 z późn. zm.) oraz uchwały 
Nr LXXXIV/109/2023 Rady Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego z dnia 30 październi-
ka 2023 r.zawiadamiam o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących projek-
tu planu ogólnego miasta Ostrowca Świętokrzyskiego(zwanego dalej „projektem 
POG”), które będą prowadzone w terminie od dnia 02.03.2026 r. do dnia 31.03.2026 
r. i obejmują:

1. zbieranie uwag w terminie od dnia 02.03.2026 r. do dnia 31.03.2026 r.;
2. spotkanie otwarte, które odbędzie się w dniu 16.03.2026 r., od godz. 15:45 

do 17:45 w Sali Konferencyjnej 001 Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego, 
ulica Jana Głogowskiego 3/5, 27-400 Ostrowiec Świętokrzyski. Możliwy jest rów-
nież udział w spotkaniu w trybie online za pośrednictwem platformy zoom – link 
dostępowy:

https://zoom.us/j/98805036551?pwd=SZmHtGnSJJK3AoiMvE6vx1f8RspP8L
.1

Identyfikator spotkania: 988 0503 6551
Kod dostępu: 716412
3. dyżur projektanta, który odbędzie się w dniu 16.03.2026 r., od godz. 18:00 do 

19:00, w Sali Konferencyjnej 001 Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego, ulica 
Jana Głogowskiego 3/5, 27-400 Ostrowiec Świętokrzyski;

4. prowadzenie punktu konsultacyjnego, które będzie miało miejsce:
- w dniu 20.03.2026 r.,od godz. 15:45 do 16:45 w Sali Konferencyjnej 001 Urzę-

du Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego, ulica Jana Głogowskiego 3/5, 27-400 Ostro-
wiec Świętokrzyski,

- w dniu 24.03.2026 r.,od godz. 15:45 do 16:45 w Sali Konferencyjnej 001 Urzę-
du Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego, ulica Jana Głogowskiego 3/5, 27-400 Ostro-
wiec Świętokrzyski.

Z projektem POG można zapoznać się w siedzibie Urzędu Miasta Ostrowca Świę-
tokrzyskiego, ul. Jana Głogowskiego 3/5,27-400 Ostrowiec Świętokrzyski,Biuro 
Obsługi Interesanta (zwane dalej „BOI”), Sala Zielona, stanowisko Nr 2, w godzinach 
pracy Urzędu oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Miasta Ostrowca Świętokrzy-
skiego (zwanego dalej „BIP”) pod adresem:

https://bip.um.ostrowiec.pl/artykuly/3262/sporzadzanie-planu-ogolnego-
miasta-ostrowca-swietokrzyskiego , a także za pośrednictwem strony interneto-
wej Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego pod adresem: https://um.ostrowiec.
pl/aktualnosci/aktualnosci/.

Zainteresowani mogą składać uwagi do ww. projektu POG na formularzu zgod-
nym ze wzorem stanowiącym załącznik do rozporządzenia Ministra Rozwoju i Tech-
nologii z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma dotyczącego 
aktu planowania przestrzennego (Dz. U. poz. 2509), udostępnionym w wersji elektro-
nicznej w BIP (link: https://bip.um.ostrowiec.pl/sprawa-do-zalatwienia/27462/
pismo-wniosek-dotyczace-aktu-planowania-przestrzennego) oraz w wersji 
papierowej w BOI, Sala Zielona, stanowisko Nr 2, jak również za pomocą formularza 
online dostępnego na stronie internetowej pod adresem: 

https://sip.gison.pl/ostrowiecswietokrzyski_pogkonsultacje.
Składający uwagę podaje swoje imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamiesz-

kania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile taki posiada, a także 
wskazuje, czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości obję-
tej uwagą, oraz może podać dodatkowe dane do kontaktu, takie jak adres do kore-
spondencji lub numer telefonu.

Uwagi można składać osobiście w BOI, Sala Zielona, stanowisko nr 2 lub za 
pośrednictwem poczty na adres: Urząd Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego, ul. Jana 
Głogowskiego 3/5, 27-400 Ostrowiec Świętokrzyski. Jako wniesione na piśmie uznaje 
się również uwagi wniesione w postaci elektronicznej na adres wpr@um.ostrowiec.
pl opatrzone bezpiecznym podpisem elektronicznym weryfikowanym przy pomocy 
ważnego kwalifikowanego certyfikatu lub opatrzone podpisem potwierdzonym pro-
filem zaufanym za pośrednictwem 

E-Doręczenia, adres skrzynki: AE:PL-71942-53333-VCCGG-20, lub za pomocą 
elektronicznej skrzynki podawczej w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 17 lutego 
2005r. o informatyzacji działalności podmiotów realizujących zadania publiczne (Dz. 
U. z 2024 r. poz. 1557 z późn. zm.).

Uwagi można składać również za pośrednictwem formularza online udostępnio-
nego na stronie: https://sip.gison.pl/ostrowiecswietokrzyski_pogkonsultacje.

Jednocześnie, w związku z postępowaniem w sprawie strategicznej oceny 
oddziaływania na środowisko, przedmiotem której jest opracowanie prognozy 
oddziaływania na środowisko dla potrzeb ww. projektu POGinformuję, że zaintere-
sowani mogą zapoznać się z niezbędną dokumentacją sprawy w siedzibie Urzędu 
Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego, ul. Jana Głogowskiego 3/5, 27-400 Ostrowiec 
Świętokrzyski, BOI, Sala Zielona, stanowisko Nr 2 w godzinach pracy Urzędu oraz w 
BIP Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego pod adresem:

https://bip.um.ostrowiec.pl/artykuly/3262/sporzadzanie-planu-ogolnego-
miasta-ostrowca-swietokrzyskiego .

oraz mogą składać uwagi do powyższego postępowania. Uwagi należy złożyć w 
nieprzekraczalnym terminie do dnia31.03.2026 r. w formie pisemnej lub ustnie do 
protokołu lub za pomocą środków komunikacji elektronicznej bez konieczności opa-
trywania ich bezpiecznym podpisem elektronicznym, o którym mowa w ustawie z 
dnia 05.09.2016 r. o usługach zaufania oraz identyfikacji elektronicznej (Dz.U z 2024 
r., poz. 1725) na adres: Urząd Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego, ul. Jana Głogow-
skiego 3/5, 27-400 Ostrowiec Świętokrzyski, mail: wpr@um.ostrowiec.pl, E-Doręcze-
nia: AE:PL-71942-53333-VCCGG-20.

Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Prezydent Miasta Ostrowca 
Świętokrzyskiego.

Nadmienia się, iż siedziba Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego jest dosto-
sowana do potrzeb osób ze szczególnymi potrzebami (m.in. wyposażona w windę i 
oznaczenia w języku Braille’a). Ponadto na spotkaniu otwartym oraz w trakcie dyżu-
ru projektanta będzie obecna osoba posługująca się językiem migowym.

Klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych w Urzędzie Miasta Ostrowca Święto-
krzyskiego wraz z informacją o ograniczeniu wynikającym z art. 8a ust. 1 ustawy o planowaniu i zagospodaro-
waniu przestrzennym, dostępna jest pod linkiem: https://um.ostrowiec.pl/obowiazek-informacyjny.html .

Miasto Ostrowiec Świętokrzyski chce pozyskać 
ponad 44 mln zł na budowę budynków 
wielomieszkaniowych przy ulicy Parkowej

Artur Łakomiec, 
prezydent miasta
- Rozpoczynając 
prace na osiedlu 
Hubalczyków, gdzie 
już powstaje osiedle 
mieszkaniowe, 
przystąpiliśmy do 
realizacji dużego 
planu budownictwa 
wielomieszkaniowego 
w Ostrowcu 
Świętokrzyskim.

„

INFORMAcJA
Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego informuje, że na tablicy ogłoszeń 

w siedzibie Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego na okres od dnia 4 marca 
2026 r. do dnia  25 marca 2026 r. został wywieszony wykaz nieruchomości prze-
znaczonej do sprzedaży, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 25/8 
(Obr. 33, ark. 3)  o powierzchni 0,0015 ha, położona w Ostrowcu Świętokrzyskim 
przy ul. Tomaszów, stanowiąca własność Gminy Ostrowiec Świętokrzyski, dla któ-
rej prowadzona jest księga wieczysta nr KI1O/00073063/1.

Wykaz został również zamieszczony na stronach internetowych: https://
um.ostrowiec.pl  oraz https://bip.um.ostrowiec.pl. 

Przedmiotowa nieruchomość będzie podlegać sprzedaży w drodze bezprzetar-
gowej –  na poprawę warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej.

Szczegółowe informacje można uzyskać w Biurze Obsługi Interesanta Urzędu 
Miasta  Ostrowca Świętokrzyskiego, sala zielona – gospodarka nieruchomościami 
G – stanowisko  nr 3 lub telefonicznie w Wydziale Mienia Komunalnego pod nume-
rem (41) 26-72-235.

Ostrowiec
ogłasza przetarg
na System Roweru
Miejskiego

eprasa.pl 73e09af7e7



Ostrowiec Świętokrzyski 2026-03-04
Znak:AB.6740.367.2025.AS      

O B W I E S Z c Z E N I E
o wszczęciu postępowania

W oparciu o art. 11d ust. 5 i 6 ustawy z dnia 10 kwiet-
nia 2003r. o szczególnych zasadach przygotowania i reali-
zacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz.U. z 2024r. 
poz. 311t.j.) oraz art. 10, art. 49 i art. 61 § 4 ustawy z dnia 14 
czerwca 1960r. – Kodeks Postępowania Administracyjnego 
(Dz.U. z 2025r. poz. 1691t.j.)

Starosta Ostrowiecki
zawiadamia, że na wniosek Zarządu Powiatu Ostrowie-

ckiego  z siedzibą przy ul. Iłżeckiej 37 w Ostrowcu Święto-
krzyskim z dnia 10.12.2025r., uzupełniony w dniu 13.02.2026r.
zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie 
wydania decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogo-
wej, polegającej na rozbudowie drogi powiatowej nr 1596T 
w miejscowości Boleszyn i Wojciechowice gm. Waśniów.

Przedmiotowe postępowanie w sprawie wydania decy-
zji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej obejmu-
je nieruchomości położone w powiecie ostrowieckim, na 
terenie gminy Waśniów, oznaczone w ewidencji gruntów i 
budynków numerami działek:

- w liniach rozgraniczających teren, przeznaczone pod 
planowaną inwestycję drogową: 

• jednostka ewidencyjna Waśniów obręb 0024 Woj-
ciechowice działki nr:99/3  (w części), 13/5, 44/2, 32 (32/1, 
32/2), 37 (37/1, 37/2), 137 (137/1, 137/2), 38 (38/1, 38/2), 28 
(28/1, 28/2), 34 (34/1, 34/2), 36 (36/1, 36/2), 44/1 (44/7, 44/8), 
44/4 (44/9, 44/10), 44/6 (44/11, 44/12), 13/4 (13/6, 13/7)

• jednostka ewidencyjna Waśniów obręb 0002 Bole-
szyn działki nr: 852/1, 852/3,852/2 (852/5, 852/6, 852/7), 
852/4 (852/8, 852/9), 851/1 (851/3, 851/4), 851/2 (851/5, 
851/6)

- poza liniami rozgraniczającymi teren pod:
• budowę/przebudowę sieci uzbrojenia terenu – sieć 

energetyczna, zamknięty system kanalizacji deszczowej
jednostka ewidencyjna Waśniów obręb 0024 Waśniów 

działka nr: 26
(Wyjaśnia się, że w odniesieniu do nieruchomości, 

które podlegają podziałowi – przed nawiasem podano 
numer działki przed podziałem, w nawiasie numery dzia-
łek po podziale. Ponadto, numery działek objętych linia-
mi rozgraniczającymi projektowanego pasa drogowego 
zostały oznaczone pogrubioną czcionką)

Jednocześnie informuję, że decyzja o zezwoleniu na rea-
lizację inwestycji drogowej zatwierdza podział nieruchomo-
ści,  oraz skutkuje przeniesieniem własności nieruchomości 
objętych liniami rozgraniczającymi teren na rzecz Powiatu 
Ostrowieckiego z dniem, w którym decyzja o zezwoleniu na 
realizację inwestycji drogowej staje się ostateczna.

Wysokość odszkodowania, ustala się według stanu nie-
ruchomości w dniu wydania decyzji ZRiD przez tut. organ 
oraz według jej wartości z dnia, w którym następuje ustale-
nie wysokości odszkodowania.

Wyjaśnia się, że w myśl art.49 Kpa po upływie czternastu 
dni od dnia publicznego ogłoszenia niniejszego obwieszcze-
nia uznaje się, iż nastąpiło skuteczne doręczenie zawiado-
mienia w powyższej sprawie. 

Zgodnie z art. 10 § 1 Kpa strony mogą zapoznać się z 
aktami sprawy w Wydziale Architektury i Budownictwa Sta-
rostwa Powiatowego w Ostrowcu Świętokrzyskim z siedzibą 
przy ul. Iłżeckiej 37 w Ostrowcu Świętokrzyskim pok. 212, w 
godz. od 7.30 – 15.30. Jednocześnie informuje się, że strony 
postępowania w terminie 14 dni, licząc od dnia doręczenia 
zawiadomienia mogą składać wypowiedzi i zastrzeżenia co 
do zebranych dowodówi materiałów. Kontakt w powyższej 
sprawie jest również możliwy za pośrednictwem e-dorę-
czeń, operatora pocztowego oraz telefonicznie pod nr tel.: 
(41) 2476353.

Wgląd w akta sprawy nie jest obowiązkowy.
Stronami są osoby legitymujące się tytułem prawnym do 

nieruchomości objętych niniejszym postępowaniem.W przy-
padku gdy nastąpiły zmiany własności nieruchomości obję-
tych ww. wnioskiem (właściciel zmarł, sprzedaż/nabycie 
nieruchomości, zasiedzenie itp.) osoby, którym przysługują 
prawa rzeczowe do nieruchomości, powinny dokonać zmian  
w ewidencji gruntów i budynków prowadzonej przez Staro-
stę Ostrowieckiego, a następnie dostarczyć do tutejszego 
organu stosowne dokumenty potwierdzające te zmiany.

Z powiatu ostrowieckiego8
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STAROSTA OSTROWIECKI
Ostrowiec Świętokrzyski,dnia 05.03.2026 r.

SRL.6220.2.2026
(ORL.6220.5.2025)

OBWIESZCZENIE
 

Działając na podstawie art. 49ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postę-
powania administracyjnego (Dz. U. z 2025 r. poz. 1691) w związku z art. 362 usta-
wy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo Ochrony Środowiska (Dz.U. z 2025 r. poz. 647 
z późn. zm.)

 Starosta Ostrowiecki 

podaje do publicznej wiadomości informację o wydaniu w dniu 05.03.2026 r. 
decyzji znak: SRL.6220.2.2026 (ORL.6220.5.2025) nakładającej na Pana Wojcie-
cha Kaczorowskiego, prowadzącego działalność gospodarczą pod nazwą ,,CHE-
MOBUD” Wojciech Kaczorowski, ul. Mostowa 72, 27-400 Ostrowiec Świętokrzy-
ski, obowiązki mające na celu ograniczenie oddziaływania na środowisko zakła-
du zlokalizowanego przy ul. Mostowej 72, 27-400 Ostrowiec Świętokrzyski.

Postępowanie prowadzone było z udziałem stron, których liczba przekra-
cza 20, w związku  z czym – zgodnie z art. 49 § 1 ustawy kodeks postępowa-
nia administracyjnego – zawiadomienia w sprawie dokonywane są w drodze 
obwieszczenia.

Z treścią decyzji można zapoznać się w siedzibie Starostwa Powiatowego 
w Ostrowcu Świętokrzyskim, ul. Iłżecka 37, 27-400 Ostrowiec Świętokrzyski w 
godzinach pracy urzędu tj. 7.30-15.30.

Stronom postępowania przysługuje prawo wniesienia odwołania od niniejszej 
decyzji  do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Kielcach, za pośredni-
ctwem Starosty Ostrowieckiego, w terminie 14 dni od dnia doręczenia decyzji.

Zawiadomienie uważa się za dokonane po upływie 14 dni od dnia, w którym 
nastąpiło publiczne obwieszczenie.  Wskazuje się dzień 09.03.2026 r., jako dzień, 
w którym nastąpiło publiczne obwieszczenie.

Ostrowiec Świętkrzyski, 2026-03-04
Znak:AB.6740.365.2025.OKM     

O B W I E S Z c Z E N I E
o wszczęciu postępowania

W oparciu o art. 11d ust. 5 i 6 ustawy z dnia 10 kwietnia 
2003r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji 
inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz.U. z 2024r. poz. 
311t.j.) oraz art. 10, art. 49 i art. 61 § 4 ustawy z dnia 14 czerw-
ca 1960r. – Kodeks Postępowania Administracyjnego (Dz.U. z 
2025r. poz. 1691t.j.)

Starosta Ostrowiecki
zawiadamia, że na wniosek Wójta Gminy Waśniów z sie-

dzibą przy ul. Rynek 24 w Waśniowie z dnia 05.12.2025r., uzu-
pełniony w dniu 13.02.2026r.zostało wszczęte postępowanie 
administracyjne w sprawie wydania decyzji o zezwoleniu na 
realizację inwestycji drogowej, polegającej na „rozbudowie 
drogi gminnej nr 393056T w miejscowości Boleszyn  i Wojcie-
chowice, tj. drogi klasy L od km 0+839,60 do km 1+389,30”

Przedmiotowe postępowanie w sprawie wydania decyzji 
o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej obejmuje nie-
ruchomości położone w powiecie ostrowieckim, na terenie 
gminy Waśniów, oznaczone w ewidencji gruntów i budynków 
numerami działek:

- w liniach rozgraniczających teren, przeznaczone pod 
planowaną inwestycję drogową: 

jednostka ewidencyjna Waśniów obręb 0024 Wojcie-
chowice działki nr:13/1, 42 (w części), 19 (w części), 23 (23/1, 
23/2), 100 (100/1, 100/2, 100/3), 26 (26/1, 26/2, 26/3), 24 (24/1, 
24/2), 14 (14/1, 14/2), 12/2 (12/3, 12/4), 22 (22/1, 22/2)

nieruchomości lub ich części z których korzystanie będzie 
ograniczone

- poza liniami rozgraniczającymi teren pod:
• budowę/przebudowę sieci energetycznej
 jednostka ewidencyjna Waśniów obręb 0024 Wojcie-

chowice działki nr: 99/3, 100 (100/3)
• budowę/przebudowę sieci kanalizacji deszczowej:
jednostka ewidencyjna Nowa Słupia obręb 0015 Skały 

działki nr: 301/1, 272/3
(Wyjaśnia się, że w odniesieniu do nieruchomości, które 

podlegają podziałowi – przed nawiasem podano numer 
działki przed podziałem, w nawiasie numery działek  po 
podziale. Ponadto, numery działek objętych liniami roz-
graniczającymi projektowanego pasa drogowego zostały 
oznaczone pogrubioną czcionką)

Jednocześnie informuję, że decyzja o zezwoleniu na reali-
zację inwestycji drogowej zatwierdza podział nieruchomości,  
oraz skutkuje przeniesieniem własności nieruchomości obję-
tych liniami rozgraniczającymi teren na rzecz Gminy Waś-
niów z dniem, w którym decyzja o zezwoleniu na realizację 
inwestycji drogowej staje się ostateczna.

Wysokość odszkodowania, ustala się według stanu nieru-
chomości w dniu wydania decyzji ZRiD przez tut. organ oraz 
według jej wartości z dnia, w którym następuje ustalenie 
wysokości odszkodowania.

Wyjaśnia się, że w myśl art.49 Kpa po upływie czternastu 
dni od dnia publicznego ogłoszenia niniejszego obwieszcze-
nia uznaje się, iż nastąpiło skuteczne doręczenie zawiadomie-
nia w powyższej sprawie.  

Zgodnie z art. 10 § 1 Kpa strony mogą zapoznać się z akta-
mi sprawy w Wydziale Architektury i Budownictwa Starostwa 
Powiatowego w Ostrowcu Świętokrzyskim z siedzibą przy ul. 
Iłżeckiej 37 w Ostrowcu Świętokrzyskim pok. 210, w godz. od 
7.30 – 15.30. Jednocześnie informuje się, że strony postępo-
wania w terminie 14 dni, licząc od dnia doręczenia zawiado-
mienia mogą składać wypowiedzi i zastrzeżenia co do zebra-
nych dowodówi materiałów. Kontakt w powyższej sprawie 
jest również możliwy za pośrednictwem e-doręczeń, operato-
ra pocztowego oraz telefonicznie pod nr tel.: (41) 2476367.

Wgląd w akta sprawy nie jest obowiązkowy.
Stronami są osoby legitymujące się tytułem prawnym do 

nieruchomości objętych niniejszym postępowaniem.W przy-
padku gdy nastąpiły zmiany własności nieruchomości obję-
tych ww. wnioskiem (właściciel zmarł, sprzedaż/nabycie 
nieruchomości, zasiedzenie itp.) osoby, którym przysługują 
prawa rzeczowe do nieruchomości, powinny dokonać zmian 
w ewidencji gruntów i budynków prowadzonej przez Starostę 
Ostrowieckiego, a następnie dostarczyć do tutejszego organu 
stosowne dokumenty potwierdzające te zmiany.

STAROSTA OSTROWIECKI
ul. Iłżecka 37

27-400 Ostrowiec Świętokrzyski

STAROSTA OSTROWIECKI
ul. Iłżecka 37

27-400 Ostrowiec Świętokrzyski
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 Z wiosną rusza Akademia Pełna 
Zdrowia – kompleksowy program profi-
laktyki, edukacji i aktywności dla miesz-
kańców powiatu ostrowieckiego. Jak 
mówi starosta ostrowiecki Agnieszka 
Rogalińska, program obejmuje szero-
ki zakres działań prozdrowotnych – od 
badań diagnostycznych, konsultacji 
lekarskich,  rehabilitację i aktywność 
fizyczną –po edukację oraz inicjatywy 
wspierające dobrostan psychiczny. W 
tym roku zarząd powiatu przeznaczył 
na ten cel 250 tysięcy złotych. Poszcze-
gólne działania będą realizowane eta-
pami  w ciągu roku, a szczegółowe ter-
miny i miejsca będą ogłaszane na bie-
żąco, aby umożliwić mieszkańcom 

wygodne planowanie udziału w wybra-
nych formach wsparcia.

Program jest realizowany w czte-
rech komponentach: „Czas zadbać o 
zdrowie” – diagnostyka i profilakty-
ka, „Czas na edukację” – wiedza, która 
ratuje zdrowie i życie, „Czas na aktyw-
ność” – ruch, jako fundament zdrowia  i 
„Czas na relaks w ciszy” – profilaktyka 
stresu i dobrostan psychiczny. 

W tym roku zaplanowano bada-
nia USG piersi i cytologię dla kobiet, 
USG jąder i pakiet urologiczny dla męż-
czyzn, badania i konsultacje lekarskie z 
zakresu układu krążenia, badania USG 
piersi, jąder, tarczycy i jamy brzusznej 
dla dzieci i młodzieży, badania ukła-
du kostnego, diagnostykę narządów 

wewnętrznych, a także rehabilitację i 
fizjoterapię. Dodatkowo planowane są 
również badania słuchu i wzroku dla 
osób dorosłych.  Mieszkańcy będą rów-
nież mogli wziąć udział w warsztatach 
edukacyjnych, budujących zdrowot-
ną świadomość. Program uwzględnia 
także potrzebę odpoczynku i regene-
racji psychicznej. W ramach tych dzia-
łań zaplanowano wydarzenia muzycz-
ne i kulturalne o charakterze wycisza-
jącym, sprzyjające redukcji napięcia 
i poprawie samopoczucia mieszkań-
ców. Wśród tych inicjatyw są: koncerty 
pasyjne i świąteczne, występy chórów i 
wydarzenia odbywające się w kameral-
nej przestrzeni, sprzyjającej skupieniu i 
relaksowi. 

W tym roku zmienia się także forma 
zapisów i będą one odbywać się w for-

mie rejestracji telefonicznej. Jedna 
osoba będzie mogła skorzystać w 
roku kalendarzowym z jednego bada-
nia.  SZCZEGOŁOWE TERMINY, MIEJSCA 
REALIZACJI ORAZ ZASADY UDZIAŁU W 
POSZCZEGÓLNYCH DZIAŁANIACH BĘDĄ 
OGŁASZANE SUKCESYWNIE W CIĄGU 
ROKU.

  Akademia Pełna Zdrowia rozpoczy-
na się zajęciami aktywności fizycznej 
dla osób dorosłych, szczególnie zmaga-
jących się z chorobami cywilizacyjnymi. 
Będą one odbywały się w trzech gru-

pach ćwiczeniowych, dwa razy w tygo-
dniu pod okiem instruktorek w sali gim-
nastycznej Zespołu Szkół Nr 1 w Ostro-
wcu Świętokrzyskim. Zapisy w Staro-
stwie Powiatowym  dla Grupy I ( zaję-
cia w godz. 16 –17)  11 marca br. (środa) 
w godz. 16 –17; dla Grupy II ( zajęcia w 
godz. 17 –18) 12 marca br. ( czwartek) w 
godz. 14 –18 oraz dla Grupy III ( zajęcia 
w godz. 18 –19) 13 marca br. ( piątek)  w 
godz. 14 – 18. ZAPRASZAMY!

Rusza Akademia Pełna Zdrowia! 
Zapisy na aktywność fizyczną!

Agnieszka 
Rogalińska 
starosta 
ostrowiecki
Zapraszam 
i zachęcam 
mieszkańców 
powiatu 
ostrowieckiego 
do korzystania 
z naszych 
propozycji 
w ramach 
Akademii Pełnej Zdrowia – kompleksowego 
programu profilaktyki, edukacji i aktywności. 
Program to kompleksowa oferta wsparcia zdrowia 
mieszkańców od nowoczesnej diagnostyki, 
przez rehabilitację i edukację,  po działania 
wzmacniające kondycję psychiczną i fizyczną. 
To spójny system profilaktyki, który odpowiada 
na potrzeby zdrowotne ludzi w różnym wieku - 
dzieci, młodzieży, osób dorosłych i osób w wieku 
senioralnym.

„

W Starostwie Powiatowym odby-
ło się spotkanie młodzieży z naszego 
powiatu z przedstawicielami Funda-
cji „Centrum Europy Lokalnej”, którzy 
zaprezentowali program „Młode Świę-
tokrzyskie – Aktywizacja młodzieży 
województwa świętokrzyskiego. Radni 
Młodzieżowej Rady Powiatu Ostrowie-
ckiego oraz uczniowie szkół ponad-
podstawowych poznali zasady progra-

mu, który daje młodym ludziom real-
ną szansę na zdobycie grantów nawet 
do 4200 złotych na własne inicjaty-
wy społeczne, kulturalne i edukacyj-
ne. Powiat Ostrowiecki konsekwentnie 
wspiera aktywność młodzieży i tworzy 
przestrzeń, w której młodzi ludzie mogą 
realizować swoje pomysły, zdobywać 
doświadczenie i mieć realny wpływ na 
życie lokalnej społeczności.       

Młodzi mają głos i realne 
możliwości działania!
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 Jak wyjaśnia Elżbieta Świercz, 
specjalista ds. rozwoju zawodowego 
Powiatowego Urzędu Pracy w Ostro-
wcu Świętokrzyskim,  Krajowy Fundusz 
Szkoleniowy jest to część Funduszu 
Pracy, przeznaczona na kształcenie 

osób, a celem tej pomocy jest utrzy-
manie zatrudnienia i rozwój potencja-
łu osób pracujących, poprzez dostoso-
wanie ich wiedzy, umiejętności i kwa-
lifi kacji do zmieniającej się gospodarki 
oraz potrzeb danego pracodawcy. 

- Podstawową zmianą  jest składa-
nie wniosków tylko i wyłącznie drogą 
elektroniczną, przez system praca.
gov, za pośrednictwem indywidualne-
go konta – wyjaśnia Elżbieta Świercz, 
specjalista ds. rozwoju zawodowego 
. Zmieniła się też  wysokość dofi nan-
sowania na jedną osobę i wynosi  200 
procent przeciętnego wynagrodzenia.  
I tu koszty będą rozliczane osobowo. 

Kolejną zmianą jest to, że z KFS  
mogą skorzystać podmioty, które co 
najmniej przez 6 miesięcy opłaca-
ły składki na Fundusz Pracy lub są  z 
niego zwolnione. Rozszerzono również 
katalog innych osób, które mogą sko-
rzystać z KFS. 

- Obecnie dodatkowo z KFS mogą 
skorzystać osoby fi zyczne,  prowadzą-
ce działalność gospodarczą. Mogą też  
z KFS korzystać osoby, które świad-
czą usługi w ramach umów cywilno – 
prawnych, a więc umowy – zlecenia. 
Zmianie uległa też wysokość dofi nan-
sowania dla danego podmiotu, obec-
nie jest  to do 90 procent, czyli fi rmy 
zatrudniające do 10 osób, będą musia-
ły minimum 10 procent mieć wkładu 
własnego. Wszystkie pozostałe mogą 
uzyskać dofinansowanie do 70 pro-

cent – wyjaśnia specjalista Elżbieta 
Świercz.  

Wśród istotnych zmian są także 
limity dofinansowania dla jednego 
wnioskodawcy  w roku kalendarzo-
wym – podmioty, które na dzień złoże-
nia wniosku zatrudniają nie więcej niż 
9 osób, mogą maksymalnie uzyskać 
czterokrotność przeciętnego wyna-
grodzenia. Firmy , które zatrudnia-
ją więcej niż 9 osób, ale mniej niż 49 – 
ośmiokrotność, zaś fi rmy które zatrud-
niają więcej niż 49 osób, ale nie więcej 
niż 249 osób – dwunastokrotność.  Dla 
firm powyżej 249 osób maksymalna 
kwota dofi nansowania w roku kalen-
darzowym może wynieść czternasto-
krotność przeciętnego wynagrodze-
nia. Nowością jest konieczność utrzy-
mania zatrudnienia osób , na które 
przyznane jest dofi nansowanie. 

-Konieczność zatrudnienia to okres 
co najmniej  trzech miesięcy od daty 
zakończenia szkolenia. W przypadku, 
gdy podmiot nie wywiąże się  z tego 
zatrudnienia, nie będzie mógł korzy-
stać przez rok ze środków KFS i dodat-
kowo będzie musiał zwrócić pozyska-
ne środki. W przypadku przedsiębior-
cy, który będzie korzystał z tego dofi -
nansowania, nie może on zawiesić 
działalności gospodarczej, czyli obo-
wiązek utrzymania miejsc pracy  fi rmy 
przez okres nie krótszy niż 3 miesiące 
od daty ukończenia kształcenia. Nowa 
Ustawa daje nam także możliwość, 
oprócz kontroli pracodawcy z prawid-

łowości wykorzystania środków, także 
kontrolę instytucji, która realizuje KFS 

 Podmiot dokonuje wyboru reali-
zacji działań, mając na uwadze zasa-
dę konkurencyjności, równego trak-
towania i przejrzystości. I dodatkowo 
realizatorem takich działań KFS może 
być instytucja, która posiada wpis do 
Bazy Usług Rozwojowych,  prowa-
dzona prze Polską Agencję Rozwoju 
Przedsiębiorczości. To bardzo istotna 
zmiana, wprowadzająca pewne ogra-
niczenie,  gdyż do tej pory pracodawca 
mógł wybrać każdą fi rmę, która orga-
nizowała takie szkolenia – dodaje spe-
cjalista Elżbieta Świercz.  

Istotną kwestią dla wnioskodaw-
ców jest fakt, że podmioty, które posia-
dają jakiekolwiek zaległości podatko-
we, czy z tytułu innych należności pub-
liczno – prawnych, składek na ubez-
pieczenia  społeczne, zdrowotne, czy 
wobec Funduszu Pracy, gwarantowa-
nych świadczeń pracowniczych, fun-
duszu solidarnościowego, emerytur 
pomostowych oraz wkład na PEFRON 
– nie mogą  korzystać ze środków Kra-
jowego Funduszu Szkoleniowego.

Jak dodaje specjalista ds. rozwoju 
zawodowego Elżbieta Świercz, praco-
dawcy, którzy mają problem z utwo-
rzeniem indywidualnych kont, umożli-
wiających składanie wniosków, mogą 
liczyć na pomoc w tej kwestii w Powia-
towym Urzędzie Pracy.

A. Mroczek      

-Mój syn za trzy miesiące koń-
czy 17 lat. Chce  skorzystać ze zmian, 
jakie wprowadziły  nowe, obowiązują-
ce od  marca br. przepisy dla kierow-
ców i  starać się o uzyskanie prawa 
jazdy kategorii B. Chciałbym wiedzieć, 
jakie wprowadzono teraz obostrze-
nia dla młodych kierowców, do ukoń-
czenia przez nich pełnoletności, oraz 
czy nowe prawo jazdy 17-latka będzie 
ważne także za granicą?

-Od 3 marca br. obowiązują nowe 
przepisy dotyczące prawa jazdy. Mogą 
o nie ubiegać się osoby w wieku 17. lat 
– wyjaśnia mgr Przemysław Plasko-
ta. Osoby te będą mogły rozpocząć kurs 
na 3 miesiące przed ukończeniem tego 
wieku. Mówimy o kategorii B. Egzamin 

mogą zdawać po ukończeniu 17– go roku 
życia.

   Wówczas będą mogły prowadzić 
samochód, ale przez pierwsze 6 miesięcy 
od wydania prawa jazdy, nie dłużej niż do 
18 roku życia, muszą jeździć z dorosłym 
opiekunem jako pasażerem. Nie musi to 
być rodzic, ale musi to być osoba, która 
ukończyła 25 lat, nie miała zakazu pro-
wadzenia pojazdów w ciągu ostatnich 5-
ciu lat. Osoba ta musi być trzeźwa i nie 
może być pod wpływem środków odu-
rzających. Podczas kontroli policji, jeśli 
pojazd prowadzi 17–latek, funkcjona-
riusz może zbadać trzeźwość nie tylko 
kierowcy, ale i opiekuna. Nietrzeźwość 
opiekuna kończy jazdę, a młody kierow-
ca ponosi konsekwencje. Prawo jazdy do 
18-stego roku życia ważne jest wyłącz-
nie na terenie naszego kraju.

PS. Warto dodać, iż  nowelizacja  
przepisów, która obowiązuje od 3 marca 
br.  przewiduje też zatrzymanie prawa 
jazdy na 3 miesiące za przekroczenie  
dozwolonej prędkości o ponad 50 km na 
godz. nie tylko  w terenie zabudowanym, 
ale  także na drogach jednojezdniowych 
dwukierunkowych poza obszarem zabu-
dowanym.                                               /m/
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KUPON NA PORADĘ 
PRAWNĄ

mgr Przemysław Plaskota
w redakcji 

i pod numerem 
tel. 601 621 734

czwartek 12 marca 2026
między 9.00-10:00.

Od 1 marca świadczenia emery-
talno-rentowe oraz dodatki wypłaca-
ne przez ZUS zostaną zwaloryzowane. 
Podwyżka będzie przeprowadzana z 
urzędu, co oznacza, że nie trzeba skła-
dać w tej sprawie żadnego wniosku. 
Świadczenia wzrosną o 5,3 procent – 
informuje Paweł Szkalej, rzecznik pra-
sowy ZUS  w Kielcach.

ZUS co roku podwyższa wypłacane 
świadczenia długoterminowe. W tym 
roku waloryzacja będzie miała cha-
rakter wyłącznie procentowy. Wskaź-
nik waloryzacji emerytur i rent wynie-
sie 105,3 procent. Obliczany jest on na 
podstawie średniorocznego wskaźnika 
cen towarów i usług konsumpcyjnych 
dla gospodarstw domowych emerytów 
i rencistów z poprzedniego roku kalen-
darzowego, powiększonego o co naj-
mniej 20 proc. realnego wzrostu prze-
ciętnego wynagrodzenia w tym samym 
okresie.

W wyniku waloryzacji kwota naj-
niższej emerytury, renty rodzinnej oraz 
renty z tytułu całkowitej niezdolno-
ści do pracy wzrośnie o 99,58 zł, osią-
gając kwotę 1.978,49  zł brutto. Renta 
socjalna również zostanie podwyższo-
na do kwoty 1.978,49 zł. Renta z tytu-
łu częściowej niezdolności do pracy od 
1 marca 2026 r. wyniesie 1.483,87 zł. 
Ponadto kwota graniczna świadczenia 
uzupełniającego dla osób niezdolnych 
do samodzielnej egzystencji zostanie 
zwiększona o 135,28 zł, co łącznie da 
wartość 2.687,67 zł.

Wraz ze wzrostem długotermino-
wych świadczeń podstawowych, zwa-
loryzowane zostaną także kwoty dodat-
ków i świadczeń pieniężnych. Podwyżka 
dotyczy między innymi dodatku pielęg-
nacyjnego, dodatku dla sieroty zupeł-
nej oraz innych świadczeń długotermi-
nowych. Świadczenie przedemerytal-
ne wyniesie 1993,76 zł brutto, dodatek 
dla sieroty zupełnej wzrośnie do 689,17 
zł, a dodatek pielęgnacyjny osiągnie 
kwotę 366,68 zł. Dodatkowo dodatek 
pielęgnacyjny dla inwalidy wojenne-
go uznanego za całkowicie niezdolne-
go do pracy i niezdolnego do samo-
dzielnej egzystencji wyniesie 550,02 zł, 
natomiast ryczałt energetyczny będzie 
wynosił 336,16 zł. Waloryzacja obej-
muje świadczenia przyznane do końca 
lutego 2026 roku.

W sprawie waloryzacji nie trzeba 
składać żadnego wniosków, ponieważ 
odbywa się ona z urzędu dla wszyst-
kich uprawnionych. Informację doty-
czącą wysokości waloryzacji będzie 
można sprawdzić na swoim koncie na 
Platformie Usług Elektronicznych ZUS. 
Każdy emeryt i rencista otrzyma rów-
nież decyzję o nowej wysokości swo-
jego świadczenia. W dokumencie tym 
znajdzie się wysokość emerytury brut-
to na ostatni dzień lutego, wskaźnik 
waloryzacyjny oraz emerytura brutto 
obliczona po waloryzacji. Dla emery-
tów i rencistów pobierających dodatek 
pielęgnacyjny, decyzja ta zawiera także 
informacje o wysokości tego dodatku.

Opr. m

Od marca emerytury i renty w górę

CZYTELNIKU! 
MOŻESZ NA 
NAS LICZYĆ!

Coś Cię bulwersuje? 
Z czymś się nie zgadzasz? 
Chcesz wyrazić swoją opinię?
Szukasz rozwiązania swoich problemów? 

PISZ: na adres e-mailowy: ostrowiecka@
ostrowiecka.pl lub pocztowy: „Gazeta 
Ostrowiecka”, ul. Polna 9 G; 27 -400 
Ostrowiec Św.
DZWOŃ: 41 265 38 00 w godz. 9.00 -
12.00 lub pod nr dyżurny 696 467 719

 Prawo jazdy   
 17-latka

  

GIEŁDA PRACY
* *Zaopie kuję  s ię  osob ą 

starszą, tel.  514 641 288 
**Zaopiekuję się osobą starszą 

na godziny lub całodobowo,tel. 
662 972 045 

**Zatrudnię się jako osoba 
sprzątająca lub zaopiekuję się 
osobą starszą na godziny, tel. 
795 698 218

**Podejmę się pracy jako 
osoba sprzątająca, ewentualnie 
zaopiekuję się osobą starszą, tel. 
721 862 154

**Podejmę się opieki nad 
osobą starszą ,  na terenie 
Ostrowca, tel. 517 117 361

* *Ko bie t a  p o de jmie  s i ę 
sprzątania,  mycia okien. Tel. 502 
591 613

**Kobieta poszukuje pracy 
jako osoba sprzątająca (biura, 
zakłady pracy), tel. 519 167 636

**Mężczyzna bez nałogów, 
podejmie pracę na budowie , jako 
pomocnik brukarza lub w innych 
zawodach, tel. 736 637 316

Krajowy Fundusz Szkoleniowy – od stycznia br. 
obowiązują już nowe przepisy!

Od stycznia 2026 roku obowiązują nowe 
przepisy dotyczące Krajowego Funduszu 
Szkoleniowego, które wprowadziła  Ustawa 
o Rynku Pracy i Służbach Zatrudnienia, 
obowiązująca od  1 czerwca 2025 roku.
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Z POLICYJNYCH 
RAPORTóW

Policjanci zatrzymali dwóch oby-
wateli Ukrainy, którzy chwilę wcześ-
niej dokonali kradzieży paliwa na jednej 
ze stacji paliw w Końskich. Dodatkowo 
jeden z mężczyzn był osobą poszuki-
waną, zaś w pojeździe funkcjonariusze 
ujawnili inne tablice rejestracyjne, które 
były wykorzystywane do kradzieży.

-W dniu 25 lutego 2026 r. na jed-
nej ze stacji paliw kierujący pojazdem 
marki Range Rover, na łódzkich tab-
licach rejestracyjnych, zatankował 
pojazd za kwotę około 360 zł, a następ-
nie odjechał w kierunku Końskich, nie 
płacąc za paliwo –poinformował Zespół 
Prasowy KWP w Kielcach. Pojazd został 
następnie ujawniony w centrum miasta 
i po krótkim pościgi zatrzymany w bocz-
nej drodze.

Jak się okazało, do pojazdu zamon-
towane były tablice rejestracyjne nie-
przypisane do niego. W pojeździe znaj-
dowali się mężczyźni narodowości ukra-
ińskiej w wieku 34 i 38 lat. Jeden z nich 
był poszukiwany celem odbycia kary 6 
miesięcy pozbawienia wolności za prze-
stępstwo kradzieży. 

W toku dalszych czynności policjan-
ci ujawnili w pojeździe kilka zbiorników 
wypełnionych paliwem o łącznej pojem-
ności około 300 litrów, pochodzącym 
prawdopodobnie z kradzieży, a także 
kolejne tablice rejestracyjne pocho-

dzące z innego pojazdu, które zostały 
wykorzystane do innej kradzieży paliwa 
na terenie województwa łódzkiego.

W dniu 27 lutego 2026 r. na wnio-
sek Prokuratury Rejonowej w Końskich 
Sąd Rejonowy w Końskich wydał posta-
nowienie o ich  tymczasowym areszto-
waniu na okres 3 miesięcy. Za kradzież 
paliwa oraz posługiwanie się nielegal-
nymi tablicami rejestracyjnymi grozi im 
kara do 5 lat pozbawienia wolności.

Usłyszał zarzuty
Policjanci z Wydziału do Walki z 

Przestępczością Przeciwko Mieniu i 
Przestępczości Nieletnich ostrowieckiej 
komendy zatrzymali 27-latka. 

-Ostrowczanin, na przyblokowym 
parkingu w jednym z osiedli, dokonał 
kradzieży tablicy rejestracyjnej z zapar-
kowanego pojazdu marki Ford -mówi 
komisarz Ewelina Wrzesień, oficer pra-
sowy KPP w Ostrowcu Świętokrzyskim . 
Jeszcze tego samego dnia mężczyzna 
usłyszał zarzut kradzieży tablicy reje-
stracyjnej, do której się przyznał. 

Sprawca miał pecha, bo dopuścił 
się przestępstwa po tym, jak weszła w 
życie nowelizacja Kodeksu karnego. 

-Według tej ustawy kradzież tablic 
rejestracyjnych przestała być wykro-
czeniem, a stała się przestępstwem -
dodaje komisarz Ewelina Wrzesień. Za 
to przestępstwo grozi kara nawet do 

5 lat więzienia. Tej samej karze pod-
lega ten, kto używa tablicy nieprzypi-
sanej do pojazdu, na którym została 
umieszczona.

To się zdarza
W Ostrowcu Świętokrzyskim na ul. 

Zagłoby, policjanci z drogówki zatrzy-
mali do kontroli kierującego pojazdem 
marki Volkswagen. 

-Podczas prowadzonych czynności 
mundurowi nie mieli zastrzeżeń co do 
stanu trzeźwości prowadzącego auto, 
natomiast te pojawiły się podczas kon-
troli pojazdu –mówi komisarz Ewelina 
Wrzesień. Okazało się bowiem, że bus 
miał zamontowane tablice rejestracyj-
ne od innego samochodu, a ten któ-
rym poruszał się 52-latek, nie był zare-
jestrowany oraz nie posiadał obowiąz-
kowego ubezpieczenia –poinformowali 
policjanci. 

62-latek przyznał, że zamontował 
do auta tablice rejestracyjne od inne-
go pojazdu, które kiedyś znalazł, gdyż 
chciał pojechać do urzędu i odebrać 
prawidłowe.

To jest przestępstwo
Kradzieże tablic rejestracyjnych nie 

należą do rzadkości. Choćby niedaw-
no, bo w dniu 3 lutego 2026 r. w Ostro-
wcu Świętokrzyskim, nieznany spraw-
ca dokonał kradzieży dwóch tablic reje-
stracyjnych z pojazdu marki Fiat.

Zgo dnie z  now ymi pr zepisa -
mi Kodeksu Karnego, które weszły w 
życie od 1 października 2023 roku, kra-
dzież tablic rejestracyjnych oraz ich 
przełożenie z innego pojazdu stało się 
przestępstwem.

 Przed tą datą, tego typu czyny były 
traktowane jako wykroczenia, co ozna-
czało mniejsze konsekwencje prawne. 
Jednak nowe przepisy znacznie zaost-
rzyły sankcje wobec osób dopuszczają-
cych się takich czynów.

Komisarz Ewelina Wrzesień mówi, 
że według art. 306c par. 1 Kodeksu kar-
nego ten, kto dokonuje zaboru tablicy 
rejestracyjnej pojazdu mechaniczne-
go, umożliwiającej dopuszczenie tego 
pojazdu do ruchu na obszarze Rzeczy-
pospolitej Polskiej, albo w celu użycia 
za autentyczną tablicę rejestracyjną 
pojazdu mechanicznego podrabia lub 
przerabia, podlega karze pozbawienia 
wolności od 3 miesięcy do lat 5. 

Par. 2 stanowi, że tej samej karze 
podlega, kto używa tablicy rejestracyj-
nej pojazdu mechanicznego nieprzypi-
sanej do pojazdu, na którym ją umiesz-
czono, albo używa jako autentycznej 
podrobionej lub przerobionej tablicy 
rejestracyjnej pojazdu mechanicznego.

 (w)

Uwaga! Kradną tablice rejestracyjne

Kolejne przedłużenie 
śledztwa

Prokurator Katarzyna Calów -
Jaszewska z Prokuratury Krajowej 
przysłała informację, że śledztwo 
przeciwko byłemu prezydentowi 
miasta Ostrowca Świętokrzyskie-
go i innym zostało przedłużone do 
2 lipca 2026 r. 

Nie ma sensu przypominać po 
raz enty, o co w tej sprawie chodzi. 
W każdym razie już w marcu 2023 
r. funkcjonariusze Delegatury Cen-
tralnego Biura Antykorupcyjnego 
w Krakowie zatrzymali prezydenta 
w miejscu pracy w ramach śledz-
twa dotyczącego przyjmowania 
korzyści majątkowych w związ-
ku z pełnieniem funkcji publicz-
nej. Potem został on tymczasowo 
aresztowany przez sąd w Katowi-
cach, po czym środek ten został 
przedłużony. W październiku 2023 
r. były prezydent został zawieszo-
ny w obowiązkach. Po uwolnieniu, 
tymczasowe aresztowanie zostało 
mu zastąpione m.in. poręczeniem 
majątkowym w wysokości 300 tys. 
zł, dozorem policyjnym z zakazem 
kontaktu z określonymi osoba-
mi oraz zakazem wstępu na teren 
urzędu miejskiego.

W śledztwie występuje 8 osób 
podejrzanych (aktualizacja na dzień 
udzielenia odpowiedzi), wykonywa-
ne są czynności zmierzające do 
podjęcia decyzji merytorycznej.

(w)

Złodziej 
w warsztacie 

samochodowym

W dniu 2 marca 2026 r. w jed-
nym z warsztatów samochodo-
wych w gminie Lipnik nieznany 
sprawca z niezamkniętego pojaz-
du marki BMW dokonał kradzieży 
zdemontowanego radia. Zgłaszają-
cy określił wartość strat na kwotę 
2.500 złotych.

Zatrzymany wkrótce 
po dokonaniu 

kradzieży
W dniu 2 marca 2026 r. policjan-

ci z Wydziału dw. z Przestępczoś-
cią Przeciwko Mieniu i Przestępczo-
ści Nieletnich ostrowieckiej komen-
dy zatrzymali sprawcę kradzieży w 
jednej z sieciowych drogerii na tere-
nie Ostrowca Świętokrzyskiego. 

-Jak wynikało z ustaleń stró-
żów prawa, nieuczciwym klien-
tem, który niespełna dwie godziny 
wcześniej dokonał kradzieży pię-
ciu flakoników markowych perfum 
miał być 60-latek –mówi komisarz 
Ewelina Wrzesień, oficer prasowy 
KPP w Ostrowcu Świętokrzyskim. 
Wartość łupu została oszacowa-
na kwotę blisko 1.500 złotych. W 
chwili zatrzymania mężczyzna był 
nietrzeźwy. Badanie alkomatem 
wykazało u niego ponad 2,5 promi-
la alkoholu w organizmie.

Za kradzież  grozi kara od 3 
miesięcy do 5 lat pozbawienia 
wolności.

(w)

W poniedziałkowe przedpołudnie 
opatowscy policjanci otrzymali zgło-
szenie dotyczące uszkodzenia opon w 
samochodzie należącym do 63-letniego 
mieszkańca gminy Ożarów.

-Skierowani na miejsce policjanci 
potwierdzili to zgłoszenie i przystąpili 

do realizacji czynności procesowych -
mówi st. asp. Katarzyna Czesna –Wój-
cik, oficer prasowy KPP w Opatowie. W 
trakcie tych czynności 34-latek jak się 
później okazało, oddał w kierunku poli-
cjantki strzał z kbks-u, broni na którą 
nie posiadał zezwolenia. W wyniku tego 
działania nikt nie odniósł obrażeń. Męż-
czyzna został zatrzymany. Policjan-
ci zabezpieczyli broń, której użył oraz 
dwadzieścia pięć sztuk amunicji. Nato-
miast w miejscu zamieszkania 34-latka 
mundurowi znaleźli sześć kilogramów 

marihuany, 340 gramów amfetaminy 
oraz mefedron. Ten ostatni środek to 
silnie działający syntetyczny narkotyk 
z grupy katynonów, który pojawił się na 
rynku jako „dopalacz”.

Mundurowi ustalili również, że zatrzy-
many mężczyzna znęcał się fizycznie i 
psychicznie nad osobą najbliższą, która 
w przebiegu wykonywanych czynności 
zdecydowała się opowiedzieć policjan-
tom o tym, co działo się w jej domu na 
przestrzeni ostatnich kilku kat.

W dniu 4 marca 2026 roku Sąd Rejo-
nowy w Opatowie zastosował wobec 

34-latka środek zapobiegawczy w 
postaci tymczasowego aresztowa-
nia na okres trzech miesięcy. Mężczy-
zna odpowie za posiadanie broni pal-
nej i amunicji bez zezwolenia, posiada-
nie znacznej ilości narkotyków, przemoc 
domową, narażenie na bezpośrednie 
niebezpieczeństwo utraty życia dwóch 
osób, w tym policjantki oraz uszkodze-
nie mienia. Grozi mu wieloletni pobyt w 
zakładzie penitencjarnym.

(w)
fot. Policja

34-latek strzelał w kierunku policjantki
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Blisko 300 mieszkanek gminy Waś-
niów odpowiedziało na zaproszenie 
wójta Krzysztofa Gajewskiego i Gmin-
nego Ośrodka Kultury i Sportu, na nie-
zwykły koncert, który odbył się w hali 
Publicznej Szkoły Podstawowej w Waś-
niowie, z okazji Święta Kobiet. Wszyst-
kich uczestników, wśród których byli 
także panowie – radni Rady Gminy z 
przewodniczącym Mirosławem Cha-
merą , soł tysi i pracownicy Urzędu 
Gminy, powitał wójt Krzysztof Gajew-
ski, który piękne słowa skierował do 
pań.

-Kochane Panie, cały świat i wszyst-
ko w nim jest piękne, ale najpiękniej-

sza jest kochająca kobieta. Jesteście 
prawdziwymi architektkami codzien-
ności, dbającymi o domowe ognisko, 
harmonię i dobrobyt swoich bliskich. 
W tym wyjątkowym dniu 8 Marca dzię-
kujemy za Waszą codzienność, która 
czyni nasze życie pełniejszym. Życzymy 
Wam, abyście nigdy nie traciły wiary 
w siebie, abyście zawsze były otoczo-
ne miłością i wsparciem – mówił wójt 
Krzysztof Gajewski. 

Potem scena należała już do mło-
dych talentów – studentów śpiewu 
estradowego,  kierunku Edukacja Arty-
styczna Instytutu Muzyki Wydziału 
Sztuki UJK w Kielcach, pracujących pod 

opieką dr Agaty Wiśniewskiej – Gołę-
biowskiej. Młodzi artyści w  muzycz-
nym projekcie pt. „Damą być…”, zabra-
li publiczność w niezwykłą podróż, 
poprzez znane i lubiane utwory m. in. 
Wioletty Willas, Maryli Rodowicz,  Anny 
German, czy Seweryna Krajewskiego, 
zachęcając do wspólnego śpiewania. 
Był to piękny czas radosnej integra-
cji. Wszystkie Panie zostały obdarowa-
ne kwiatami i słodyczami, a zwieńcze-
niem wyjątkowego wieczoru był olbrzy-
mi tort.

A. Mroczek              

„Damą być…” – Dzień Kobiet 
w gminie Waśniów
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 Tradycyjnie w gminie Bałtów Panie 
obchodziły swoje Święto w Publicznej 
Szkole Podstawowej, gdzie wójt gminy 
Hubert Żądło zaprosił je na niezwykły 
montaż artystyczny. Ponad 200 miesz-
kanek gminy uczestniczyło w rados-
nej integracji. Z serdecznymi życzenia-
mi przybyli także panowie – radni Rady 
Gminy w Bałtowie z przewodniczącym 
Henrykiem Cichockim. Jak mówił wójt 
Hubert Żądło, kierując do Pań serdecz-
ne życzenia – gmina Bałtów kobieta-
mi stoi – 13 sołtysów z 16 sołectw to 
kobiety, a także  wszystkie kierowni-
cze stanowiska w bałtowskim Urzędzie 
Gminy pełnią właśnie panie. 

Podczas uroczystości młodzi arty-
ści - dzieci i młodzież szkolna – prezen-
towali swoje zdolności recytatorsko 
– taneczno –wokalne, przygotowani 
pod kierunkiem nauczycieli. Było senty-
mentalnie i wesoło. Każda z Pań zosta-
ła obdarowana kwiatami. Był to nie-
zwykły czas serdeczności i wzajemnej 
życzliwości.

A. Mroczek            

Gmina Bałtów kobietami stoi!

Miejska Biblioteka Publiczna w 
Ostrowcu Świętokrzyskim oraz Studio 
Piosenki Metro pod kierunkiem Jadwi-
gi Dadii zaprosiły w piątkowy wieczór 
licznie przybyłą publiczność na koncert 
„Siła dźwięku, Siła Kobiet”. 

Do wszystkich pań z życzeniami 
zwrócili się dyrektor MBP Paweł Gór-
niak oraz w imieniu prezydenta mia-
sta Artura Łakomca i swoim wiceprze-
wodniczący Rady Miasta, Stanisław 
Choinka.

-Dzisiaj koncert w bibliotece, podob-
nie jak w latach minionych, bo to taka 
nasza mała tradycja, że zapraszamy 
kobiety z okazji Dnia Kobiet. Nie robimy 
konkurencji obchodom miejskim, dla-
tego też organizujemy występ w pią-
tek. A przed paniami i nie tylko wystąpi 
ze swoim repertuarem Studio Piosenki 
Metro z Ostrowca Świętokrzyskiego.   

Koncert był muzycznym upomin-
kiem dla kobiet, pełnym scenicznej 
energii. Tego wieczoru scena wypeł-

niła się wyjątkowymi interpretacjami 
utworów, które opowiadają o kobiecej 
sile, wrażliwości, odwadze i pasji. Przed 
zgromadzonymi, głównie kobietami 
wystąpiła grupa wokalistek i wokali-
stów ze Studia Piosenki Metro, których 
łączy pasja, odwaga i miłość do muzy-
ki. Było to spotkanie z piosenką, która 
porusza serce, dodaje siły i przypomi-
na, jak wiele znaczy głos – ten dosłow-
ny i ten symboliczny. 

Wokalnie i muzycznie piątkowy wie-
czór w MBP umilili: Jadwiga Dadia, 
Edyta Bednarska, Monika Pasterczyk, 
Małgorzata Golis, Kamila Durys Kar-
bowniczak, Maria Młodzińska Gajowik, 
Piotr Modrzejewski, Michał Drogosz, 
Mirosław Lipiec, Mirosław Dekiel.

/jbo/

„Siła dźwięku, siła Kobiet” w Miejskiej 
Bibliotece Publicznej 

W minioną sobotę Miejska Biblioteka 
Publiczna w Ostrowcu Świętokrzyskim 
zaprosiła swoich czytelników do udzia-
łu w kolejnej edycji cyklu KRYMINALNY 
FIVE O’CLOCK. Tym razem było to spot-
kanie z królową polskiej komedii kry-
minalnej, Joanną Chmielewską. Twór-
czość pisarki stanowiła kanwę przygo-
towanych quizów i zagadek kryminal-
nych. Uczestnicy mogli liczyć na dużą 
dawkę humoru i wyśmienitej zabawy w 
klimacie PRL-u i oczywiście wszyscy byli 
podejrzani.

-Prowadzącą i pomysłodawczy-
nią kryminalnych zagadek jest Syl-
wia Pękala, oczywiście wraz z zespo-
łem. Jak widać, ta scenografia wyma-
ga kilku dni pracy. Warto tutaj podkre-
ślić, że wszystko to jest wykonane przez 
pracowników biblioteki, od pomysłu 
poprzez ściągnięcie tych wszystkich 
rzeczy retro, co nie jest łatwe. Pomysł 
tych naszych Five O’clock zrodził się 
jakiś czas temu. Dzisiaj z okazji Dnia 
Kobiet mamy sensację, trochę z przy-
mrużeniem oka, jak na Chmielewską 

przystało. Trochę kryminału polskiego 
z tradycjami. Będą łamigłówki, krzy-
żówka, którą znaleźliśmy sprzed kilku-
dziesięciu lat ze starego „Przekroju”. 
Oczywiście jest gość specjalny Andrzej 
Broda, który jest praktykiem, emery-
towanym policjantem, jednocześnie 
zaprzyjaźnionym z biblioteką czytelni-
kiem. Na przyszłość myślimy o dakty-
loskopijnych zajęciach, które być może 
któryś z policjantów będzie prowadził, 
dodatkowo będziemy się rozwijać.    

/jbo/

Wszyscy byli podejrzani, czyli 
kryminalny Five O’Clock 
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Powołanie Rudzkiego Parku Kulturo-
wego w gminie Ćmielów budzi niekoń-
czące się kontrowersje. Z jednej stro-
ny mieszkańcy i Krzemionki, z drugiej 
prywatny przedsiębiorca i samorząd 
gminy Ćmielów. Z jednej strony spokój 
bez kopalni wapienia i składowisk śmie-
ci, wielkopowierzchniowych farm foto-
woltaicznych oraz zachowaniem dzie-
dzictwa UNESCO, jakim są Krzemion-
ki, z drugiej żądanie domniemanych 
odszkodowań i straszenie zapaścią 
gminy przez burmistrz.

W lipcu 2025 roku właściciele tere-
nów znajdujących się w miejscowości 
Ruda Kościelna, leżących w strefie bufo-
rowej komponentu 1. oraz na obszarze 
objętym planem zagospodarowania 
przestrzennego, umożliwiającym pod-
jęcie górniczej eksploatacji wapienia, 
złożyli również skargę na uchwałę Rady 
Miejskiej w Ćmielowie o powołaniu 
parku kulturowego. Rozpatrując skar-
gę Wojewódzki Sąd Administracyjny w 
listopadzie 2025 r. orzekł o nieważności 
tej uchwały, w związku z czym Muze-
um Historyczno-Archeologiczne zło-
żyło do Prokuratury Okręgowej w Kiel-
cach wniosek o przyłączenie się pro-
kuratora do sprawy w postępowaniu 
sądowo-administracyjnym i wniesienie 

skargi kasacyjnej. Skarga została zło-
żona, zatem kwestia dalszego funkcjo-
nowania Rudzkiego Parku Kulturowego 
zostanie rozstrzygnięta przez Naczel-
ny Sąd Administracyjny. Trzeba przy 
tym zwrócić uwagę, że w sprawie Rudz-
kiego Parku Kulturowego Wojewódzki 
Sąd Administracyjny wydał w krótkim 
odstępie czasowym dwa sprzeczne ze 
sobą orzeczenia - jedno w sierpniu, dru-
gie w listopadzie ub.r.

O tym, że do Prokuratury Okręgowej 
wpłynął z muzeum wniosek, potwierdza 
rzecznik prasowy Prokuratury Okręgo-
wej w Kielcach, Daniel Prokopowicz. 

-Wniosek został poddany anali-
zie przez prokuratora, który uznał, że 
są podstawy, aby przyłączyć się do 
tego postępowania, w związku z tym 
wywiódł skargę od wyroku WSA w Kiel-
cach . Czekamy na decyzję Naczelne-
go Sądu Administracyjnego- mówi D. 
Prokopowicz.  

Wśród opinii, które pojawiały się 
publicznie, wynikało również, że przez 
RPK konserwator zabrania pewnych 
inwestycji, m.in. budowy, rozbudowy 
domu.

-Z racji utworzenia Rudzkiego Parku 
Kulturowego Świętokrzyski Wojewódz-
ki Konserwator Zabytków nie wprowa-

dził żadnych obostrzeń dotyczących 
działalności inwestycyjnej i budowlanej 
na jego terenie; obostrzenia dotyczące 
zakazu eksploatacji odkrywkowej kopa-
lin, budowy wielkopowierzchniowych 
farm fotowoltaicznych oraz składowa-
nia odpadów, wynikały bezpośrednio z 
treści uchwały Rady Miejskiej w Ćmie-
lowie, powołującej Rudzki Park Kultu-
rowy; ewentualne kolejne obostrzenia 
dotyczące warunków gospodarowa-
nia na terenie RPK mogłyby być wpro-
wadzone w planie zagospodarowania 
przestrzennego parku, o ile taki został-
by uchwalony (a nie został) - podkre-
śla Marek Florek, główny specjalista 
ds. zabytków Delegatura w Sandomie-
rzu Wojewódzkiego Urzędu Ochrony 
Zabytków. Mieszkańcy, którzy chcieli 
wybudować, rozbudować dom na tere-
nie Rudzkiego Parku Kulturowego nie 
musieli występować (i nie występowa-
li) do Świętokrzyskiego Wojewódzkiego 
Konserwatora Zabytków – Delegatury 
w Sandomierzu WUOZ o wydanie sto-
sownego pozwolenia. Gmina Ćmielów, 
zgodnie z art. 60 w powiązaniu z art. 53 
ustawy o planowaniu i zagospodaro-
waniu przestrzennym z 27 marca 2003 
r. (tekst jednolity: Dz. U. z 2024 r., poz. 
1130 z późniejszymi zmianami) wydając 

decyzje o warunkach zabudowy powin-
na je uzgadniać z Świętokrzyskim Woje-
wódzkim Konserwatorem Zabytków 
– Delegaturą w Sandomierzu WUOZ. 
Żadna inwestycja (budowa) dla której 
wydano decyzję o warunkach zabudo-
wy, a następnie pozwolenie na budowę 
realizowana na terenie Rudzkiego Parku 
Kulturowego nie została wstrzymana 
przez Świętokrzyskiego Wojewódzkiego 
Konserwatora Zabytków – Kierownika 
Delegatury w Sandomierzu WUOZ.

Jak podkreśla Marek Florek, głów-
ny specjalista ds. zabytków, Delegatura 
w Sandomierzu Wojewódzkiego Urzędu 
Ochrony Zabytków do czasu rozpatrze-
nia sprawy przez Naczelny Sąd Admini-
stracyjny uchwała o powołaniu Rudz-
kiego Parku Kulturowego jest obowiązu-
jąca, gdyż w związku ze złożeniem skar-
gi, wyrok WSA nie jest prawomocny.

-W przypadku podtrzymania przez 
NSA postanowienia WSA o uchyleniu 
uchwały Rady Miejskiej w Ćmielowie, a 
więc likwidacji Rudzkiego Parku Kultu-
rowego inwestycje na tym terenie nie 
będą musiały być uzgadniane z woje-
wódzkim konserwatorem zabytków 
z uwagi na obostrzenia wynikające z 
powołania parku kulturowego, podob-
nie jak to miało miejsce wcześniej, kiedy 
park formalnie istniał- mówi M. Florek. 
Powtórzę jeszcze raz – obostrzenia 
dotyczące inwestycji na terenie parku 
kulturowego mogą wynikać z zapisów 
planu zagospodarowania przestrzen-
nego parku, ewentualnie z zapisów 
samej uchwały samorządu powołującej 
park kulturowy (warunków gospodaro-
wania w niej zawartych), nie z warun-
ków wprowadzanych przez wojewódz-
kiego konserwatora zabytków. Wymóg 
uzgadniania inwestycji bądź zasad 
gospodarowania z wojewódzkim kon-
serwatorem zabytków, tak jak ma to 
zresztą miejsce obecnie, będzie doty-
czył terenów, na których zlokalizowa-
ne są obiekty, w tym stanowiska arche-
ologiczne, wpisane do rejestru zabyt-
ków, bądź ujęte w gminnej ewidencji 
zabytków.

-Muzeum jako zarządca dobra 
UNESCO - Krzemionkowskiego Regio-
nu Prehistorycznego Górnictwa Krze-
mienia Pasiastego, nie był stroną ostat-
niego postępowania przed WSA, a 
nawet nie wiedział, że sprawa się toczy 
i zapadł wyrok-podkreśla dyrektor 
Muzeum Historyczno- Archeologiczne-

go w Ostrowcu Świętokrzyskim Andrzej 
Przychodni. W sprawie tej interes osób 
skarżących uchwałę o powołaniu Rudz-
kiego Parku Kulturowego, który jest 
właściwą formą ochrony dla dwóch 
komponentów dobra UNESCO i ich oto-
czenia, czyli części pola górniczego 
Krzemionki i pola górniczego Borownia, 
sprzągł się ze stanowiskiem organu, 
czyli Urzędu Miasta i Gminy Ćmielów. 
Możemy domniemywać, że jednym z 
powodów wydania takiego, a nie innego 
orzeczenia WSA z listopada 2025 była 
zbieżność stanowisk stron postępowa-
nia. W takiej sytuacji strony zapewne 
przyjęły, że nie nastąpi odwołanie od 
wyroku. Takie uprawnienia przysługują 
jednak prokuratorowi, dlatego Muzeum 
złożyło wniosek do Prokuratury Okrę-
gowej w Kielcach. Powstanie kopalni 
wapienia w Rudzie Kościelnej, szere-
gu wielkopowierzchniowych farm foto-
woltaicznych czy magazynów energii 
w strefach ochronnych komponentów 
dobra będzie natomiast równoznacz-
ne z rozpoczęciem procedury zmierza-
jącej do wykreślenia Krzemionkowskie-
go Regionu… z listy UNESCO. Takiego 
rodzaju inwestycje w strefach buforo-
wych są bowiem całkowicie sprzeczne 
z wytycznymi do Konwencji w sprawie 
ochrony światowego dziedzictwa kul-
turalnego i naturalnego ratyfikowa-
nej przez Polskę 6 maja 1976 r. Zakazy 
obowiązujące w Rudzkim Parku Kultu-
rowym dotyczą właśnie takich dzia-
łań, a nie budowy domów jednorodzin-
nych, budynków gospodarczych, przy-
łączy do istniejących domów itp. Obec-
ne zawieszanie przez gminę postępo-
wań, także w takich sprawach związa-
nych z bieżącymi potrzebami mieszkań-
ców, wynika wyłącznie z braku planów 
zagospodarowania przestrzennego, 
obowiązkowych dla terenu parku kultu-
rowego. Przypomnijmy jednak, że cho-
ciaż w kwestii projektów planów miej-
scowych gminie rok temu zaoferowano 
pomoc finansową, ta została odrzucona 
i zamiast do realizacji uchwały z 2023 r. 
o sporządzeniu planów zagospodaro-
wania przestrzennego, przystąpiono 
do prób likwidacji parku kulturowego. 
Trudno stwierdzić, żeby takie działanie 
odbywało się w interesie społecznym i 
służyło zapewnieniu niezbędnej ochro-
ny dla zabytków i ich otoczenia.  

J. Boleń

Sprawa Rudzkiego Parku Kulturowego w Prokuraturze Okręgowej i NSA

Do gminy Bodzechów trafi ponad 
96 tysięcy złotych na opiekę wytchnie-
niową dla opiekujących się chorymi. 

Umowę na program, który ma na 
celu wsparciu członków rodzin lub 
opiekunów osób z niepełnospraw-
nościami w ich codziennych obowiąz-
kach została podpisana 16 lutego br. 
pomiędzy wojewodą świętokrzyskim, 
a gminą Bodzechów, reprezentowaną 
przez wójta gminy Jerzego Murzy-
na i skarbnik Beatę Gardynik. Kwota 
dofinansowania wynosi 96.700,08 zł. 
„Opieka wytchnieniowa” to program 
Ministra Rodziny i Polityki Społecznej 
finansowany ze środków Funduszu 
Solidarnościowego.

-Dla opiekunów osób niepełno-
sprawnych to powinny być coraz 

większe pieniądze, więc korzysta-
my z wszelkich programów jakie są, 
bo to pozwala rodzicom czy innym 
opiekunom na pewien odpoczynek i 
wytchnienie- podkreśla wójt gminy 
Bodzechów Jerzy Murzyn. Myśl jest 
taka, aby tym ludziom, którzy opie-
kują się niepełnosprawnymi, żeby 
zapewnić minimum odpoczynku, sko-
rzystania z wczasów. Na taką opiekę, 
myślę, że państwo polskie nie powin-
no żałować pieniędzy. 

-Opieka wytchnieniowa to forma 
wsparcia, która daje możliwość odpo-
czynku opiekunom stale opiekują-
cym się osobami z niepełnospraw-
nościami - podkreśla Dariusz Kwaś-
niak, kierownik Gminnego Ośrodka 
Pomocy Społecznej w gminie Bodze-

chów. Głównym celem programu jest 
wsparcie członków rodzin lub opie-
kunów sprawujących bezpośrednią 
opiekę głównie nad dziećmi od ukoń-
czenia 2. roku życia do ukończenia 16. 
roku życia, posiadającymi orzeczenie 
o niepełnosprawności lub osobami 
niepełnosprawnymi posiadającymi 
orzeczenie o znacznym stopniu nie-
pełnosprawności poprzez odciążenie 
od codziennych obowiązków łączą-
cych się ze sprawowaniem opieki nad 
osobą z niepełnosprawnością przez 
zapewnienie czasowego zastępstwa 
w tym zakresie. Dzięki temu wspar-
ciu, osoby zaangażowane na co dzień 
w sprawowanie opieki nad osobą z 
niepełnosprawnością dysponować 
będą czasem, który mogą przezna-

czyć na odpoczynek i regenerację, 
jak również na załatwienie niezbęd-
nych spraw życiowych. Usługi opie-
ki wytchnieniowej mogą służyć rów-
nież okresowemu zabezpieczeniu 
potrzeb osoby z niepełnosprawnoś-
cią w sytuacji, gdy członkowie rodzin 
lub opiekunowie z różnych powodów 
nie będą mogli wykonywać swoich 
obowiązków.

Dzięki wsparciu otrzymanemu w 
ramach programu „Opieka wytchnie-
niowa” opiekunowie osób niepełno-
sprawnych bądź dzieci z orzeczoną 
niepełnosprawnością zyskają czas na 
odpoczynek, regenerację, podrepero-
wanie stanu swojego zdrowia. Uzy-
skają możliwość zrealizowania innych 
czynności niezbędnych do funkcjo-

nowania gospodarstwa domowe-
go, co w przypadku opieki nad nie-
pełnosprawnym członkiem rodziny 
nierzadko „leżącym” nie zawsze jest 
możliwe. Opieka nad osobą zależ-
ną niezdolną do samodzielnej egzy-
stencji jest niezwykle wyczerpują-
ca i obciążającą psychicznie i fizycz-
nie zarówno dla opiekuna, jaki i całej 
rodziny. Wymaga reorganizacji włas-
nego dotychczasowego życia. Wymu-
sza zmianę codzienności osób wspie-
rających i modyfikację praktycznie 
wszystkich planów. Dzięki pomocy w 
ramach powyższego programu zaj-
dzie szansa na trwałą zmianę nega-
tywnych zjawisk występujących w 
tym przypadku.

J. Boleń

Opieka wytchnieniowa dla opiekujących się chorymi
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Rzesze młodych ludzi, uczniów klas 
ósmych ostrowieckich szkół przyciąg-
nęły targi edukacyjne, których gospo-
darzem w tym roku był Zespół Szkół Nr 
2 (dawna Budowlanka). Do odwiedzania 
stoisk przygotowanych przez uczniów 
szkól średnich zachęcali m. in. naczel-
nik Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu 
i Turystyki Mariusz Łata oraz dyrektor 
szkoły Jacek Farys. Wydarzeniu towa-
rzyszyło szereg pokazów i warszta-
tów prezentowanych przez młodzież, 
Każda oferta była godna uwagi i pole-
cenia. Uczniowie szukali kierunków dal-
szej edukacji, które pozwolą im na roz-
wijanie zainteresowań i pasji, a jedno-
cześnie zapewnią zdobycie atrakcyjnej 
pracy w przyszłości. Co roku targi cie-
szą się dużym zainteresowaniem, gdyż 
w jednym miejscu można poznać ofer-
ty różnych szkół, otrzymać odpowiedzi 
na wszystkie pytania i wątpliwości. To 
także doskonała okazja, by podpytać 
starszych kolegów o klimat w szkole i 
kadrę nauczycielską. 

(am)       
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Kącik czytelniczy

Redaguje Kamila Gryszka

Wydawnictwo Filia prezentuje: 
„Dziewczyna z konspiracji” Weronika Ilska
Poznań, miasto wcielone do III Rzeszy, z każdym 

dniem coraz bardziej traci swój polski charakter, a jego 
mieszkańcy uczą się żyć w cieniu okupanta. Wśród 
nich Wanda – młoda kobieta, która od miesięcy czeka 
na wieści o mężu zaginionym na początku wojny. Wie-
rzy, że Leon żyje, lecz z biegiem czasu nadzieja wymy-
ka się jej spod kontroli. Z pomocą Stefana, przyjacie-
la męża, Wanda podejmuje pracę w słynnym Hotelu 
Bazar – miejscu pełnym sprzeczności, gdzie elegan-
cja i muzyka orkiestry mieszają się z niemieckim mun-
durem i lękiem o jutro. To tam, niczego nieświadoma, 
poznaje dwóch mężczyzn, wrogów jej narodu, których 
obecność na zawsze odmieni jej życie.

„Labirynt” Remigiusz Mróz
Rok 2006. Młoda prokuratorka, Beata Drejer, roz-

poczyna karierę w organach ścigania pod okiem 
doświadczonego śledczego, Gerarda Edlinga. Uczy się 
od niego sztuki, w której jest on pionierem – czytania 
mowy ciała. Podczas wyjazdu szkoleniowego sztorm 
odcina od świata ośrodek na Mierzei Wiślanej, w któ-
rym się zatrzymują – a w zamkniętym od środka poko-
ju zostają odkryte zwłoki nastolatka.Szybko staje się 
jasne, że sprawcą jest któryś z uczestników. Problem 
w tym, że wszyscy są związani z organami ścigania i 
znają sposoby na uniknięcie wykrycia. Żadne z nich nie 
miałoby jednak powodu, by odebrać życie dziecku.

Wydawnictwo  NOVAE RES 
prezentuje:

„Z nadzieją na przetrwanie” Halina Pierożak 
Opuścili domy w pośpiechu, z walizkami, które miały 

pomieścić całe ich życie. Nigdy już tam nie wrócili. 
Wojna zesłała ich najpierw na Syberię, a potem zostali 
skazani na tułaczkę po obcych ziemiach. Stali się emi-
grantami nie z wyboru, lecz z konieczności – ludźmi, któ-
rych dzieli wiele, ale łączy wspólny bagaż doświadczeń. 
Czym jest dla nich cierpienie, którego kiedyś doświad-
czali codziennie? Co według nich kryje się pod sło-
wami rozstanie, tęsknota i strach, gdy wszystko, co 
znali, zostało im odebrane? Jak pojmują miłość, wiarę 
i sprawiedliwość w świecie, który wystawił ich na naj-
cięższą próbę?

Wydawnictwo Skarpa Warszawska prezentuje: 

„Rosą pisane”Urszula Gajdowska 
Edyta razem z dziećmi znajduje spokój w Azylu, 

schronieniu stworzonym przez jej brata Eryka i jego 
żonę Weronikę. Azyl ma być miejscem, w którym ratu-
je się zwierzęta, ale też ludzi – tych, którzy próbu-
ją posklejać siebie na nowo.Edyta jest jedną z nich. Z 
determinacją rzuca się w wir pracy, ucząc się od nowa 
ufać światu i cieszyć drobiazgami. Nie szuka miło-
ści. Nie chce komplikacji. Chce tylko, żeby jej dzieci 
były szczęśliwe. Wokół niej kręci się barwna gromada 
postaci: ciotka Benia – miejscowa szeptucha o sercu 
na dłoni i pomysłach tak szalonych, że nikt nie jest w 
stanie im się oprzeć, młody pomocnik z nosem w tele-
fonie, sąsiedzi, przyjaciele i zwierzęta, które potrafią 
lepiej od ludzi wyczuć ludzkie emocje.Spokój kończy się wraz przyjazdem Dawi-
da Branta – byłego wojskowego, przyjaciela Eryka. Dawid ma za sobą trudne 
doświadczenia z misji, które nauczyły go dystansu, a może i cynizmu...

Wydawnictwo Muza prezentuje:

„Martwy sezon” Darcy Coates 
Za namową chłopaka Christa decyduje się wziąć 

udział w wyprawie w ośnieżone Góry Skaliste. To oka-
zja, by poznać jego rodzinne strony i spróbować odciąć 
się od tragicznego wydarzenia z przeszłości. Jednak z 
powodu nieoczekiwanej burzy śnieżnej kobieta traci go 
z oczu. Budzi się ranna w opuszczonej chacie myśliw-
skiej. Nie ma przy niej ukochanego, a pozostali uczest-
nicy wyprawy wydają się śmiertelnie przerażeni.

A najgorsze dopiero przed nią.Odcięta od świata i 
w otoczeniu obcych ludzi, może jedynie liczyć na to, 
że gdy pogoda się uspokoi, nadejdzie pomoc.I wtedy 
ludzie zaczynają umierać.Ktoś morduje uczestników 
wyprawy i inscenizuje ich ciała w okrutny sposób. 
Liczba ocalałych maleje, a Christa musi zdecydować, 
komu może zaufać – zanim skute lodem góry staną się jej grobem.

Książki do nabycia w dobrych księgarniach.

Targi Edukacyjne w „Budowlance”

Amatorski Młodzieżowy Teatr OBi-
booK i Miejska Biblioteka Publiczna 
zapraszają na premierę spektaklu “Błę-
kitny zamek” na podstawie powieści 
Lucy M. Montgomery. WSTĘP WOLNY

Wypożyczalnia MBP.

Powieść Lusy 
M. Montgomery 
w Miejskiej 
Bibliotece 
Publicznej 
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Sołtysem – jak mówi - został przez 
przypadek. Ale nie robi sobie z tego 
powodu wyrzutów, lecz działa. Od 
momentu, gdy mieszkańcy Bodzecho-
wa obdarzyli go wielkim zaufaniem, robi 
wszystko, aby spełnić ich oczekiwa-
nia. Dziś – mówiąc górnolotnie - jest już 
zaprawionym w bojach organem wyko-
nawczym sołectwa. Wpadł jak śliwka w 
kompot i nie wyobraża sobie, aby choć-
by na chwilę zwolnić tempo.

Życie wymaga wiele

Piotr Zajda urodził się w 1959 roku 
w miejscowości Przyborów. Po ukoń-
czeniu Szkoły Podstawowej w Bodze-
chowie uczył się w Przyzakładowej 
Szkole Zawodowej przy ulicy Sando-
mierskiej w Ostrowcu Świętokrzyskim. 
Jego wyuczona specjalność to mecha-
nik maszyn i urządzeń przemysłowych.

-Karierę zawodową rozpocząłem 
na Wydziale Montowni w ostrowieckiej 
hucie - mówi. Po przepracowaniu dwóch 
lat trafiłem do wojska. Po powrocie do 
cywila ponownie pracowałem na mon-
towni na Starym Zakładzie.

Montownia to jeden z ważniejszych 
wydziałów dawnej huty, w którym 
odbywała się produkcja wojskowa. Pro-
dukowano tam wojskowe SKOT-y. On 
był zatrudniony na utrzymaniu ruchu 
jako mechanik maszyn. Do niego nale-
żała obsługa i remonty urządzeń uży-
wanych w procesie produkcji. Na mon-
towni pracował do czasu restruktury-
zacji huty.

Na początku lat 90. XX wieku 
wydział montowni został przejęty przez 
Przedsiębiorstwo Budowy Maszyn i 
Konstrukcji.

-Był to dla mnie i moich kolegów 
bardzo ciężki okres życia –mówi Piotr 
Zajda. Wówczas nikt z nas nie wie-
dział, co go czeka, ani jak powinniśmy 
się w tej sytuacji zachować. Przez jakiś 
czas pocieszaliśmy się tym, że zwolnie-
nia stopniowo malały, gdyż pracowni-
cy z dłuższym stażem pracy odchodzili 
na emerytury, emerytury pomostowe i 
zasiłki przedemerytalne. Jednak to nie 
wyjaśniało sytuacji ludzi młodych, któ-
rzy musieli pracować, aby utrzymać sie-
bie i swoje rodziny. W 1999 roku nastą-
pił upadek zakładu, a majątek spółki 
przejął syndyk.

Mój rozmówca podkreśla, że w tam-
tym czasie nikomu na Starej Hucie nie 
było łatwo. Oparte o przemysł hutniczy 
miasto Ostrowiec Świętokrzyski dozna-
ło wielkiego szoku społecznego i ekono-
micznego na przełomie XX i XXI wieku 
i 2002 roku, kiedy to upadłość ogłosiła 
także Huta Ostrowiec.

Piotr Zajda w chwili upadku jego 
zakładu był już na rencie. Miał wypadek 
w pracy i stał się podopiecznym ZUS-u. 
W czasie pracy przy prasie doszło do 
pęknięcia przyrządu, a metalowy odła-
mek wpadł mu do oka. Od tej pory nie 
widzi na to jedno oko.

-Po pewnym czasie - już jako ren-
cista – podejmowałem zatrudnienie w 
różnych firmach prywatnych -mówi. 
Cały czas pracowałem w swoim zawo-
dzie czyli mechanika maszyn i urzą-
dzeń. Starałem się w ten sposób doro-
bić do renty.

Piotr Zajda wziął sobie żonę z Bodze-
chowa, gdzie do dziś mieszka. Żona, 
Barbara, pracowała w Ruchu przy Kiliń-
skiego, niestety zmarła w 2002 roku. 

Oznaczało to – w jego przypadku - wiel-
ką zmianę życiową. Został z trójką dzie-
ci, które sam musiał wychowywać.

-Był to kolejny zły czas w moim życiu 
–mówi. Łatwo nie było, że tak lakonicz-
nie to ujmę. Byłem ojcem i matką zara-
zem dla Magdaleny, Tomasza i Joan-
ny. Najstarsze dziecko miało 17, a naj-
młodsze 6 lat. Dla mężczyzny opieko-
wanie się dziećmi wydaje się chyba 
trudniejsze, niż dla kobiety. Moje dzie-
ci są już dorosłe i wykształcone. Syn i 
córka ukończyli studia, a druga córka 
technikum. Dwoje moich dzieci miesz-
ka w Ostrowcu Świętokrzyskim, a jedna 
córka pod Kielcami.

Półtora roku temu Piotr Zajda prze-
szedł na emeryturę.

Sołtys Bodzechowa

Sołtysem Piotr Zajda został przez 
przypadek. Poszedł na wiejskie zebra-
nie, które odbywało się w Szkole Pod-
stawowej w Bodzechowie. W tym cza-
sie dyrektorem szkoły był Jerzy Grzą-
dziel. Było to zebranie w sprawie wybo-
ru nowego sołtysa.

-Tak się złożyło, że nie było chętnych 
do objęcia tego gorącego fotela –mówi. 
Dyrektor Jerzy Grządziel i Jan Kwaś-
niak namówili mnie, abym wystawił 
swoją kandydaturę. Nie spodziewałem 
się, że zdobędę aż tyle głosów popar-
cia. O dziwo, ludzie mi od razu zaufa-
li, uwierzyli, że dam sobie radę. Ani się 
obejrzałem, jak zostałem sołtysem 
Bodzechowa.

Piotr Zajda bycia sołtysem uczył się 
niejako z marszu. Już wie, że podsta-
wowym aktem prawnym dla sołtysów 
jest ustawa z dnia 8 marca 1990 roku o 
samorządzie gminnym.

-Sołtys jest organem wykonawczym 
sołectwa, a jego zadania i kompeten-
cje określa statut sołectwa -mówi. Moje 
obowiązki wynikają nie tylko z ustawy, 
ale również z odrębnych ustaw, uchwał 
rady gminy lub umów cywilnopraw-
nych. Ustawa o samorządzie gminnym 
w art. 35. ust. 3. pkt 3 nakłada na radę 
gminy obowiązek określenia w statucie 
sołectwa organizacji i zadań jednostki 
pomocniczej (sołectwa). 

Głównym zadaniem sołtysa jest: 
reprezentowanie sołectwa przed orga-
nami gminy i jednostkami organizacyj-
nymi gminy. Sołtys zwołuje zebrania 
wiejskie i posiedzenia rady sołeckiej. 
Może przewodniczyć posiedzeniom 
rady sołeckiej oraz obradom zebra-
nia wiejskiego. Jego obowiązkiem jest 
także dostarczanie wójtowi protokołu 
zebrania wraz załącznikami. Sołtys jako 
organ wykonawczy sołectwa przyjmuje 
i analizuje wnioski mieszkańców oraz w 
stosownym czasie, w imieniu sołectwa 
składa wnioski do budżetu gminy.

Bardzo ważnym zadaniem sołtysa 
jest prowadzenie dokumentacji sołe-
ctwa, na które składa się gromadzenie 
i przechowywanie protokołów z zebrań 
wiejskich i posiedzeń rady sołeckiej, 
prowadzenie oraz przechowywanie 
korespondencji przychodzącej i wycho-
dzącej, zarówno w formie tradycyjnej, 
jak też drogą elektroniczną.

Sołtys jest obecny, a przynajmniej 
powinien być, podczas posiedzeń Rady 
Gminy. Powinien też zgłaszać, zasłysza-
ne prośby mieszkańców o interwencję i 

pomoc, bezpośrednio do organu wyko-
nawczego Rady Gminy, czyli do Wójta.

Ważnym obowiązkiem sołtysa jest 
pobór podatków.

-To chyba najbardziej znany obowią-
zek sołtysa –mówi Piotr Zajda. We wsi 
wszyscy o tym wiedzą, ale trochę w tym 
zakresie się pozmieniało. Kiedyś w zasa-
dzie wszyscy regulowali podatki u soł-
tysa. Kiedyś zebrane pieniądze zawo-
ziłem do banku i wpłacałem je przeka-
zem na specjalne konto gminy. Robiłem 
to na bieżąco, aby nie trzymać pienię-
dzy w domu. Mając opłacone przeka-
zy w ręku, jechałem do gminy i zdawa-
łem raport. Obecnie podatki płacą u 
mnie zazwyczaj ludzie starsi, którzy nie 
korzystają z Internetu. Tych, którzy u 
mnie opłacają podatki jest więc nie tak 
wielu. Zebrane w ten sposób pieniądze 
zawożę do Urzędu Gminy, gdzie wszyst-
ko sprawdzają i wystawiają mi przekaz.

Fachu sołtysa i tego wszystkiego, co 
łączy się z pełnieniem tej funkcji, uczył-
się będąc sołtysem. Była to praktycz-
na nauka zawodu, choć sołtys nie jest 
urzędnikiem gminnym, lecz organem, 
który pochodzi z wyboru i ma społecz-
ny mandat do pełnienia swej funkcji.

-Wybrali mnie na tę funkcję bodze-
chowianie, dlatego postawiłem sobie 
za punkt honoru, aby ich zaufania nie 
zawieść -mówi. Odtąd byłem blisko 
ich spraw, słuchałem każdego głosu, 
który dotyczył Bodzechowa, a także 
ludzkich bolączek i radości. Nie wyob-
rażam sobie, abym pozostawał sołty-
sem, jeśli sprawy sąsiadów, tych bliż-
szych i tych dalszych, przestałyby mnie 
interesować.

Piotr Zajda jest sołtysem już pięt-
naście lat. Wiele w tym czasie prze-
żył i doświadczył. Jego so łectwo 
jest duże, liczy ponad tysiąc pięćset 
mieszkańców.

Bodzechów ma bogatą historię. Jak 
podają źródła historyczne, w XIX wieku 
miejscowość była ważnym ośrodkiem 
przemysłu żelaznego, z kopalniami, kuź-
niami i walcownią. W okresie Powstania 
Styczniowego odbyła się tam bitwa z 
wojskami carskimi, a podczas II Wojny 
Światowej Bodzechów był miejscem 
obozu pracy przymusowej i akcji repre-
syjnych. Dziś Bodzechów leży na tra-
sie zielonego szlaku rowerowego im. 
Witolda Gombrowicza. W Bodzechowie 
urodzili się Feliks Pancer, inżynier, oraz 
znana wokalistka Mira Kubasińska.

-My, mieszkańcy, mamy to szczęś-
cie, że gminą Bodzechów od lat zarzą-
dza wójt z prawdziwego zdarzenia – 
Jerzy Murzyn. Jestem tylko sołtysem, 
ale osobiście znam wójta i mam z nim 
bardzo dobre relacje. Zawsze wysłu-
cha, a mieszkańcy mogą liczyć na jego 
pomoc i wsparcie w różnych sprawach. 
Jako sołtys utrzymuję kontakty także 
z sekretarz Urzędu Gminy Bodzechów 
i wiceprzewodniczącą Rady Powiatu 
Ostrowieckiego, Małgorzatą Sobieraj 
oraz z Przewodniczącym Rady Gminy 
Bodzechów, Wiesławem Ciskiem. Oso-
biście znam też zastępcę wójta, Rober-
ta Burdę.

Piotr Zajda utrzymuje kontakty z 
kolegami po fachu – z sołtysem Jaku-
bem Guzką z Goździelina czy sołtysem 
Przyborowia, Jackiem Tkaczykiem.

-Problemy mamy podobne –mówi. 
Czasem się spotykamy, aby o tym 

porozmawiać w cztery oczy. Sołectwo 
obejmuje wiele domów i wielu różnych 
ludzi. Niektórym trzeba umieć pomóc, 
z innymi wystarczy nawiązać kontakt, 
aby ich lepiej poznać. Jestem otwar-
ty na ludzkie sprawy i jeśli tylko wyma-
ga tego sytuacja, zawiadamiam o tym 
odpowiednie służby gminne. Pomo-
cą osobom potrzebującym zajmuje się 
u nas przede wszystkim Gminny Ośro-
dek Pomocy Społecznej. Życie w Bodze-
chowie jest przyjemne, zaopatrzenie w 
podstawowe artykuły na odpowiednim 
poziomie, dojazd do miasta Ostrowca 
Świętokrzyskiego zapewniony, a ludzie 
przeważnie odpowiedzialni, uczynni. 
Przestępczość to raczej margines życia 
wspólnotowego.

 Soł tys Bodzechowa utrzymuje 
także kontakty ze strażakami. Komen-
dantem jest obecnie Krystian Jurys, 
a prezesem Wiesław Cisek . Ma on 
też dobre kontakty z Kołem Gospodyń 
Wiejskich, któremu przewodniczy Hali-
na Orłowska.

Piotr Zajda to kibic sportowy. Jest 
dumny ze stadionu w Bodzechowie, 
którym opiekuje się Jarosław Kowal-
czyk. Murawa jest zawsze skoszona, a 
bieżnia przygotowana do biegów. Na 
stadionie zajęcia ma często młodzież 
szkolna. Do niedawna działał tam Klub 
Jandar. Mowa tu o klubie piłkarskim, na 
mecze którego uczęszczał jako kibic. 
Syn Piotra Zajdy, Tomasz, grał w piłkę 
w tym klubie. Był zawodnikiem pierw-
szej drużyny.

Wśród rencistów             
i emerytów

Piotr Zajda był także przez pewien 
czas przewodniczącym koła Polskiego 
Związku Emerytów i Rencistów. Mowa 
tu o organizacji pozarządowej, dobro-
wolnej, neutralnej pod względem poli-
tycznym, wyznaniowym, etnicznym i z 
wieloletnią tradycją. 

Polski Związek Emerytów i Renci-
stów zabiega o poprawę warunków 
socjalno –bytowych emerytów, renci-
stów i inwalidów.

-Naszym celem jest przeciwdziała-
nie samotności, marginalizacji i wyklu-
czeniu społecznemu emerytów i ren-
cistów -mówi. Staraliśmy się zapewnić 
naszym członkom  pomoc żywnościową 
ze Świętokrzyskiego Banku Żywności. 
Prowadziliśmy działalność  kulturalną, 
artystyczną i wypoczynkową dla człon-
ków naszego związku. Organizowane 
były wycieczki turystyczne zarówno po 
Polsce, jak i do krajów naszych sąsia-
dów, a także spotkania okolicznościo-
we z okazji Dnia Seniora, Dnia Kobiet, 
andrzejki, uroczyste spotkania wigilijne, 
wieczorki taneczne, itp.

Przewodniczącym koła nr 1 w Bodze-
chowie Piotr Zajda został w 2015 roku. 
Koło podlegało zarządowi powiatowe-
mu w Ostrowcu Świętokrzyskim. Był to 
czas, kiedy do związku należało wielu 
rencistów i emerytów. Z czasem jednak 
liczba ta spadła i koło bodzechowskie 
przestało działać. Przewodniczącym 
zarządu powiatowego Polskiego Związ-
ku Emerytów i Rencistów jest obecnie 
Zbigniew Sławiński, a Polski Związek 
Emerytów i Rencistów ma się bardzo 
dobrze i znowu rośnie w liczbę.

(w)

Tak żyje sołtys Bodzechowa
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USŁUGI
»NAPRAWA TELEWIZORÓW, 
tel. 695 63 55 22

217/26/f

»TRANSPORT OSOBOWY ( do 
27 osób  i 9 osobowy) i 
TOWAROWY, tel. 601 99 37 
17 

91/26/f

»HYDRAULIKA „INSTALA-
TOR”, tel.  607 093 023

87/26/f 

»CZYSZCZENIE DYWANÓW, 
TAPICERKI I VERTICALI I 
INNE, tel. 608 491 404

89/26/f 

»PARKIET – UKŁADANIE, 
CYKLINOWANIE BEZPYŁOWE 
100%!, MATERIAŁY WŁASNE 
I POWIERZONE, tel. 604 578 
046

158/25/f 

»KOMPLEKSOWE WYKOŃ-
CZENIA WNĘTRZ: GLAZURA, 
TERAKOTA, PANELE, GŁADŹ, 
MALOWANIE, SZTUKATERIA, 
KAMIEŃ, tel. 604 578 046

158/25/f 

»DACHY, USŁUGI DEKARSKO 
- CIESIELSKIE, DOCIEPLENIA 
BUDYNKÓW I PODDASZY,   
tel. 503 541 952

218/26/f 

»UKŁADANIE KOSTKI BRUKO-
WEJ tel. 517 913 143

218/26/f 

»NAPRAWA TELEWIZORÓW, 
INSTALACJA ANTEN., inż K. 
Suswał, tel. 504 137 512

216/26/f

»DACHY KOMPLEKSOWO, 
PAPY TERMOZGRZEWALNE, 
tel. 887 573 041

26/26/f 

»HYDRAULIKA - „MONTREM”, 
tel. 604 782 127

25/26/f

»MALOWANIE, SZPACHLO-
WANIE Z DOCIERANIEM BEZ-
PYŁOWYM,  tel. 606 610 
143

90/26/f 

»BUSY I AUTOKARY DO 
WYNAJĘCIA, KRAJ – ZAGRA-
NICA, tel. 606 85 36 31

1372/25/f

»TRANSPORT TOWAROWY, 
PRZEPROWADZKI, TEL.  600 
480 394

159/26/f 

»DACHY KOMPLEKSOWO, tel.  
501 699 049

215/26/f 

»PIACH, ŻWIR, ZIEMIA OGRO-
DOWA – DO 4 TON, TEL.  600 
480 394

159/26/f 

»UTYLIZACJA MEBLI, AGD, 
WYWÓZ GRUZU, TEL.  600 
480 394

159/26/f 

»NAPRAWA SPRZĘTU AGD – 
T. KRAKOWIAK, ul. MICKIE-
WICZA 18, tel. 41 262 64 20, 
601 547 621

88/26/f 

»UKŁADANIE KOSTKI BRUKO-
WEJ, tel.  887 573 041

26/26/f           

»OGRODZENIA BETONOWE, 

PRODUKCJA I MONTAŻ 
OGRODZEŃ.,  tel. 533 499 
469, 693 742 863

29/26/f

»USŁUGI KOPARKĄ ,  UKŁA-
DANIE KOSTKI, tel. 533 499 
469, 693 742 863

29/26/f

»ROZBIÓRKI, WYRÓWNYWA-
NIE TERENÓW, tel. 533 499 
469, 693 742 863

29/26/f

»BUDOWY, REMONTY MIESZ-
KAŃ,  tel. 512 929 730

164/26/f

»USŁUGI REMONTOWO – 
BUDOWLANE, SZPACHLO-
WANI, MALOWANIE, SUFITY 
PODWIESZANE, ELEKTRYKA, 
PANELE ITP., tel. 792 749 
755

221/26/f

»OGRODY, WYCINKA DRZEW, 
PIELĘGNACJA, tel.  600 989 
114

239/26/f

»KOŁDREX. Z KLIENTA STA-
RYCH PIERZYN, KOŁDER 
SZYJEMY NOWE KOŁDRY, 
PODUSZKI. PRANIE PIERZA. 
TEL. 605 968 059, www.kol-
drex.pl

26/f

SPRZEDAM
»Zbiorniki na wodę (mauzery) 
1000 l., tel. 600 480 394

159/26/f 

»Ziemia ogrodowa, przesia-
na, tel.  600 480 394

159/26/f 

»Drewno rozpałowe, suche, 
drobne, tel. 600 480 394

159/26/f

»Drewno opałowe, tel.  887 
573 041

1451/25/f

»REGAŁ 3-CZĘŚCIOWY, ŚRE-
DNIOWYSOKI, KOLOR CIEM-
NA WIŚNIA, „MAT”, ORAZ 
MEBLE DO PRZEDPOKOJU: 2 
SZAFKI, WYSOKIE LUSTRO - 
GÓRA ZAOKRĄGLONA, 
KOLOR JASNY, WIESZAK 
PŁASKI NA ŚCIANĘ. TANIO, 
tel. 510 660 905

212/26/f

LOKALE
»Sprzedam budynek mieszkal-
ny, murowany, powierzchnia 
zabudowy 62 m kw., oraz 
budynek gospodarczy - na 
działce 1500 m kw.,  przy ul. 
Świętokrzyskiej (Częstocice). 
Cena 180 000 zł., tel. 605 744 
424

177/26/f

»Sprzedam mieszkanie 30 m 
kw., komfortowe w Ostrowcu 
Św., tel. 789 11 80 50

219/26/f

MEDYCZNE 
»PODOLOG. PIELĘGNACJA 
STÓP 790 258 275 

157/26/f

TOWARZYSKIE
»Spotkania towarzyskie  tel. 
782 722 572

251/26/f 

Szanowni Państwo, dzisiaj miałem 
okazję porozmawiać z nowym Preze-
sem Koła nr 35 Ostrowiec Huta, Krzysz-
tofem Fraszczykiem. W związku z tym 
przygotowałem odpowiedzi na najważ-
niejsze pytania, które mogą zaintereso-
wać naszych członków i sympatyków. 

- Czy, gdy Pan „zasiadł na tym stoł-
ku”, zmieniło się Pana życie? 

- Zdecydowanie tak. Przyjęcie funk-
cji Prezesa to ogromne wyzwanie, które 
wiąże się z większą odpowiedzialnością, 
ale też z nowymi możliwościami rozwo-
ju i wpływu na działalność Koła. To dla 
mnie zaszczyt i jednocześnie motywa-
cja do jeszcze większej pracy na rzecz 
naszych członków i środowiska węd-
karskiego. Zmiana ta wymusiła na mnie 
nowe spojrzenie na funkcjonowanie 
Koła, ale też dodała energii i chęci do 
działania.  

- Koło nr 35 Ostrowiec Huta. Jak by 
Pan je opisał? 

- Koło nr 35 Ostrowiec Huta to spo-
łeczność ludzi pasjonujących się węd-
karstwem, z długoletnimi tradycjami 
i silnym zaangażowaniem w ochronę 
środowiska wodnego. To grupa osób, 
które wspólnie dzielą się swoją pasją, 
uczestniczą w zawodach, wycieczkach 
i inicjatywach mających na celu popu-

laryzację wędkarstwa. Koło to charak-
teryzuje się dobrą atmosferą, aktyw-
nością i chęcią rozwoju, zarówno pod 
kątem sportowym, jak i edukacyjnym. 

- A zarząd? Skład jest taki, że wszy-
scy będą uczestniczyć w pracach 
Koła?

- Tak, zamierzam aby w pracach Koła 
uczestniczyli wszyscy członkowie, nie-
zależnie od pełnionej funkcji. Wierzę w 
siłę wspólnoty i dialogu, dlatego planu-
ję otwartą i transparentną działalność 
zarządu. Chcę, by każdy miał możliwość 
wnoszenia swoich pomysłów, suge-
stii i wkładu w rozwój Koła. To pozwoli 
nam działać sprawniej i efektywniej, a 
także budować jeszcze lepszą atmosfe-
rę współpracy.  

- Może słów kilka w temacie stawu 
Huta? Jaka jest Pana opinia? 

- Staw Huta był jedną z ważniej-
szych lokalizacji dla naszego Koła. Było 
to miejsce o dużym znaczeniu rekrea-
cyjnym i sportowym. Jako opiekunowie 
dbaliśmy o jego stan, czystość i zarybie-
nie. Planowaliśmy kontynuować działa-
nia mające na celu poprawę warunków 
w stawie, a także zwiększenie atrakcyj-
ności tego miejsca dla wędkarzy. Nie-
stety umowa dzierżawy się zakończyła 
z końcem roku 2025. Po długotrwałych 
rozmowach Prezesa oraz dyrektora 
biura Zarządu Okręgu Kielce z prezesem 
WOST, udało się wynegocjować jeszcze 
trochę czasu na korzystanie ze zbiorni-
ka. Co będzie dalej, czas pokaże. Plany 

zarządu walcowni co do stawu Huta są 
zgoła odmienne od planów wędkarzy.

- Ilu członków chciałby Pan mieć w 
Kole?

- Chciałbym, aby nasze Koło dyna-
micznie się rozwijało i liczyło jak naj-
więcej aktywnych członków, co pozwo-
liłoby nam na realizację różnorodnych 
inicjatyw, a jednocześnie utrzymanie 
dobrej atmosfery i zaangażowania. 

- Na co będzie Pan stawiał w swojej 
działalności?

- Będę koncentrował się na kilku 
głównych obszarach: rozwijaniu dzia-
łalności sportowej i rekreacyjnej, orga-
nizacji zawodów i edukacji ekologicz-
nej, a także na działaniach mających na 
celu poprawę infrastruktury i warun-
ków do wędkowania na naszym tere-
nie. Wierzę, że współpraca i aktyw-
ność członków będą kluczem do sukce-
su, dlatego będę starał się inspirować i 
motywować do wspólnych działań. 

- I pytanie o staw OZMO. Czy nadal 
będzie on wykoszony na tzw. zero?

- Planujemy kontynuować regular-
ne koszenie stawu OZMO, aby utrzy-
mać porządek i zapewnić odpowiednie 
warunki dla ryb i ekosystemu. Dbałość 
o czystość i porządek na tym terenie 
ma kluczowe znaczenie dla naszej dzia-
łalności, a także dla wizerunku Koła. 

- Zawody, wycieczki?A może jesz-
cze coś innego?

- Oczywiście, planujemy organiza-
cję zawodów, zarówno dla początkują-

cych, jak i zaawansowanych wędkarzy. 
Chciałbym również wprowadzić nowe 
formy aktywności, takie jak warsztaty 
edukacyjne, spotkania integracyjne czy 
akcje sprzątania akwenów. Celem jest 
urozmaicenie działalności i zachęce-
nie jak największej liczby członków do 
uczestnictwa.  

- Kadencja się dopiero rozpo-
częła, ale zapytam.Jakie plany na 
przyszłość?

- Moim głównym celem jest rozwój 
Koła, zwiększenie aktywności członków, 
poprawa infrastruktury i warunków do 
wędkowania. Chcę również skupić się 
na ochronie środowiska wodnego i edu-
kacji ekologicznej młodszych pokoleń. 
Planuję również nawiązać współpracę z 
lokalnymi instytucjami i organizacjami, 
aby wspólnie działać na rzecz rozwoju 
wędkarstwa i ochrony przyrody. 

- Pewnie czytelnicy są ciekawi, 
więc zapytam.Czy Prezes wędkuje i 
jaka jest ulubiona metoda i sposób?

- Tak, i to od wielu lat. Moja ulubio-
na, to łowienie na spławik zwłaszcza na 
rzece i stawach. Jednak nie stronię też 
od spinningu i metod gruntowych. Węd-
karstwo to dla mnie nie tylko sport, ale 
też relaks i sposób na spędzanie czasu 
na łonie natury. Staram się być aktyw-
nym wędkarzem i uczestniczyć w zawo-
dach, ale przede wszystkim cenię sobie 
kontakt z przyrodą i możliwość odprę-
żenia się podczas łowienia. 

Ciąg dalszy w kolejnym numerze.
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Wędkarstwo
opracowanie Zbigniew Kutyła,  zbigniewkutyla@wp.pl,  tel.  600 859 924

Prezes Koła nr 35 Huta 
wręcza nagrodę

…Wspólnie tworzymy społeczność, 
która kocha wędkarstwo…

Wszystkim wędkującym 
Paniom, które lubią ten 

sposób spędzania 
wolnego czasu, 

życzę mnóstwo wrażeń, 
dużych ryb i wielu 

niezapomnianych chwil 
spędzonych nad wodą. 

A złapana rybka niech spełni 
te trzy życzenia.

Ostrowiecka Spółdzielnia Mieszkaniowa w Ostrowcu Św. 
ul. Kochanowskiego 5

 ogłasza przetarg dwustopniowy nieograniczony na zadanie  pn. „Roboty 
drogowe w zasobach OSM”.  W przetargu mogą brać udział Oferenci, którzy 
spełniają warunki określone w specyfikacji istotnych warunków zamówienia – do 
nabycia w siedzibie Zamawiającego lub pocztą elektroniczną (w cenie 30 zł) po 
dokonaniu wpłaty na konto OSM.

Oferty należy składać w siedzibie OSM w Ostrowcu Św. ul. Kochanowskiego 5 
do dnia 25.03.2026 r. do godz. 9.00. Więcej informacji na stronie:  www.osm.
ostrowiec.pl  oraz  pod nr tel. 41 263 10 84 -  Dział Nadzoru i Eksploatacji.
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Po mocno słabej i nerwowej pierw-
szej odsłonie, piłkarze KSZO 1929 Ostro-
wiec Świętokrzyski pokazali charakter. 
W drugiej połowie zdominowali benia-
minka, Naprzód Jędrzejów, i po dwóch 
fenomenalnych bramkach dopisali do 
swojego konta cenne zwycięstwo.

Przed spotkaniem trener gospodarzy 
musiał dokonać dwóch ważnych korekt 
w wyjściowej jedenastce. Pauzujące-
go za cztery żółte kartki Dawida Ziębę 
zastąpił Sebastian Goc , natomiast 
decyzją szkoleniowca na ławce rezer-
wowych usiadł Żenia Belych, robiąc 
miejsce dla Jakuba Górskiego. Dobrą 
wiadomością dla kibiców był również 
powrót do składu meczowego po kon-
tuzji Michała Majewskiego. Pierwsza 
potyczka tych zespołów w Jędrzejowie 
zakończyła się zaciętym remisem, więc 
w Ostrowcu wszyscy spodziewali się 
trudnej przeprawy.

Nerwy gospodarzy i groźne 
kontry beniaminka

Mecz rozpoczął się od mocnego 
uderzenia KSZO. Już w 3. minucie Seba-
stian Goc odważnie wbiegł w pole karne 
i szukał podaniem Damiana Lepiarza, 
jednak piłka nie dotarła do adresata. 
Goście z Jędrzejowa szybko odpowie-
dzieli, pokazując, że nie przyjechali tu 
tylko się bronić. Minutę później groź-
ną kontrę wyprowadził Kacper Durda. 
Jego strzał po odbiciu przez Bartosza 
Klebaniuka próbował jeszcze dobijać 
Opalski, na szczęście dla gospodarzy 
– niecelnie.

W pierwszej połowie piłkarze KSZO 
wyglądali na mocno stremowanych, 
co skrzętnie próbowali wykorzystać 
zawodnicy Naprzodu, szukając swoich 
szans w szybkich przejściach do ataku. 
W 28. i 30. minucie znów dał o sobie 
znać aktywny Durda, najpierw główku-

jąc obok słupka po wrzutce Vladyslava 
Fedoruka, a chwilę później uderzając 
niecelnie z gry. Najlepszą okazję goście 
mieli po rzucie rożnym w 31. minucie, 
ale świetną interwencją na linii popi-
sał się Klebaniuk, zatrzymując strzał 
głową Łukasza Kowalskiego. Tuż przed 
przerwą po kontrowersyjnym faulu pod 
polem karnym znów zakotłowało się w 
szesnastce KSZO, ale bramkarz miej-
scowych ponownie stanął na wysoko-
ści zadania.

Pomarańczowo-czarna 
dominacja po zmianie stron

Na drugą połowę podopieczni tre-
nera wyszli z zupełnie innym nastawie-
niem. Zaczęli grać odważniej i szybciej. 
W 51. minucie Maksym Gorzhui wrzucił 
piłkę w pole karne, Jakub Górski prze-
dłużył ją głową, lecz niestety nikt nie 
zamknął tej akcji. Chwilę później groźnie 
z dystansu uderzał Paweł Czajkowski.

Atmosfera na trybunach również 
gęstniała. W 55. minucie kibice gości 
odpalili race, a chwilę później, po kon-
trowersyjnej sytuacji w polu karnym 
Naprzodu, miejscowi fani domagali się 
rzutu karnego za zagranie ręką. Sędzia 
pozostał jednak niewzruszony.

Przełomowym momentem okaza-
ło się wejście na boisko Żeni Belycha 

w 59. minucie. Ukrainiec natychmiast 
ożywił grę ofensywną. Choć w 62. minu-
cie, po świetnym dryblingu i dograniu 
Goca, Belych zmarnował stuprocento-
wą sytuację, kibice czuli, że bramka wisi 
w powietrzu.

Worek z bramkami rozwiązał się w 
69. minucie. Maksym Gorzhui zdecy-
dował się na piękny, finezyjny strzał, 
po którym bramkarz Naprzodu, Olaf 
Nowak, był całkowicie bez szans. 
Mecz na chwilę wstrzymano z powo-

du pokazu pirotechnicznego kibiców 
KSZO, ale przerwa nie wybiła z rytmu 
gospodarzy.

Wolej, który zamknął mecz
KSZO poszło za ciosem. W 72. minu-

cie Belych kapitalnie dośrodkował z 
rzutu wolnego, a uderzający głową 
Bartosz Waleńcik trafił w spojenie 
słupka z poprzeczką. Co nie udało się 
wtedy, wyszło idealnie sześć minut póź-
niej. W 78. minucie prawym wahadłem 
pomknął niezawodny tego dnia Seba-
stian Goc i idealnie dośrodkował w pole 
karne. Tam czekał już Żenia Belych, 
który fenomenalnym strzałem z woleja 
umieścił piłkę w siatce. Cóż to była za 
bramka!

W doliczonym czasie gry Naprzód 
próbował jeszcze szukać gola kontakto-

wego. Goście domagali się rzutu karne-
go po starciu z Klebaniukiem, a chwilę 
później potężny strzał z dystansu Mate-
usza Dudy fantastycznie obronił bram-
karz KSZO. Wynik nie uległ już zmianie.

Po bardzo słabej pierwszej połowie 
Pomarańczowo-Czarni wrzucili wyższy 
bieg i dzięki skuteczności oraz spekta-
kularnym trafieniom w drugiej odsłonie 
pewnie wygrywają to spotkanie!

FS
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Dwie twarze Pomarańczowo-Czarnych. Przebudzenie 
KSZO i piękne gole w drugiej połowie!

* KSZO 1929 Ostrowiec Świętokrzyski- Naprzód Jędrzejów 2:0 (0:0)
Bramki: 1:0 Horzhui 69 min., 2:0 Belych 78 min. 
*KSZO 1929 Ostrowiec Św.: Klebaniuk, P. Czajkowski, Horzhui, J. Czajkowski, Goc, 

Pioterczak (59’ Belych), Łazarz (59’ Siedlecki), D. Lisowski (90+’ P. Lisowski), Waleńcik, 
Lepiarz (67’ Majewski), Górski (67’ Ali).

*Naprzód Jędrzejów: Nowak, Kośmicki, Duda, Opalski (75’ Piskorz), Fedoruk, 
Bażant, Stanek (66’ Janusz), Gnutek (66’ Żądło), Kowalski (80’ Salazar), Souza Oli-
veira, Durda.

Żółte kartki: Renkowski

Marcin Pluta (Naprzód Jędrzejów)
Nie będę ukrywał, 

że czujemy się nieco 
rozczarowani wyni-
kiem, ponieważ byli-
śmy w pełni świa-
domi jakości, jaką 
prezentuje zespó ł 
KSZO, ale też mie-
liśmy świadomość własnej wartości. 
Byliśmy też podrażnieni inauguracyjną 
porażką tydzień temu w Łagowie, gdzie 
daliśmy sobie wyrwać punkty, mając 
już mecz pod kontrolą. Przyjechaliśmy 
tutaj z konkretnym planem, by wygrać 
i jesteśmy rozczarowani tym, że po bar-
dzo dobrej pierwszej połowie, podczas 
której uważam, że mieliśmy kontrolę 
nad meczem, w drugiej połowie spot-
kanie się wyrównało i tak naprawdę tę 
kontrolę straciliśmy. Zespół KSZO stwo-

rzył sobie dwie bardzo dobre okazje z 
gry, które wykorzystał. Jakość pierw-
szej sytuacji Maksa była niesamowita 
– sposób, w jaki zakończył akcję, świad-
czy o jego dużej pewności siebie. Gratu-
luję transferu, bo to na pewno zawod-
nik, który podnosi jakość tego zespołu. 
W drugiej sytuacji, w budowaniu akcji, 
nie doskoczyliśmy w pierwszym tem-
pie, akcja się rozwinęła w polu karnym, 
a finalizacja była na najwyższym pozio-
mie. Niemniej jednak, chcąc walczyć o 
punkty w tej gorącej atmosferze, musi-
my zdobyć przynajmniej jedną bram-
kę w pierwszej połowie. (…) Chciałem 
też zaznaczyć, że mój zespół będzie 
wygrywał, a dzisiaj w pierwszym skła-
dzie wyszło sześciu zawodników, którzy 
dołączyli do nas zimą i na pewne rzeczy 
potrzeba czasu, rywalizacji meczowej. 
Oczywiście każda kolejka to dla nas 
potencjalnie trzy punkty, które musimy 
zdobyć, bez względu na to, czy gramy w 
Ostrowcu, czy z innymi zespołami. 

Artur Renkowski (KSZO 1929)
Jeśli chodzi o 

obraz meczu, zga-
dzam się zdecydo-
wanie z trenerem 
i dobrze, że zeszli-
śmy z wynikiem 
0:0 do przerwy, bo 
Naprzód napraw-
dę dobrze wyglą-

dał, mieli dobry plan na mecz, mieli-
śmy duże problemy, brak pewności sie-
bie, proste straty w pierwszej połowie, 
wpędzaliśmy się w kłopoty. Czasem tak 
jest, że trzeba dotrwać do przerwy i 
coś zmienić. To zrobiliśmy w przerwie. 
W tym klubie trzeba mieć osobowość, 
a zawodnicy muszą mieć swoją tożsa-
mość, by gorsze momenty nie przytła-
czały ich, tylko by potrafili wyjść z trud-
nej sytuacji. Myślę, że w drugiej poło-
wie drużyna to pokazała. Zaczęło się od 
sytuacji Żeni, gdzie nie trafił do pustej 
bramki na wślizgu. Szkoda, że wtedy 

nie otworzyliśmy wyniku, ale byliśmy 
konsekwentni, nie odlatywaliśmy, a to 
ważne, bo przy naszej widowni im dalej 
w mecz 0:0, tym presja rośnie i jest cięż-
ko dla zawodników, ale tu trzeba mieć 
osobowość i sobie z tym radzić. Udało 
nam się to, dopięliśmy swego, oczy-
wiście znowu dobre zmiany i jakość 
kadry sprawiała, że mogliśmy podkrę-
cać intensywność, a wraz ze zmienni-
kami nasza jakość rosła. (…) Dziś nie-
koniecznie piłkarsko byliśmy mocni, 
ale cechy mentalne i im dalej w mecz, 
tym byliśmy lepsi. Cieszymy się z wyni-
ku, mamy swoje kwestie do poprawy, 
ale nie zamierzamy wybrzydzać. Każdy 
mecz jest inny – mecz w Połańcu będzie 
inny, potem z Avią też inny, inna specy-
fika, inny przeciwnik, inna jakość. Do 
każdego meczu trzeba się dobrze przy-
gotować i z szacunkiem podchodzić do 
każdego przeciwnika, tak jak dzisiaj do 
Naprzodu.                           

Pas

Trenerski dwugłos: Pomeczowy komentarz
Yevgeniy Belych (KSZO 1929)

Pierwszy raz graliśmy w tym 
roku przed własną publicznością                    
i rzeczywiście pierwsza połowa była 
dla nas dość ciężka. Jednak drugie 
45- minut to już nasza dominacja       
i styl, do którego przyzwyczailiśmy 
naszych kibiców. O wygranej 
zdecydował nasz charakter,               
ale niósł nas też doping trybun.

„

Więcej zdjęć Stanisława Dulnego na www.ostrowiecka.pl i www.facebook.com/gazetaostrowiecka

Wyniki i tabela IV grupy 
Betclic 3 Liga

Kolejka 21 (7-8 marca): *Cracovia II - 
Wiślanie Skawina 0:4, *Czarni Połaniec 
- Chełmianka Chełm 1:1, *KSZO 1929 
Ostrowiec Świętokrzyski - Naprzód 
Jędrzejów 2:0, *Podlasie Biała Podla-
ska - Wisłoka Dębica 1:1, *Siarka Tar-
nobrzeg - Pogoń-Sokół Lubaczów 3:1, 
*Sparta Kazimierza Wielka - Avia Świd-
nik 0:6, *Stal Kraśnik - Korona II Kielce 
0:1, *Świdniczanka Świdnik - Star Sta-
rachowice 0:1, *Wisła II Kraków - Sokół 
Kolbuszowa Dolna 2:0.
1. Avia 21 46 54-25
2. KSZO 1929 21 45 45-18
3. Chełmianka 21 42 33-20
4. Star 21 40 34-20
5. Wiślanie 21 40 42-31
6. Siarka 21 35 45-29
7. Korona II 21 33 39-35
8. Podlasie BP 21 32 35-33
9.Pogoń Sokół 21 31 38-28
10. Wisła II 21 27 44-41
11. Wisłoka 20 27 23-20
12. Czarni 20 27 35-34
13.Cracovia II 20 22 25-41 
14. Stal K. 21 19 27-35
15. Naprzód  20 19 26-39
16. Świdniczanka 21 15 26-49
17. Sokół KD 21 14 21-43
18. Sparta KW 21 7 18-69

Kolejka 22 (14-15 marca): *Avia 
Świdnik - Wisła II Kraków, *Chełmianka 
Chełm - Stal Kraśnik, *Czarni Połaniec - 
KSZO 1929 Ostrowiec Świętokrzyski (14 
marca, 12:00), *Korona II Kielce - Sparta 
Kazimierza Wielka, *Naprzód Jędrzejów 
- Cracovia II, *Sokół Kolbuszowa Dolna 
- Podlasie Biała Podlaska, *Star Stara-
chowice - Siarka Tarnobrzeg, Wisłoka 
Dębica - Świdniczanka Świdnik, *Wiśla-
nie Skawina - Pogoń-Sokół Lubaczów
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Do boju marsz

Od spektakularnego przemarszu z Rynku pod stadion przy ulicy Święto-
krzyskiej wznowienie trzecioligowych rozgrywek rozpoczęli kibice KSZO 1929 
Ostrowiec Świętokrzyski. Hasła, jakie najczęściej się przewijały, to te związane z 
walką do końca i upragnionym awansem.  Pierwszy mecz pokazał już, że o zaan-
gażowanie piłkarzy na boisku możemy być spokojni. 

Podopieczne Piotra Brodawki już 
przed tym meczem były pewne pozycji 
wicelidera II ligi grupy IV i uczestnictwa 
w playoffach. Dlatego też na parkiecie 
w ostatnim spotkaniu rundy zasadni-
czej obok podstawowych zawodniczek 
do głosu doszły zmienniczki.  Pierw-
szy set był bardzo wyrównany i dopie-
ro szale zwycięstwa w samej końców-
ce przechyliły na swoją stronę siatkarki 

KSZO SMS. W drugim secie gospodynie 
prowadziły nawet 17:10, ale przyjezdne 
doszły do rezultatu 19:18 i znów lepsza 
końcówka KSZO SMS dała zwycięstwo. 
Trzecia partia spotkania to już domina-
cja gospodyń, które prowadziły nawet 
20:13 dopiero w końcówce nieco zwol-
niły, przez co set zakończył się rezulta-
tem 25:18.                                             pas

Siatkarki KSZO SMS odliczają 
do play-offów

*KSZO SMS Ostrowiec Świętokrzyski - MKS Skalneo Maraton 
Krzeszowice 3:0 (25:20, 25:20, 25:18)

*KSZO SMS: Świerkosz, Madej, Tawłowicz, Włodarczyk, Żurawska, Frycz, Wal-
czak, Kułak, Mich, Witek, Mikołajewska

*Skalneo: Mandziuk, Duda, Szlamczyk, Nędzka, Mieszała, Łozińska, Olenderek, 
Kotyła, Podlipni, Szczepaniec

MVP: Gabriela Frycz

Wyniki i tabela grupy IV       
II ligi siatkówki kobiet

Kolejka 18 (7.03 br): *DRS AZS UMCS 
Lublin - UMKS Kęczanin Kęty 3:1, *WTS 
SMS Solna Wieliczka - Tomaszowski 
Klub Sportowy Tomasovia 3:2, *KSZO 
SMS Ostrowiec Świętokrzyski  -  M K S 
Skalneo Maraton Krzeszowice 3:0, *KS 
Marba Sędziszów Małopolski -MKS 
Paradiso Łańcut 3:0, * MKS MOS Wie-
liczka - MUKS Poprad-Bank Spółdzielczy 
Stary Sącz 3:0
1. KS Marba 18 46 50:14
2. KSZO SMS  18 44 47:14
3. Tomasovia 18 37 45:26
4. UMCS Lublin 18 36 41:27
5. Stary Sącz 18 26 34:34
6. Paradiso 18 23 31:40
7. Wieliczka 18 20 24:40
8. SMS Solna  18 17 24:40
9. Kęczanin  18 11 16:46
10. Skalneo  17 10 20:51

W tym sezonie wprowadzona 
została faza play-off w każdej grupie. 
To dodatkowy etap rywalizacji, który 
sprawia, że sezon jest jeszcze bardziej 
wymagający. Play-off toczy się do 
trzech wygranych meczów, a pierw-
szym gospodarzem jest zespół, który 
po rundzie zasadniczej zajął wyż-
sze miejsce w tabeli. Pary wyglądają 
następująco:  1. miejsce vs 4. miejsce 
oraz 2. miejsce vs 3. miejsce. Zwycięz-
cy zakończą ten etap na miejscach 1–2 
w każdej grupie i awansują do turnie-
jów półfinałowych, a następnie - jak w 
poprzednim sezonie - do turnieju fina-
łowego, z którego 1. i 2. miejsce awan-
suje do 1. Ligi Siatkówki Kobiet!

Po tym, jak piłkarze ręczni KSZO 
sensacyjnie pokonali u siebie liderujący 
Viret Zawiercie, znów mogli być na języ-
kach, bo o włos nie dali sobie wyrwać 
zwycięstwa z Acaną Moto-Jelcz Oława. 

Mecz zaczął się dość wyrównanie i 
dopiero ostatnie dziesięć minut pierw-
szej partii było popisem skuteczności 
podopiecznych trenera Tomasza Rado-
wieckiego, którzy zakończyli ją pięcio-
bramkową przewagą. W drugą połowę 
też weszli dobrze, bo wzrosła ona do 8 

bramek. Przy stanie 23:29 dla gospoda-
rzy coś się zacięło w drużynie z Ostro-
wca Świętokrzyskiego, przez co gospo-
darze dopisali sobie 5 trafień pod rząd. 
Przy stanie 28:29, a później 29:30 wyda-
wało się, że wygrana może nam uciec. 
Na szczęście dwa karne skutecznie 
wykorzystane przez Adriana Wojkow-
skiego, a wcześniej trafienie Jaku-
ba Makuły, doprowadziły do wygranej 
KSZO 33:31.

Tabela i wyniki Grupy D I ligi 
piłki ręcznej mężczyzn

Kolejka 19 ( 7 - 8.03 br):  *SPR Grun-
wald Ruda Śląska - MKS Olimpia MEDEX 
Piekary Śląskie (mecz zakończył się po 
zamknięciu numeru), *SMS ZPRP II Kiel-
ce- MTS Chrzanów (mecz zakończył się 
po zamknięciu numeru), *Acana Moto-
Jelcz Oława- KSZO Ostrowiec Świę-
tokrzyski 31:33, * CMC VIRTU VIRET 
Zawiercie- Zagłębie Handball Team 
Sosnowiec (mecz zakończył się po 
zamknięciu numeru), *UKS SMS Wybi-
cki Kielce- SPR Górnik Zabrze 36:30, 
*Gwardia Opole - SRS NIKO Przemyśl 
37:30, *SPR Orzeł Przeworsk - Handball 
Pałac Tarnów 34:29.
1. SPR Orzeł 19 643-511 47
2. VIRET  18 685-527 45
3. Olimpia 18 572- 411 43
4. Pałac  19 589-535 42
5. Zagłębie  18 594-513 40 
6. KSZO  19  637-570 39
7.Chrzanów 19 568-611 27
8. Ruda Śl. 18 499- 575 21
9. ZPRP II 17 505-525 20
10. Wybicki  18 536- 612 18
11. Górnik  19 531- 629 18
12. Oława 19 545-644 15
13. Gwardia  19 600- 688 9
14. NIKO 18 470- 623 3

Kolejka 20 (14 - 15.03.2026): *MKS 
Olimpia MEDEX Piekary Śląskie - SPR 
Orzeł Przeworsk, *Handball Pałac Tar-
nów - SRS NIKO Przemyśl, *Gwar-
dia Opole - UKS SMS Wybicki Kielce, 
*SPR Górnik Zabrze - CMC VIRTU VIRET 
Zawiercie, * Zagłębie Handball Team 
Sosnowiec - Acana Moto-Jelcz Oława, 
*KSZO Ostrowiec Świętokrzyski -  SMS 
ZPRP II Kielce, *MTS Chrzanów - SPR 
Grunwald Ruda Śląska 30 : 26. 

Piłkarze ręczni KSZO 
znów zwycięzcy

*Acana Moto-Jelcz Oława- KSZO Ostrowiec Świętokrzyski 31:33 
(13:18)

*Acana: Cercola, Jankowiak- Falshuk 9, Kudela 6, Janiuk 6, Volkau 6, Gass 2, 
Kuźnicki 1, Świerzko 1, Kudela D., Burchała- Stachurski, Borzymowski

*KSZO: Kijewski 1, Węgliński- Babicz 8, Wojkowski 6, Mazur 5, Makuła 4, Chmie-
lewski 3, Majchrzak 2, Jamioł 1, Chuchała 1, Zdziech 1, Świt 1

Piłkarze wodni KSZO Ostrowiec Świętokrzyski świetnie radzą sobie w rozgryw-
kach Mistrzostw Polski Juniorów Młodszych U15. Po dwóch weekendowych wygra-
nych zameldowali się jako pierwsi się w rundzie kwalifikacyjnej, która rozegrana 
zostanie 23-24 maja br. i wystąpią cztery najlepsze w kraju zespoły.

Tymczasem w minioną sobotę waterpoliści KSZO walcząc w tzw. Grupie Wschód 
B ograli: ŁSTW Łódź 27:5 oraz WNT Masters Warszawa 17:6. W trzecim spotkaniu 
ŁSTW Łódź- WMT Masters Warszawa 4:11.

Tabela Grupy Wschód B

1. KSZO Ostrowiec  12-0 98-44
2. WMT Warszawa 6-6 46-47
3. ŁSTW Łódź  0-12 19-91

Waterpoliści KSZO U-15 
idą jak burza
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Katarzyna Górnisiewicz startuje właśnie w turnieju U-19 World Boxing Futures 
Cup w Bangkoku. Ostrowczanka do Azji wyleciała 4 marca, a zawody odbywają się 
w dniach od 8 do 15 marca. Turniej w Tajlandii jest kwalifikacją do IV Letnich Mło-
dzieżowych Igrzysk Olimpijskich, które zorganizowane zostaną w dniach od 31 paź-
dziernika do 13 listopada 2026 roku w Dakarze (Senegal).

Podczas tegorocznych Młodzieżowych Igrzysk Olimpijskich prawo startu mają 
zawodnicy urodzeni między 14.11.2008 a 31.12.2009, a w programie jest 10 katego-
rii wagowych w boksie. Reprezentantka KSZO rywalizuje w kategorii do 48kg i jest 
najlżejszą w 5-osobowej kadrze kobiet powołanej na azjatyckie kwalifikacje przez 
trenera Kamila Gorząda.

Kasia Górnisiewicz walczy o 
kwalifikację do Młodzieżowych 
Igrzysk Olimpijskich!

Młode Talenty Ostrowca Święto-
krzyskiego to turniej piłki nożnej dzi-
kich drużyn przeznaczony dla dzieci 
- mieszkańców Ostrowca Świętokrzy-
skiego, którego głównym celem jest 
promocja piłki nożnej oraz „wyłapanie” 
młodych talentów piłkarskich, które 
jeszcze nie zostały odkryte. Przypo-
mnijmy, że jest to jeden z projektów w 
ramach Budżetu Obywatelskiego 2026, 
który zyskał aprobatę mieszkańców 
naszego miasta.

Zawody odbędą się w niedzielę 
24 maja 2026r na Miejskim Stadionie 
Sportowym „KSZO” ul. Świętokrzy-
ska 11. Start od godz. 10.00. Od dnia 
dzisiejszego rozpoczynamy rekrutację 
uczestników, która potrwa do 20 marca 
lub do obsadzenia wszystkich miejsc w 
turnieju. Zaznaczmy, że ilość uczestni-
ków będzie ograniczona. Wnioskodaw-
cy przewidzieli maksymalnie 230 osób. 
O zakwalif ikowaniu drużyny będzie 
decydować kolejność zgłoszeń. Druży-

ny będą mogły liczyć maksymalnie po 
dziesięciu zawodników. Organizato-
rzy planują przeprowadzić zawody w 
kategorii chłopców w rocznikach 2010, 
2011, 2012, 2013, 2014, 2015, a także w 
kategorii dziewcząt w rocznikach 2011-
2015 oraz 2010 i starsze. Dla każdego 
uczestnika będzie przygotowany tzw. 
„pakiet startowy” w postaci sprzętu 
sportowego (odzieży sportowej).

Zgłoszenia można dokonać elektro-
nicznie poprzez przesłanie wypełnio-
nego formularza zgłoszeniowego na 
adres email: zawody@mosir.ostrowiec.
pl lub osobiście dostarczając formularz 
zgłoszeniowy do siedziby MOSiR Ostro-
wiec Świętokrzyski ul. Świętokrzyska 
11 (pokój 2.29). Do formularza zgłosze-
niowego należy dołączyć wypełnione 
oświadczenia zgody rodziców/opie-
kunów prawnych na udział w turnieju 
zawodników niepełnoletnich.

Wzory formularzy na https://
mosir.ostrowiec.pl/

Młode Talenty Ostrowca 
Świętokrzyskiego

Miniony sezon halowy na długo 
pozostanie w pamięci sympatyków lek-
kiej atletyki z Ostrowca Świętokrzy-
skiego. Zawodnicy MKS Ostrowia – SMS 
Ostrowiec Świętokrzyski wywalczyli 
szereg sukcesów, bijąc rekordy życiowe 
i wojewódzkie, a także uzyskując powo-
łania do reprezentacji Polski oraz kadry 
wojewódzkiej.

Klub może się pochwalić udziałem 
aż 9 zawodników w finałach Halowych 
Mistrzostw Polski U-18 i U-20 oraz star-
tami w prestiżowych mityngach halo-
wych w Spale i Rzeszowie. To ogrom-
ny sukces, zwłaszcza biorąc pod uwagę 
brak specjalistycznej bazy treningowej 
w okresie zimowym. Mimo to, młodzież 
regularnie poprawiała swoje rekor-
dy życiowe, co stanowi doskonały pro-
gnostyk przed zbliżającym się sezonem 
letnim.

Po raz pierwszy w historii klubu, 
Paweł Mazur ustanowił nowy rekord 
województwa świętokrzyskiego U20 na 
60 m – 6,92 s, co daje mu 11. wynik ex 
aequo w Polsce w tej kategorii wieko-
wej. Nie zabrakło także innych świet-
nych rezultatów: Filip Podolski wywal-
czył 1. miejsce na 300 m (37,68 PB) i 2. 
na 200 m (23,82 PB), a Kacper Prusie-

wicz triumfował na 600 m (1:28,05 PB) 
i zajął 2. miejsce na 1000 m (2:43,83 PB) 
oraz 2. na 2000 m (6:13,73 PB).

Ostrowiecka lekkoatletyka może 
być dumna także z osiągnięć pań. Julia 
Kaczmarska zdobyła 2. miejsce na 600 
m (1:51,12 PB) i 3. miejsce na 1000 m 
(3:15,48 PB), a jej postawa zaowocowa-
ła powołaniem do Kadry Narodowej B, 
podobnie jak Joanny Pocheć i Pawła 
Mazura. Do kadry wojewódzkiej U16 
powołano Mikołaja Gruszkę, Piotra 
Wykrotę oraz rezerwowego Mateusza 
Szwieca.

Trenerzy: Rafał Gontarczyk, Karoli-
na Zasadnia, Julia Tkaczyk i Krzysztof 
Sidowski, z ogromnym zaangażowa-
niem przygotowują młodzież do star-
tów. Niestety, codziennością są wyjaz-
dy na treningi do Kielc oraz brak spe-
cjalistycznej infrastruktury. W związku 
z tym klub wystąpił do zarządu powiatu 
z prośbą o zakup chodnika tartanowe-
go, który umożliwiłby efektywne trenin-
gi zimą na miejscu.

Władze klubu dziękują wszystkim, 
którzy przyczyniają się do rozwoju lek-
kiej atletyki w Ostrowcu Świętokrzy-
skim, w szczególności Prezydentowi 
Miasta – Arturowi Łakomcowi, Wice-

staroście Łukaszowi Dybcowi, Dyrek-
cji Zespołu Szkół Ogólnokształcących 
Mistrzostwa Sportowego oraz honoro-
wemu prezesowi ŚZLA – Wiesławowi 
Rożejowi.

Wyniki ostrowieckich lekkoatle-
tów w tabelach halowych wojewódz-
twa świętokrzyskiego napawają dumą 
i pozwalają patrzeć z optymizmem na 
przyszłość. Wspólnie dążymy do jesz-
cze większych sukcesów!

Najważniejsze wyniki halowe 
– sezon 2026

• 60 m mężczyzn: 1. Paweł Mazur 
6,92 PB (11. ex aequo w Polsce U20), 
3. Dominik Wnuk 7,22 PB, 4. Michał 
Potrzeszcz 6,38, 5. Michał Wiączek 7,55 
PB, 6. Filip Podolski 7,55

• 200 m mężczyzn: 2. Filip Podolski 
23,82 PB

• 300 m mężczyzn: 1. Filip Podolski 
37,68 PB, 2. Mikołaj Gruszka 38,41 PB 
(12. w Polsce U16)

• 600 m mężczyzn: 1. Kacper Pru-
siewicz 1:28,05 PB, 2. Jakub Słomiński 
1:37,13 PB, 3. Michał Rycąbel 1:39,29 
PB, 4. Fabian Pęksa 1:39,99 PB, 5. Piotr 
Wykrota 1:40,74 PB, 6. Mateusz Szwiec 
1:49,04 PB

• 1000 m mężczyzn: 2. Kacper Pru-
siewicz 2:43,83 PB, 3. Jakub Słomiński 
2:48,91 PB, 4. Piotr Wykrota 3:01,45 PB

• 2000 m mężczyzn: 2. Kacper Pru-
siewicz 6:13,73 PB, 3. Fabian Pęksa 
6:45,50 PB

• Skok wzwyż: 1. Bartosz Bańda 160 
cm PB

• 600 m kobiet: 2. Julia Kaczmarska 
1:51,12 PB, 5. Lena Słomińska 2:17,13 
PB

• 1000 m kobiet: 3. Julia Kaczmarska 
3:15,48 PB

Powołania do kadr to dodatkowe 
potwierdzenie rosnącej pozycji ostro-
wieckiej lekkoatletyki na mapie Polski. 
Z niecierpliwością czekamy na kolejne 
sukcesy!

W poprzednią sobotę odbył się I Turniej StreetHandball Chłopców, w którym 
rywalizowały cztery zespoły: ZSOMS, PSP 7, PSP 14 oraz SP w Częstocicach.

Wyniki spotkań: PSP 7 – PSP 14 3:13, ZSOMS – SP Częstocice 14:6, SP Częstocice 
– PSP 14 6:10, ZSOMS – PSP 7 26:5, PSP 7 – SP Częstocice 15:9, PSP 14 – ZSOMS 11:16, 
Klasyfikacja końcowa: 1. ZSOMS – 6 pkt MVP Mateusz Starzamski, 2. PSP 14 – 5 pkt 
MVP Adam Szpernal, 3. PSP 7 – 4 pkt MVP Kacper Urban, 4. SP w Częstocicach – 3 
pkt MVP Łukasz Borcuch.

Turniej obfitował w dynamiczne akcje, piękne bramki i ogromne zaangażowa-
nie wszystkich drużyn. Nie brakowało walki do ostatnich minut oraz sportowego 
ducha fair play.

Udany sezon halowy lekkoatletów MKS 
Ostrowia – SMS Ostrowiec Świętokrzyski

Za nami I Turnieju StreetHandball Chłopców
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Zabawa walentynkowa rozpoczę-
ła w klasach młodszych projekt pod 
hasłem Tydzień Przyjaźni. Dzieci rozma-
wiały, kto może być przyjacielem oraz 
jakie cechy posiada taka osoba. Przy-
gotowały Drzewko przyjaźni, na którym 
znajdują się ilustracje dotyczące skoja-
rzeń z tą wartością

Była to możliwość zapoznania ucz-
niów z językiem żyrafy. To sposób 
mówienia, który ma na celu budowanie 
porozumienia, empatii i szacunku dla 
drugiej osoby. Pojęcie to zostało wpro-
wadzone przez Marshalla Rosenber-
ga, twórcę Porozumienia bez przemo-
cy. Psycholog ten uważał, że w ten spo-
sób łatwiej budować pozytywne relacje 
międzyludzkie i rozwiązywać konflikty 
w sposób twórczy i zgodny. Język żyra-
fy jest także nazywany językiem serca, 

ponieważ skupia się na empatycznym 
słuchaniu oraz autentycznym wyraża-
niu swoich uczuć i potrzeb.

Pamiątką Szkolnego Tygodnia Przy-
jaźni jest balonikowy przyjaciel zrobio-
ny samodzielnie przez każdego ucznia, 
a pluszakowe żyrafy pomogą posłu-
giwać się nowo poznanym sposobem 
mówienia. 
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INFORMATOR 
SAMORZĄDOWY GMINY bODZecHóW

Urząd Gminy Bodzechów
27-400 Ostrowiec Św., ul. Reja 10

tel. 41/ 265 27 45, 265 38 38, fax 41/ 265 10 38
e-mail: urzad@ugd.pl

SZKOLNY TYDZIEŃ 
PRZYJAŹNI w PSP 
w Bodzechowie

Z okazji Dnia Sołtysa, 
wszystkim Sołtysom oraz Radom Sołeckim 

z terenu Gminy Waśniów
składamy najserdeczniejsze życzenia:
zdrowia, pomyślności oraz satysfakcji 

z wykonywanych obowiązków.
Dziękujemy za współpracę, zaangażowanie 

i aktywną postawę na rzecz lokalnych społeczności.
Życzymy Wam dalszych sukcesów 

w działalności sołeckiej,
a także, szczęścia w życiu osobistym.

Krzysztof Gajewski
Wójt Gminy Waśniów
wraz z Pracownikami

Przewodniczący Rady Gminy 
Mirosław Chamera 
wraz z Radnymi 

Waśniów, 11 marca 2026 r.
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Mikołajek urodzi ł się 24 kwiet-
nia 2022 roku. Już będąc w ciąży, 
mama Mikołaja usłyszała od lekarzy, 
że prawdopodobnie jej dziecko urodzi 
się bez lewego przedramienia. Nieste-
ty, diagnoza potwierdziła się. Mikoła-
jek to radosny, żywiołowy czterolatek. 
Nauczył się funkcjonowania - w miarę 
możliwości z jedną dłonią. Lecz Mikołaj 
rośnie, obserwuje inne dzieci i zauważa, 
że różni się od nich. 

Dla Mikołaja została założona zbiór-
ka na pomagam.pl/protezadlamisia, 
aby zebrać środki na protezę rączki. 
Najbliżsi zdają sobie sprawę, że taka 
proteza będzie tylko na jakiś czas, 
że wraz ze wzrostem dziecka, trzeba 

będzie ją wymieniać. Ale to już pora, 
aby Mikołajek mógł oswoić się z prote-
zą, zaczął się nią posługiwać, aby było 
mu łatwiej przy codziennych czynnoś-
ciach. To zbiórka funduszy również na 
pokrycie bieżących kosztów związanych 
z leczeniem Mikołajka. Za każdą pomoc 
rodzice Mikołaja bardzo dziękują.

Zbiórka jest z wer y f ikowana i 
potwierdzona przez Fundację „Bo w nas 
jest moc” 

Przekazując 1,5% podatku, dajesz 
Miko ł ajowi szansę na normalne 
dzieciństwo!

KRS: 0000722910 Cel szczegółowy: 
0070 Mikołaj Błaszczak

oprc./jbo/
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POMOC DLA STÓP 

° Pediciure specjalistyczny

° Usuwanie odcisków

° Terapia wrastających paznokci, 
pękających pięt, paznokci 

przerośniętych i grzybiczych.

tel. 790-258-275

27-400 OSTROWIEC ŚW.
ul. SAMSONOWICZA 18L
tel./fax 41 266 36 67, 502 143 958
www.henbudostrowiec.pl
1. Beton towarowy
2. Podsypki, stabilizacje
3. Pompowanie betonu
4. Stropy typu TERIVA
5. Nadproża typu L-19
6. Bloczki betonowe
7. Ogrodzenia betonowe
8. Korytka odwadniające
9. Krawężniki i obrzeża
10. Kręgi i przepusty
11. Płytki chodnikowe
12. Płyty drogowe
13. Pustaki ścienne
14. Słupki ogrodzeniowe
15. Słupki oznacznikowe

PORADNIA 
GINEKOlOGIcZNO - 

POłOżNIcZA
w ramach NFZ 

Vitamed s.c. Kunów
rejestracja ul.Warszawska 46A
lub pod numerami telefonów:
41 306 70 20; 501 360 814

Więcej informacji „Schronisko dla zwierząt Janik”  tel.  41 260 02 66 
e-mail: biuro@schronisko.ostrowiec.pl www.schronisko.ostrowiec.pl

POMELO i TURBO czekają
  na adopcję, obecnie przebywają 
w Schronisku dla zwierząt „Janik”  

PoMElo, pies urodzony w 
sierpniu 2020 r. Pomelo jest 
pozytywnym, młodym psiakiem. 
Ujął nas swoim optymizmem i 
bezkonfliktowym charakterem. 
Chodzenia na smyczy wychodzi 
mu naprawdę dobrze. Psiaczek 
lubi się przytulać do opiekunów, 
chce być możliwie blisko czło-
wieka i przypodobać się mu na 
wszystkie sposoby. Jeśli chodzi 
o kontakty z innymi psami to nie 
było żadnych problemów. Nie 
był natomiast testowany z kota-
mi, ale możemy to sprawdzić w 
każdej chwili. Pomelo z natury 
jest dosyć ruchliwym psem i lubi 
się wybiegać. Wszystko go ciekawi i wszędzie go pełno. 

TURbo, pies urodzony w paź-
dzierniku 2023r. Turbo to duży 
i silny psiak o trochę nieokrze-
sanym charakterze. Przyjechał 
do nas w doskonałym nastro-
ju i wyglądał jakby się zupeł-
nie niczym nie przejmował. Od 
początku pobytu nie chciał jedy-
nie zostawać sam w boksie i bar-
dzo dążył, żeby być blisko ludzi. 
Nie przejawiał żadnej agresji i 
emanował wyłącznie pozytyw-
ną energią. Turbo jest naprawdę 
pozytywnie nastawiony do całe-
go świata. Jest takim energicz-
nym indywidualistą, który lubi 
robić to na co ma ochotę. Turbo 
to pojętny pies i jeszcze wiele będzie można go nauczyć. 

Psy są odrobaczone, odpchlone, zaszczepione, zaczipowane i wykastrowane.

ALERGOLOG 
specjalista chorób wewnętrznych 
EWA RABIEJ-JAMIŃSKA 

przyjmuje w poniedziałek 
i czwartek od 15.30 

Ostrowiec Św. 
ul. Rydla 20

tel. 608 352 535
TESTy alERGICZNE

SZCZEPIENIA ODCZULAJĄCE
EKG

Pomóż Mikołajkowi, który potrzebuje 
protezy rączki

Od grudnia 2025 roku korzystamy z 
pierwszego dwujezdniowego odcinka 
obwodnicy Wąchocka o długości około 
4 kilometrów. Udostępnienie drugiego 
7-kilometrowego, omijającego Parszów 
fragmentu nowego przebiegu drogi kra-
jowej nr 42 planowane jest do poło-
wy br. –informuje Małgorzata Pawelec 
buras z kieleckiego Oddziału Generalnej 
Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad.

Niekorzystne warunki atmosfe-
ryczne w styczniu i lutym bieżącego 
roku uniemożliwiły wykonanie więk-
szości prac, zaplanowanych wcześniej 
mimo trwającej do połowy marca kon-
traktowej przerwy zimowej. W tym 
sezonie zimowym ze względu na inten-
sywne opady śniegu, ujemne tempera-
tury, realizowane były wybrane prace 
w ograniczonym zakresie np. przy mon-
tażu ekranów akustycznych. Natomiast 
większość prac pozostałych do wyko-
nania obejmuje około półkilometrowy 
odcinek trasy głównej oraz skrzyżowa-
nie miejscowości Parszów, czyli w loka-
lizacji ,w której konieczne było wcześ-
niejsze zabezpieczenie obszaru zagro-
żonego zjawiskami krasowymi. Do 
wykonania pozostała m.in. na ww. od-
cinku i skrzyżowaniu warstwa ścieral-
na nawierzchni SMA, elementy brukar-
skie, oświetlenie, sygnalizacja świetlna, 

oznakowanie poziome i pionowe, barie-
ry, a także roboty wykończeniowe;

 Na całym 7-kilometrowym odcin-
ku planowanym do udostępnienia kie-
rowcom pozostały do wykonania barie-
ry linowe w pasie rozdziału, oznakowa-
nie poziome i pionowe, montaż wypeł-
nień ekranów akustycznych, nasa-
dzenia drzew i krzewów  oraz  roboty 
wykończeniowe; Na drogach dojazdo-
wych i poprzecznych  w obrębie całej 
realizowanej inwestycji pozostały do 
dokończenia w kilku lokalizacjach robo-
ty bitumiczne, oznakowanie pionowe i 
poziome, bariery energochłonne, robo-
ty wykończeniowe, nasadzenia drzew i 
krzewów  a także roboty porządkowe.

Na udostępnionym odcinku od Wiel-
kiej Wsi do Starachowic wykonywa-
ne będzie docelowe grubowarstwowe 
oznakowanie poziome.

Dodam od siebie (W. Rogala), że połą-
czenie z Ostrowcem i Opatowem, a więc 
w ciągu drogi krajowej nr 42, powinno 
być zrealizowane po południowej, a nie 
po północnej stronie Starachowic i dalej 
do Rudnika przez Kunów, obwodnicę 
Ostrowca i nowym śladem do Opatowa. 
Powinna to być droga dwujezdniowa o 
takich samych parametrach jak obwod-
nica Wąchocka.                                     (w)

Do Skarżyska–Kamiennej
w pierwszym półroczu 2026

eprasa.pl 73e09af7e7
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KARDIOLOG
lek. PAWEŁ KUZIEMKA
* EKG * Echo serca
* Testy wysiłkowe
* Holter EKG
*  Holter ciśnieniowy

tel. 508 308 210 w godz. 17-20
ul. SIENKIEWICZA 63h

27-400 Ostrowiec Św.
www.kuziemkakardiolog.pl - zapisy online

Specjalista Chorób Wewnętrznych
lek. med. 
BARBARA 

STRZELBICKA
Po uzgodnieniu telefonicznym

tel. 609 523 779
Ostrowiec Św.

ul. Kopernika 29 (Przychodnia Krasnal)

DIABETOLOG

PROTEZY *akrylowe 
*szkieletowe *elastyczne

NAKŁADKI 
*wybielanie zębów 

*szyny relaksacyjne *bruksizm

MOSTY, KORONY

Karol Malowański

EKSPRESOWE NAPRAWY PROTEZ
Ostrowiec Św., ul B. Prusa 18
pn.-czw. 10-17, tel. 509 206 876

CHIRURG
Dr n. med. Jerzy STANISŁAWEK

OKULISTA
Prywatny Gabinet Okulistyczny 

TOMASZ STERNAL
Ostrowiec Św. 

ul. Siennieńska 41A 
(okolice Urzędu Stanu cywilnego)
Rejestracja tel. pon., wtorek, 
czwartek od 18.00 – 20.00

tel.  605 513 329

czynny od pon. do pt. w godz. 9 - 18

 Rejestracja tel. 41/ 263 18 22,  505 125 072
          sobota po rejestracji telefonicznej
  profilaktyka * leczenie zachowawcze * LASER, radiografia cyfrowa  - RTG  
  lecz. endododntyczne  (kanałowe) * leczenie kanałowe pod mikroskopem 
  protetyka (korony ceramiczne,  licówki) * implanty  * wybielanie (lampa BEYOND)

Lek. stom. PIOTR SZCZEPANIAK
GABINET STOMATOLOGICZNY LUX

os. Słoneczne 11

Ostrowiec Św., os. SŁONECZNE 11  

Lek. Wanda SZCZEPANIAK

  •USG  genetyczne ciąży  3/4D  DVD

  •Bezbolesne leczenie nadżerki
  •USG piersi color Doppler 

Rejestr. od godz. 9 tel. 41 263 18 22

DIABETOLOG
Specjalista Chorób Wewnętrznych

 lek. med. 

ZDZISŁAWA MAZANEK
Poniedziałek i Środa 

od 15.30 do 19.30
tel. 603 384 020

Ostrowiec Św. ul. Asnyka 1

Prywatny gabinet CHIRURGICZNY
ANDRZEJ PANASIEWICZ tel. 501 447 121

JERZY PRZYSUCHA            tel. 602 450 183

USG, rektoskopie, bezoperacyjnie żylaki odbytu, 

zabiegi chirurgiczne,  krio i elektrochirurgia zmian skórnych.

Kontakt telefoniczny

NZOZ ARS-MED ul. Słowackiego 23
Ostrowiec Św.

SPECJALISTYCZNE CENTRUM MEDYCZNE OFERUJE: 

ECHO SERCA
Holtery: EKG, 

testy wysiłkowe

Anna Pawelec

KARDIOLOG

Ostrowiec Św., ul.TARGOWA 36
tel. 512 460 506

Prywatny Gabinet 
Stomatologiczny 

lek.stom. AGNIESZKA BOROŃ
 tel. 604 107 472 
NOWY ADRES 

ul.TARGOWA 36 
Ostrowiec Św.

budynek przychodni MEDIKOR. 

PRYWATNY GABINET 
LARYNGOLOGICZNY
lek. med. KAROL 

BOLFORSKI
ul. Denkowska 8, 

Ostrowiec Św.
Czynny: 

poniedziałek,środa 
od godz. 15.00

tel.  512 142 040

SPECJALISTYCZNA PRAKTYKA 

LEKARSKA

dr n. med. PIOTR PAWELEC
specjalista ch. wewnętrznych,

hipertensjolog
*Konsultacje :  nadciśnienie 
tętnicze, choroby wewnętrzne 
*Diagnostyka: holter ciśnieniowy, 
EKG, próba wysiłkowa

NOWY ADRES
Ostrowiec Św. ul. TARGOWA 36

tel. 507 098 310

PORADNIA 
LARYNGOLOGICZNA 

oraz GABINET 
PROTETYKI SŁUCHU 

MAŁGORZATA NOWAK 

APARATY SŁUCHOWE, tel. 41/ 263 03 25

 ul. TARGOWA 36

tel. 602 369 537, 41/ 247 98 55

Przyjmuje w środy od godz. 16
tel.  695 455 165

ZMIANA ADRESU
ul. Wspólna 23

PRYWATNY 
GABINET 

NEUROLOGICZNY
lek. JOANNA BODZAN

przyjmuje:  
poniedziałek i czwartek  od 16

wtorek od 10
TARGOWA 36 (Medikor)

tel. 505 222 190

PRYWATNY 
GABINET 

NEUROLOGICZNY
Małgorzata SAŁAPA

Specjalista neurolog

Ostrowiec Św. ul. Polna 84
www.maltanka.com.pl tel. 666 11 99 01

zabiegi, USG doppler, guzki, biopsje
LECZENIE RAN I OBRZĘKÓW
LASER: żylaki, proktologia

Gabinet 
ZDROWEJ STOPY 
* PEDICURE leczniczy

* PIELĘGNACJA 
stopy cukrzycowej 

* USUWANIE 
ODCISKÓW, modzeli

* BRODAWKI (kurzajki)
* PĘKAJĄCE pięty

* GRZYBICA
* OBCINANIE 

GRUBYCH paznokci
* WRASTAJĄCE 

paznokcie- klamry

Klinika Urody 
Agnieszka Iwan

ul.DENKOWSKA 28 
tel. 882 466 322

KARDIOLOG
PIOTR WALASIK

*Konsultacje, 
*EKG, ECHO SERCA, 
*TESTY WYSIŁKOWE, 
*HOLTERY: 
       EKG,CIŚNIENIOWY

OSTROWIEC ŚW., 
UL. SŁOWACKIEGO 23 

GABINET 1
Tel: 608 264 330

KARDIOLOG
.  dr n.med. ANNA SZPOTOWICZ

Specjalista Kardiolog

Konsultacje Kardiologiczne
Badania - ekg, echo serca, holter 
ciśnieniowy, ekg, testy wysiłkowe.

ul.Targowa 13 (Dentis), 
27-400 Ostrowiec Św.

Tel. 500 120 766

Poradnia 
CHIRURGII OGÓLNEJ

Rejestracja tel. 41 366 85 02

GINEKOLOG

PRYWATNA PRAKTYKA 
STOMATOLOGICZNA

PRZYSUCHA MARZENA
O-c, ul. Słowackiego 23

Poradnia ARS-MED

Rejestracja telefoniczna

tel.  41 247 99 74
       604 964 735

ROBERT BURDA
UL. SIENKIEWICZA 63J 
tel. 692 415 497

GABINET CHIRURGICZNO 
- PODOLOGICZNY

� STOPA CUKRZYCOWA, 

owrzodzenia podudzi, odleżyny
� ODCISKI, modzele, paznokcie
� INDYWIDUALNE WKŁADKI 
ORTOPEDYCZNE
� KONSULTACJE I ZABIEGI
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OBK ul. Siennieńska 54 – sala nr 1
10-12.03 godz.15.15 i 17.15 „Hopnięci”, 

prod. USA, dubbing, bo
10-12.03 godz.19.15 „Panna Młoda!”, 

prod. USA, napisy, od lat 15
CTH ul. Aleja 3 Maja 6 –  sala nr 2

10-12.03 godz.16 „Za duży na bajki 3”, prod. Polska, od lat 9
10-12.03 godz.17.45 „Pojedynek”, prod. Polska, od lat 15
10-12.03 godz.19.50 „Krzyk 7”, prod. USA, napisy od lat 15

CTH ul. Aleja 3 Maja 6 –  sala nr 3
10-12.03 godz.15.40 „Najświętsze serce”, prod. Francja, lektor, od lat 12
10-12.03 godz. 17.30 „Piep*zyć Mickiewicza 3”, prod. Polska, od lat 12
10-12.03 godz.19.20 „Dobry chłopiec”, prod. Polska/ Wlk. Brytania, napisy, od 

lat 15
Nowości tygodnia- od piątku na ekranie

„Król dopalaczy”

Inspirowana prawdziwymi wydarzeniami historia zawrotnej kariery zwykłego 
chłopaka, który zbudował imperium legalnych narkotyków i – niczym „Wilk z Wall 
Street” – z dnia na dzień został milionerem. Nagła sława, piękne kobiety, szybkie 
samochody, niekończąca się impreza, konfrontacje z gangsterami i układy na naj-
wyższych szczeblach władzy – to jego nowy świat, w którym granica między legal-
nym a zakazanym jest tak cienka, jak kreska na lustrze. Kiedy pojawia się policjant, 
którego nie da się kupić, zaczyna się gra o wszystko. Czy Dawidowi uda się zatrzy-
mać, zanim będzie za późno? Czy miłość zdoła go ocalić przed ostatecznym upad-
kiem? Historia sukcesu, który wymknął się spod kontroli.

Reżyseria: Pat Howl, obsada: Tomasz Włosok, Vanessa Aleksander, Łukasz Sim-
lat, akcja, 117 minut, prod. Polska, dystrybucja: Monolioth

„Bez wyjścia”
Man-su prowadzi ideal-

ne życie: stabilne zatrudnie-
nie, rodzina, dom, dwa gol-
den retrievery. Ale wystarczy 
jeden dzień, by sielanka zmie-
niła się w horror. Man-su traci 
pracę w fabryce papieru, a z 
nią status, męskość, tożsa-
mość, honor i sens życia. By je 
odzyskać, nie cofnie się przed 
niczym, szczególnie że mokra 
robota przynosi tyle samo 
satysfakcji, co ta papierkowa.

„Eojjeolsuga eobsda”, reżyseria: Park Chan-wook, obsada: Lee Byung-hun, Son 
Ye-jin, Woo Seung Kim, thriller, 139 minut, prod. Korea Płd., dystrybucja: Gutek 
Film

Galeria Fotografii MCK (nieczynne- remont) 
Galeria Biura Wystaw Artystycznych, 

ul. Siennieńska 54 czynna wtorek – piątek 
9 – 17, niedziela 11 – 17. Tel.: 41 263 20 48, 
email: sekretariat@bwa.ostrowiec.pl

Wystawy: „Wdech” Bogumił Książek, 
„Układ współczulny” Krzysztof Marchlak 

Centrum Tradycji Hutnictwa - Aleja 3 Maja 6
Godziny wejść: dla osób indywidualnych (od 

wtorku do piątku) 14–15.45, 16-17.45, niedziela 
10.30–12.30, 13–15, 15.30-17.30 dla grup zorga-
nizowanych (od wtorku do piątku) 9–11, 11.30–
13.30. Grupy zorganizowane w niedzielę po 
wcześniejszym ustaleniu.

Cennik biletów: normalny – 20 zł, ulgowy – 18 zł, grupowy – 18 zł, z Ostrą Kartą 
– 15 zł, opiekun grupy- 1 zł.  Poniedziałek i sobota – nieczynne.

Strefa Odkrywania, Wyobraźni i 
Aktywności - Aleja 3 Maja 6

Bilety do nabycia w recepcji OBK 
(poniedziałek – czwartek godz. 8 – 16, 
piątek godz. 8-18, sobota-zorganizuj 

urodziny w Strefie SOWA (tel.790219580), niedziela godz.10-18), kasie kina Etiu-
da przy ul. Siennieńskiej 54 (poniedziałek – niedziela, kasa czynna na pół godziny 
przed pierwszym seansem w danym dniu) oraz na portalu http://bilety.mck.ostro-
wiec.pl Pytania? Zadzwoń 41 2003039 i 796335384.

Miejskie Centrum Kultury w Ostrowcu 
Świętokrzyskim zaprasza na wyjątkowy 
spektakl teatralny „Wariacje Tischne-
rowskie”, przygotowany przez aktorów 
Teatru STU. Przedstawienie inspirowa-
ne myślą i tekstami ks. Józefa Tischnera 
łączy refleksję filozoficzną z humorem i 
sceniczną energią, tworząc poruszają-
ce i jednocześnie pełne lekkości wido-
wisko. Na scenie wystąpią znakomi-
ci aktorzy: Łukasz Rybarski, Krzysztof 
Pluskota, Andrzej Róg, Iwona Koniecz-
kowska, Katarzyna Cichosz oraz Mar-
cin Zacharzewski . Artyści zabiorą 
widzów w teatralną podróż po świecie 
góralskiej mądrości, ludzkich dylema-
tów i ponadczasowych pytań o dobro, 
prawdę i sens życia.

Spektakl odbędzie się 30 maja 2026 
roku o godzinie 18:00 w Sali Kina Etiuda 
w Centrum Tradycji Hutnictwa przy Alei 

3 Maja 6 w Ostrowcu Świętokrzyskim. 
Bilety: 70 zł – cena, regularna, 50 zł – z 
Ostrą Kartą.

Bilety dostępne są już w kasach 
Miejskiego Centrum Kultury oraz 
online na stronie: www.bilety.mck.
ostrowiec.pl 

„Wariacje Tischnerowskie” – spektakl Teatru STU 
w Ostrowcu Świętokrzyskim. Bilety już są 

15 marca w BWA Ostrowiec Święto-
krzyski odbędzie się wyjątkowe wyda-
rzenie – autorskie i kuratorskie opro-
wadzanie po dwóch aktualnych wysta-
wach, które stworzy uczestnikom niepo-
wtarzalną okazję spotkania z twórcami i 
głębszego zrozumienia ich prac.

O godz. 15.00 rozpocznie się oprowa-
dzanie po wystawie „Układ Współczulny” 
Krzysztofa Marchlaka, kuratorowanej 
przez Justynę Ładę. Artysta bada grani-
ce emocji, lęku i niepokoju, przenosząc je 
na język sztuki wizualnej. Podczas opro-
wadzania opowie wraz z kuratorką, co 
kryje się za tytułem wystawy, dlaczego 
wybrane zostały prezentowane prace i 
jak symbolika „Układu Współczulnego” 
przenika codzienne doświadczenia czło-
wieka. Natomiast o 16.00 rozpocznie się 
oprowadzanie po wystawie „Wydech” 
Bogumiła Książka, kuratorowanej przez 
Roberat Domżalskiego. Artysta zapre-
zentuje swoją fascynującą pracę z kolo-
rem, wieloplanowością i kompozycją 
abstrakcyjną. Uczestnicy dowiedzą się, 
jakie inspiracje kryją się za jego obra-
zami i jak przekształca je w formy, które 
poruszają i zachwycają widza.

– Obie wystawy niosą ze sobą wiele 
ważnych treści, które uwrażliwiają spo-
łeczeństwo i pobudzają do refleksji, jed-
nocześnie są tajemnicze i prowokują do 
własnych interpretacji – mówi dyrektor-
ka i kuratorka jednej z wystaw, Justyna 
Łada. Spotkanie daje wyjątkową możli-
wość bezpośredniej rozmowy z artysta-
mi i kuratorami, którzy dzielą się swoimi 
doświadczeniami, procesem twórczym i 
refleksjami nad sztuką. 

Wydarzenie jest bezpłatne i otwar-
te dla wszystkich.

Sztuka bez tajemnic  
– spotkanie autorskie 
i kuratorskie w BWA

Już 12 marca o godz. 17.30 w gale-
rii BWA Ostrowiec Świętokrzyski odbę-
dą się wyjątkowe warsztaty malarskie 
dla młodzieży i dorosłych, zatytułowa-
ne „Oddychaj”. Spotkanie będzie okazją 
do twórczego eksperymentu z kolorem, 
formą i emocją, a inspiracją dla uczest-
ników stanie się wystawa praca Bogu-
miła Książka pt. „Wydech”, której kura-
torem jest Robert Domżalski.

Warsztaty poświęcone będą malar-
stwu abstrakcyjnemu. Każdy z uczest-

ników otrzyma zestaw płócien o zróż-
nicowanych formatach, które będzie 
można dowolnie łączyć i kompono-
wać w jedną większą całość – podob-
nie jak w prezentowanych na wystawie 
realizacjach artysty. Taka forma pracy 
pozwoli na swobodne budowanie kom-
pozycji i poszukiwanie własnego języka 
malarskiego.

– Uczestnicy stworzą przestrzeń 
otwartą, bez ocen i presji – podkre-
śla dyrektorka galerii, Justyna Łada.                
– Warsztaty kierujemy zarówno do 
amatorów, jak i osób z doświadczeniem 
plastycznym. Zachęcamy szczególnie 
tych, którzy „zawsze chcieli spróbo-
wać”, ale brakowało im odwagi – mówi 
dyrektorka.

Koszt udziału w warsztatach wyno-
si 50 zł. Cena obejmuje wszystkie mate-
riały potrzebne do pracy – podobrazia, 
farby, pędzle oraz niezbędne narzędzia, 
a także drobny poczęstunek. Na war-
sztaty obowiązują wcześniejsze zapisy. 
Szczegółowe informacje o wszystkich 
propozycjach BWA Ostrowiec Święto-
krzyski dostępne są na stronie www.
bwa.ostrowiec.pl, w mediach społecz-
nościowych (Facebook i Instagram), w 
aplikacji OstraKarta oraz pod numerem 
telefonu 41 263 20 48.

Oddychaj kolorem i odwagą. Twórcze 
warsztaty w ostrowieckim BWA

Konkurs na wielkanocne jajo 
i palmę wystartował

Wielkanoc to wyjątkowy czas, 
pełen radości, nadziei oraz pięknych 
tradycji. Z tej okazji Miejskie Centrum 
Kultury zorganizowało konkurs na naj-
piękniejszą palmę wielkanocną oraz 
jajko po świętokrzysku. Prace konkur-
sowe będą przyjmowane 29 marca 
2026 r. w godzinach 11.00-13.00 w 
namiocie Miejskiego Centrum Kultury 
ustawionym obok sceny na Rynku. O 
godzinie 14.30 nastąpi rozstrzygnięcie 
obu konkursów.
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